Ирбитская межрайонная прокуратура разъясняет:

14.08.2017.  Дети осужденных к реальному лишению свободы смогут чаще видеться с родителями

В целях защиты прав детей, родители которых отбывают наказание в виде лишения свободы, внесены соответствующие изменения в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации.

Так, перемещение осужденных под конвоем осуществляется с соблюдением правил раздельного содержания мужчин и женщин. Перемещение осужденных беременных женщин, женщин, имеющих при себе детей в возрасте до 3 лет, допускается по заключению врача о возможности перемещения, а при необходимости согласно данному заключению - в сопровождении медицинских работников.

Осужденным женщинам, имеющим ребенка в возрасте до 14 лет, а также осужденным мужчинам, имеющим ребенка в возрасте до 14 лет и являющимся единственным родителем, могут предоставляться дополнительные длительные свидания с ребенком в выходные и праздничные дни с проживанием (пребыванием) вне исправительного учреждения, но в пределах муниципального образования, на территории которого расположено исправительное учреждение, если это предусмотрено условиями отбывания ими лишения свободы в исправительном учреждении.

Осужденным женщинам, имеющим детей в домах ребенка исправительных колоний, может быть разрешен выезд за пределы исправительных учреждений для устройства детей у родственников либо в детском доме на срок до 15 суток, не считая времени, необходимого для проезда туда и обратно.

Также им полагается 2 выезда в год для свидания с ребенком на срок до 10 суток каждый, не считая времени на дорогу, а для свидания с несовершеннолетним ребенком-инвалидом - 4 выезда в год на срок до 15 суток каждый.

Вместе с тем, некоторые категории осужденных не получили такого права, в частности, к ним отнесены особо опасные рецидивисты, больные открытой формой туберкулеза, лица, не прошедшие полного курса лечения венерического заболевания, алкоголизма, токсикомании, наркомании, ВИЧ-инфицированные, злостные нарушители установленного порядка отбывания наказания, осужденные за преступление в отношении несовершеннолетних.
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