     


ОТЧЕТ 
О ВЫПОЛНЕИИ ПРИРОДООХРАННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ В РАМКАХ ГОДАЭКОЛОГИИ В РОССИИ 
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА

В соответствии с Указом Президента РФ от 05.01.2016 года  2017 год объявлен Годом экологии с целью привлечения внимания общества к вопросам экологического развития, сохранения биоразнообразия и обеспечения экологической безопасности.
А также в связи с исполнением в 2017 году 100-летия создания в России первого государственного природного заповедника (Баргузинского) в соответствии с Указом Президента РФ от 01.08.2015 года  2017 год  объявлен Годом особо охраняемых природных территорий. 
В 2016 году разработан план основных мероприятий по Муниципальному образованию город Ирбит, проводимых в рамках Года экологии в 2017 году.
На выполнение природоохранных мероприятий за 9 месяцев 2017 года за счет всех источников финансирования затрачено  7 млн. 922 тыс. 62 руб., в том числе 1 млн. 986 тыс. 190 руб. за счет средств местного бюджета и 5 млн. 935 тыс. 872 руб. за счет средств предприятий всех форм собственности. 
На охрану атмосферного воздуха затрачено 3 млн. 805 тыс. 464  руб. за счет средств предприятий, что составляет 48 % от общей суммы затрат.
На охрану водных объектов затрачено 1 млн. 722 тыс. 105  руб., в том числе 289 тыс. руб. за счет средств местного бюджета и 1 млн. 433 тыс. 105 руб. за счет средств предприятий, что составляет 22 % от общей суммы затрат.
На охрану почв затрачено 2 млн. 344 тыс. 493  руб., в том числе 1 млн. 697 тыс. 190  руб. за счет средств местного бюджета и 647 тыс. 303 руб. за счет средств предприятий, что составляет 30 % от общей суммы затрат.
Организация мероприятий по охране окружающей среды за счет средств местного бюджета
С целью обеспечения благоприятного состояния окружающей среды и формирования экологической культуры населения согласно подпрограмме «Обеспечение рационального и безопасного природопользования на территории Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения энергетической эффективности в Муниципальном образовании город Ирбит 2017-2020 годы» за 9 месяцев 2017 года выполнены следующие мероприятия на сумму 289 тыс. руб.,  что составляет 96,3% от общей суммы выделенных средств.
1.Выполнены работы по санитарной очистке водоохранных зон поверхностных водных объектов на территории Муниципального образования город Ирбит на сумму 199 тыс. руб. по муниципальному контракту с ООО «Ремстройкомплект».
На территории водоохранных зон рек ликвидировано 24 места несанкционированного размещения отходов, собрано и вывезено  200 м3 отходов и мусора с площади 2937 кв.м. 
Ликвидированы следующие большие несанкционированные свалки  твердых отходов:
- в районе промышленной зоны бывшего мотоциклетного завода, расположенного в районе  ул. Промышленная;
- около дома № 19 по ул. Ленина, на береговой полосе реки Ирбит за магазином «Пассаж»;
- в районе моста через реку Грязнуха по ул. Коммуны у ипподрома; 
- в районе ул. Береговой, от перекрёстка с ул. Коммуны до перекрёстка с ул. Р. Люксембург;
- в водоохранной зоне озера «Кривое» в 25 м северо-восточнее автодороги Камышлов–Ирбит–Туринск–Таборы, на 108 км автодороги, в районе бывшего аэродрома.
2. Выполнены работы по обустройству источника нецентрализованного водоснабжения - родника «Молодость» на сумму 90 тыс. руб. по муниципальному контракту с ООО «Ремстройкомплект».
В рамках подпрограммы «Благоустройство» выполнены работы по муниципальному контракту с ООО «Ремстройкомплект» по санитарной очистке территории Муниципального образования город Ирбит в период весеннего субботника на сумму 930 тыс. рублей. 
Администрацией был определен перечень основных 26 мест общего пользования, зеленых зон городских территорий для проведения уборки и закреплению за организациями и предприятиями города, а также определены ответственные лица за организацию уборки данных территорий. 
В проведении мероприятий по весеннему субботнику приняли участие более 50 предприятий и организаций, а также были задействованы все культурные, спортивные, образовательные учреждения, ветеранские организации и общественно-политические партии, расположенные на территории города Ирбита. 
Благодаря слаженной работе всех задействованных организаций и коммунальных служб в кратчайшие сроки город был приведен в порядок до проведения первомайских праздников. Собрано и вывезено более 3000 куб. м. отходов и мусора.
Хочется выразить благодарность всем предприятиям, которые приняли участие в санитарной очистке и благоустройству нашего города во время весеннего субботника.
В рамках подпрограммы «Обращение с твердыми бытовыми (коммунальными) отходами» за 9 месяцев 2017 года выполнены следующие мероприятия на сумму 243 тыс. 590 рублей.
Приобретены контейнеры в количестве 14 штук для сбора твердых коммунальных отходов на сумму 86 тыс. 590 руб.
Завершены работы по корректировке Генеральной схемы санитарной очистки территории Муниципального образования город Ирбит по муниципальному контракту с ООО «Экопомощь» на сумму 157 тыс. рублей и на сегодняшний день получено положительное санитарно-эпидемиологического заключение на соответствие ее санитарным требованиям.
Организация мероприятий по охране окружающей среды за счет средств предприятий
За счет средств предприятий, расположенных на территории города Ирбита, за 9 месяцев 2017 года выполнены природоохранные мероприятия на сумму 5 млн. 936 тыс. руб.
Хотелось бы отметить предприятия с наибольшими затратами, направленными на выполнение природоохранных мероприятий. 
ОАО «Ирбитский химфармзавод» выполнили мероприятий на сумму 2 млн. 778 тыс. руб. 
Провели ремонт пылегазоулавливающего оборудования на печи сжигания, общезаводских вентиляционных систем, станции нейтрализации, а также ремонт хозяйственно-бытовой и ливневой системы канализации. 
ОАО «Ирбитский молочный завод» выполнили мероприятий на сумму 2 млн. 631 тыс. руб. 
Обустроили новую зеленую зону города Ирбита – «Сквер на серебрянке», посадили декоративные деревья и кустарники, а также голубые ели на  «Бульваре Победы».  Принимали участие около 70 человек, посажено 30 деревьев и кустарников. Затраты на данное мероприятие составили 1 млн. 200 тыс. рублей.
Провели разработку проектов нормативов природоохранной деятельности, переоценку запасов подземных вод и другие природоохранные мероприятия.
Организация мероприятий по обращению с опасными отходами
С января 2017 года на территории города Ирбита лицензированной организацией ООО «Технология» на существующих контейнерных площадках установлено 7 специализированных контейнеров для сбора отработанных ртутьсодержащих ламп, а также  отработанных ртутьсодержащих термометров и отработанных батареек от населения, проживающих в многоквартирных домах по следующим адресам:
На площадках ООО Южная управляющая компания «Южилкомплекс»:
ул. Маршала Жукова, 1; ул. Логинова, 34; ул. Комсомольская, 3А; ул. М.Сибиряка, 5А; ул. Свердлова, 10; ул. Пролетарская, 38.
На площадках ООО «Управляющая компания «Северный жилищный комплекс»: ул. Советская, 59. 
За 9 месяцев 2017 года собрано и вывезено для утилизации 337,66 кг опасных ртутьсодержащих отходов. Затраты на весь комплекс мероприятий по сбору, транспортированию и утилизации отходов, включая отходы населения, на 30 сентября 2017 года составили 364 тыс.880 руб.
В связи с тем, что на территории города Ирбита организован сбор опасных отходов от населения, то бонусом такого мероприятия является сбор отходов ртутных ламп от предприятий бюджетной сферы на безвозмездной основе.
На настоящий день «бонусные» договоры заключили следующие организации:
-  МБУК МО город Ирбит «Ирбитский драматический театр им. А.Н.Островского»;
- МБДОУ «Детский сад № 16»;
- МКУ МО город Ирбит «Центр развития культуры, спорта и молодежной политики»;
- МАОУДО МО город Ирбит «Детско-юношеская спортивная школа».
Проект договора разослан по всем школам, но на сегодняшний день договоры на сбор и утилизацию отходов ртутных ламп не заключены. 
Убедительно прошу:
- всех руководителей бюджетных организаций заключить договоры на утилизацию ртутных ламп с ООО «Технология»;
- всем управляющим компаниям заключить договоры с ООО «Технология» или другой специализированной организацией, имеющей лицензию по обращению с опасными отходами, а также оповестить жителей о местах сбора ртутьсодержащих отходов;
- жителей многоквартирных домов не выбрасывать опасные ртутьсодержащие отходы в мусорное ведро или контейнер для сбора твердых коммунальных отходов, а складировать отходы в установленные специализированные контейнеры или в другие места сбора опасных отходов, определенных вашей управляющей компанией, с целью дальнейшей их передачи на обезвреживание и утилизацию.
Экологическое воспитание и просвещение населения.
В соответствии с Планом основных мероприятий Муниципального образования город Ирбит, проводимых в рамках Года экологии в 2017 году в сфере экологического просвещения подрастающего поколения за 9 месяцев 2017 года выполнено следующее:
Во всех школах города организованы и проведены общешкольные линейки, посвященные «Году экологии», конкурсы фотографий на темы: «Город, в котором я живу», «Цветы – улыбка природы».
Во Всемирный День Воды (22 марта) для обучающихся организованы и проведены познавательная программа «Мать водица — всему царица», единый классный час «Великие тайны воды», интернет-уроки.
В «ДК им. Костевича» (19 апреля)  проведена городская программа «Зеленая аллея» для учащихся старших классов и студентов учебных заведений города.
В Международный День Земли (22 апреля) проведены классные часы, видеоуроки по охране окружающей среды «Время мыслить экологически», экологические викторины «Пусть всегда будет жизнь на планете».
Во время проведения МКУК «Библиотечная система» городского литературного праздника «Читай, Ирбит» (27 мая) на «Бульваре Победы» проведена интерактивная игра «ЭкоБибл» и другие мероприятия экологической направленности.
Школьники приняли участие во Всероссийском экологическом форуме «Зелёная планета 2017», проведены конкурс социально-значимых исследовательских и проектных работ «Природа – бесценный дар, один на всех» и конкурс рисунков «Зелёная планета глазами детей».
Во Всемирный День охраны окружающей среды (5 июня) во время летней оздоровительной кампании проведен для учащихся экологический праздник «В защиту природы», игра на местности «Экологическая тропа».
В рамках проведения Дней здоровья  (май, сентябрь) для учащихся школ организованы походы в «Сосновую рощу», Бугры, проведены туристические слеты.
Проведена акция по сбору макулатуры «Сдай макулатуру – спаси дерево!», собрано более 8700 кг вторсырья.
Работниками, воспитанниками и родителями МАДОУ «Детский сад № 27» совместно с В. В. Бересневым восстановлен родник «Васильевский».
Мной лично проведены беседы по экологическим вопросам с учащимися школ № 13, № 18, а также я приняла участие в городской программе «Зеленая аллея» (ДК им. Костевича).
Я надеюсь, что внимание к экологическим вопросам будет уделяться не только в Год Экологии, но и во все последующие годы, так как развитие и процветание территории нашего города невозможно без решения вопросов экологии.

Заместитель начальника отдела городского хозяйства
администрации Муниципального образования город Ирбит  
Смирнова Надежда Владимировна
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