Информация 
о результатах камеральной проверки в МАДОУ «Детский сад №25»

Объект контроля: муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Муниципального образования город Ирбит «Детский сад №25».
Тема контрольного мероприятия: соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств местного бюджета; полнота и достоверность бюджетной отчетности; проверяемый период: 2016 год.
Объем проверенных средств бюджета Муниципального образования город Ирбит составил 23523,9 тыс. руб., в том числе: областной бюджет – 14890,1 тыс. руб., местный бюджет – 8633,8 тыс. руб.
Основные нарушения, выявленные при проведении контрольного мероприятия:
- неправомерные расходы в связи с излишней выплатой заработной платы;
- нарушение порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образованием МО город Ирбит в части внесения изменений в план ФХД;
[bookmark: _GoBack]- нарушение методики применения кодов бюджетной классификации при осуществлении расходов по оплате основных средств, выплаты пособий по уходу за ребенком до 3 лет;
- нарушение порядка ведения бухгалтерского учета (не осуществлялся учет принятых бюджетных обязательств, не все денежные обязательства, при наличии документов-оснований для принятия их к учету, отражались в бухгалтерском учете; отражение в бухгалтерском учете операций по начислению заработной платы работникам Учреждения осуществлялось без учета данных, отраженных в расчетных ведомостях Учреждения; не соблюдена методология применения плана счетов автономных учреждений при перечислении авансовых платежей; не соблюдались требования по оприходованию хозяйственных товаров;  несвоевременно принимались к бухгалтерскому учету первичные учетные документы на приобретение товарно-материальных ценностей, выполненных работ, оказанных услуг от поставщиков по договорам (контрактам);
- в табеле учета использования рабочего времени не отражались часы по переработке, часы работы в праздничные дни, в ночное время; 
- применялись недействующие унифицированные формы документов, регулирующие оплату труда работников Учреждения;
- нарушение порядка составления и представления бюджетной отчетности.
	По результатам проверки Финансовым управлением выдано объекту контроля представление об устранении нарушений бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, которое было исполнено объектом контроля в установленный срок. 
