	За незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года предусмотрена административная ответственность 

	Федеральным законом от 05.02.2018 № 13-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Далее - КоАП РФ). 
	КоАП РФ дополнен новыми статьями 14.15.2 и 14.15.3, которые предусматривают административную ответственность за незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.
	Так, реализация (продажа, перепродажа, распределение, распространение, обмен либо иное использование, связанное или не связанное с извлечением прибыли) входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или документов, дающих право на их получение, без заключения соответствующего договора с FIFA или уполномоченными организациями FIFA и (или) изменение при реализации входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или документов, дающих право на их получение, установленной стоимости входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, влечет наказание в виде административного штрафа для граждан в размере от двадцатикратной до двадцатипятикратной стоимости входного билета на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, или стоимости входного билета на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, указанной в документе, дающем право на получение входного билета на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, но не менее 50 тысяч рублей; для должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от двадцатипятикратной до тридцатикратной стоимости входного билета, но не менее 150 тысяч рублей; для юридических лиц - штраф от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток (Статья 14.15.2. КоАП РФ).
За реализацию поддельных входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или поддельных документов, дающих право на получение входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 50 тысяч до 70 тысяч рублей; на должностных лиц - от 150 тысяч до 200 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 150 тысяч до 200 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц - от одного миллиона до полутора миллионов рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток (Статья 14.15.3. КоАП РФ).
	Вышеуказанные изменения вступили в законную силу 16.02.2018 г. 
