Продлен срок действия "дачной амнистии" до 1 марта 2020 года

С 28.02.2018 вступили в силу положения Федерального закона                     № 36-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Так, изменения внесены в ч. 4 ст. 8 Федерального закона от 29 декабря 2004 года № 191-ФЗ "О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации", ч. 3 ст. 47 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности", ч. 7 ст. 70 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости". 
Согласно принятому закону:
- до 1 марта 2020 года не потребуется получение разрешения на ввод объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию, а также представление данного разрешения для осуществления технического учета (инвентаризации) такого объекта, в том числе для оформления и выдачи технического паспорта такого объекта;
- предельные максимальные цены (тарифы, расценки, ставки и тому подобное) кадастровых работ в зависимости от видов объектов недвижимости, иных имеющих существенное значение критериев могут устанавливаться субъектами Российской Федерации на период до 1 марта 2020 года;
- до 1 марта 2020 года основаниями для государственного кадастрового учета и/или государственной регистрации прав на объект индивидуального жилищного строительства, создаваемый или созданный на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, или на указанный объект, создаваемый или созданный на земельном участке, расположенном в границах населенного пункта и предназначенном для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебном земельном участке), являются только технический план указанных объектов и правоустанавливающий документ на земельный участок, если в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрировано право заявителя на земельный участок, на котором расположены указанные объекты индивидуального жилищного строительства.

