Памятка
для населения попадающего в зону подтопления
Необходимо:
· Принять к сведению и выполнить все требования паводковой комиссии и служб спасения транслируемые по теле-, радиовещанию, размещенные на официальном сайте администрации Муниципального образования город Ирбит в сети интернет.
· Подготовить документы, одежду, наиболее необходимые вещи, запас продуктов на несколько дней, медикаменты. Сложите всё в чемодан. Документы и деньги сохраняйте в водонепроницаемой упаковке.
· Погасить огонь в горящих печах.
· Ценные вещи и мебель перенести на верхние этажи или чердак.
· Закрыть окна и двери или даже забить их досками.
· Подготовьте на возвышенных участках места для домашнего скота, животных необходимо выпустить из помещений, а собак отвязать.
· Дрова или предметы, способные уплыть при подъеме воды, лучше перенести в помещение (сарай) или надёжно прикрепить к неподвижным предметам.
· Из подвалов вынести все, что может испортиться от воды.
· При необходимости подготовиться к эвакуации.
· Рассмотреть возможность использования финансовых механизмов добровольного страхования имущества от рисков его утраты.

[bookmark: _GoBack]Телефоны: 	Справочная служба – 8-800-300-18-09
Общее информирование (служба ЕДДС) – 834355-6-21-32
Вызов экстренных служб – 112, 01, 02, 03, 04, 05
Отдел гражданской защиты и мобилизационной работы администрации Муниципального образования город Ирбит- 834355-6-30-32

После того как сошла вода, вернувшись домой, нужно приступить к восстановительным работам. При этом следует соблюдать требования техники безопасности. Необходимо убедиться, что помещения не пострадали и нет опасения обрушения стен или потолка, обвалов, провалов и т.п. Ни в коем случае нельзя сразу же включать электричество и зажигать огонь, так как возможен взрыв из-за утечки газа либо поражение электрическим током вследствие замыкания электропроводки ввиду увеличения влажности в помещениях. Необходимо обеспечить просушку внутренних помещений, вещей, убрать мусор, проверить техническое состояние оборудования. Привести территорию и жилье в пригодное состояние.

