Информация
по строительству очистных сооружений города Ирбита 
по состоянию на 01.04.2018 года

В 2017 году администрации Муниципального образования город Ирбит  выделены средства из резервного фонда Правительства Свердловской области в сумме 25 млн. 302 тыс. 100 рублей на разработку проектно-сметной документации по строительству очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод города Ирбита. В настоящее время заключен муниципальный контракт с ООО «Гепал» (г. Волгоград) на разработку проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод производительностью 10000 куб. м в сутки города Ирбита на сумму 7 млн. 330 тыс. 403 руб. Срок исполнения муниципального контракта до 01.12.2018 года.
Срок строительства очистных сооружений 2 года. При своевременном выделении средств из областного бюджета строительство очистных сооружений планируется завершить ориентировочно до конца 2020 года. 
Строительство новых очистных сооружений будет производиться на существующей площадке очистных сооружений по адресу: Свердловская область, г. Ирбит, Тюменский тракт, 2.




Заместитель начальника отдела городского хозяйства
администрации Муниципального образования город Ирбит
Смирнова Надежда Владимировна
Телефон: 8 (34355) 6-29-17

