Волонтеров и некоммерческие организации освободят от НДФЛ
Федеральный закон от 23 апреля 2018 г. № 98-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
С 1 мая 2018 года перечень доходов, освобождаемых от налогов на доходы физических лиц,  расширен (далее по тексту НДФЛ). 
С указанной даты не подлежат налогообложению НДФЛ доходы, полученные добровольцами (волонтерами) в рамках гражданско-правовых договоров, предметом которых является безвозмездное выполнение работ, оказание услуг в соответствии с Федеральным законом от 11.08.1995 г. № 135-ФЗ     «О благотворительной деятельности и добровольчестве» и иными федеральными законами, устанавливающими особенности привлечения добровольцев к благотворительной деятельности (волонтерство). К ним отнесены и доходы в виде выплат на возмещение расходов добровольцев, то есть волонтеров в связи с осуществлением ими благотворительной деятельности.

Также в перечень доходов, не подлежащих налогообложению НДФЛ, включены доходы, полученные в виде грантов, премий и призов в денежной и (или) натуральной формах по результатам участия в соревнованиях, конкурсах, иных мероприятиях, предоставленных некоммерческим организациям за счет грантов Президента Российской Федерации. Также не облагается налогами оплата стоимости проезда к месту проведения указанных соревнований, конкурсов, мероприятий (и обратно), питания и предоставления помещения во временное пользование в соответствии с условиями договоров о предоставлении грантов некоммерческим организациям.
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