О проведении акции «Вода - безопасная территория»
В целях совершенствования организации деятельности по обеспечению безопасности людей на водных объектах и повышения эффективности проведения профилактической работы с населением по правилам безопасного поведения на водных объектах в летний период 2018 года на территории муниципального образования города Ирбит силами 60 ПСЧ 54 ОФПС по Свердловской области  проводится акция «Вода - безопасная территория», в рамках которой организовано патрулирование прибрежных территорий в местах отдыха людей с проведением инструктажей с отдыхающими по правилам безопасного поведения на воде и вручение памяток.  

Уважаемые жители и гости города напоминаем вам основные правила поведения на воде: 

- купайтесь на освидетельствованных пляжах, там есть спасательные посты: в случае происшествия на воде спасатели вовремя придут вам на помощь;

- если поблизости нет такого пляжа, выберите безопасное место с твердым песчаным незасоренным дном, постепенным уклоном. В воду заходите осторожно. Даже если накануне это место было безопасным, то за ночь течением могло принести корягу или в воду могли сбросить посторонние опасные предметы;

- не плавайте наедине, в особенности, если вы не уверены в собственных силах;

- воздержитесь от далеких заплывов;

- почувствовав усталость, не паникуйте. Научитесь «отдыхать» на воде, плавая на спине;

- нельзя нырять в незнакомых местах - на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги;

- не прыгайте в воду с сооружений, не приспособленных для этих целей.

- категорически запрещается входить в воду и купаться в нетрезвом состоянии;

- не плавайте на надувных матрацах, автомобильных камерах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести очень далеко от берега; 

- не допускайте грубых шалостей в воде: подплывать под купающихся, хватать их за ноги, «топить», подавать ложные сигналы о помощи;

- если вы оказались в воде с сильным течением, не пытайтесь плыть навстречу течению, справиться с ним сил не хватит; в этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу.

- не оставляйте детей без присмотра.
Несоблюдение правил поведения на воде может привести к трагическому исходу! Безопасность каждого из вас зависит от вас!
В случае происшествия необходимо сообщить в экстренную оперативную службу по единому номеру «112»
