Отдел экономического развития администрации Муниципального образования город Ирбит информирует о завершении приема заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства на получение финансовой поддержки за счет средств местного бюджета:
01.11.2018 г. завершен прием заявок:
 –  на  предоставление грантов (субсидий) начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Муниципального образования город Ирбит в 2018 году;
- на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства  на возмещение  части затрат за участие в конкурсах, в том числе  профессиональных,  в 2018 году;

 - на предоставление грантов (субсидий) субъектам малого и среднего предпринимательства Муниципального образования город Ирбит, победившим в конкурсе «Лучший инвестиционный проект», в 2018 году;

- на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие производства товаров, выполнения работ, оказания услуг  на территории  Муниципального образования город Ирбит в 2018 году.
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- на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования в целях модернизации производства товаров (работ, услуг), в 2018 году.

