        НОВОЕ В МИГРАЦИОННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ      
 Федеральным законом от 02.08.2019 N 257-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" в части упрощения порядка предоставления некоторым категориям иностранных граждан и лиц без гражданства разрешения на временное проживание и вида на жительство" установлено, что  вид на жительство в России станет бессрочным.
В настоящий момент вид на жительство выдается на 5 лет, с возможностью продления.

Постоянно проживающий в России иностранец, имеющий вид на жительство, обязан будет каждый год подавать уведомление о подтверждении своего проживания в РФ в орган внутренних дел, в том числе - в электронной форме. По истечении каждого пятого года уведомление подается только лично. Если непрерывно в течение любых двух календарных лет иностранец не пошлет такое уведомление, вид на жительство будет аннулирован.

Для иностранных высококвалифицированных специалистов и членов их семей вид на жительство будет выдаваться на срок действия их разрешения на работу.

Федеральный закон вступает в силу со 2 ноября 2019 года
             Федеральным законом от 18.07.2019 № 188-ФЗ внесены изменения в статью 6 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации», устанавливающие, что в случае прекращения гражданства иностранного государства или права на постоянное проживание в нем граждане Российской Федерации или их законные представители вправе подать письменное уведомление об этом в территориальный орган внутренних дел по месту жительства (по месту пребывания, месту фактического нахождения).

           К уведомлению прилагается копия документа о прекращении гражданства иностранного государства или права на постоянное проживание в нем, а также копия паспорта гражданина РФ или иного документа, удостоверяющего личность.

           В случае подачи уведомления уполномоченным представителем гражданина РФ к уведомлению также прилагаются копия доверенности на право представления его интересов, копия паспорта представителя, а если таковым является иностранец – копия документа, удостоверяющего его личность на территории России и признаваемого Российской Федерацией в этом качестве.

          Такой порядок уведомления начнет действовать с 17 октября 2019 года
            До 1 года сократиться срок осуществления в Российской Федерации трудовой деятельности, необходимый квалифицированным специалистам для получения гражданства РФ в упрощенном порядке
          Федеральным законом от 03.07.2019 N 165-ФЗ "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации" до 1 года сокращен срок осуществления в РФ трудовой деятельности, необходимый квалифицированным специалистам для получения гражданства РФ в упрощенном порядке.

          В настоящий момент данный срок составляет 3 года.

          Федеральный закон вступает в силу со 2 октября 2019 года.

