Обобщение практики осуществления муниципального контроля
за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории
Муниципального образования город Ирбит за 2019 год.

Проведение муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Муниципального образования город Ирбит осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  и административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Муниципального  образования  город Ирбит», утвержденным постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от 31 марта 2014г. № 467. 
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции в пределах компетенции органов местного самоуправления осуществляется в целях соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (подконтрольными субъектами) в процессе осуществления деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции. 
В соответствии со статьей 26.2. Федерального закона от 26.12.2008      № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и среднего предпринимательства. 
В  2019 году в отношении подконтрольных субъектов внеплановые проверки также не проводились в связи с отсутствием оснований. 
Предостережения о недопустимости нарушения требования не направлялись. 
В судебные органы не обращались. 
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю в области торговой деятельности не привлекались. 
В 2020 году профилактическая работа c подконтрольными субъектами будет продолжена. 
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