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Пресс-релиз

29.04.2020
Компании «Т Плюс» и «ЭнергосбыТ Плюс» проведут социальную 
акцию к 75-летию Победы
Свердловские филиалы «Т Плюс» и «ЭнергосбыТ Плюс» проводят социальную акцию «Т Плюс дарит тепло» в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Компании зачислят тысячу рублей на лицевые счета клиентов, являющихся участниками ВОВ, инвалидами ВОВ, а также бывшими узниками концлагерей. Подарочную сумму клиенты увидят в апрельских квитанциях, которые получат в мае 2020 г. 

«Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. Для нас очень важно сохранить память о подвиге старшего поколения и сказать им спасибо! - отметил директор Свердловского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» Георгий Козлов. - Мы не просто заботимся о клиентах, в числе которых не мало ветеранов, но и чтим традиции, а также бережно храним историю».

Акция «Т Плюс дарит тепло» проводится на территории 16 регионов присутствия компании. Участниками акции станут жители Свердловской, Владимирской, Ивановской, Кировской, Нижегородской, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Саратовской, Ульяновской областей, Пермского края, Мордовии, Чувашии, Марий Эл, Коми и Удмуртии.
Контакты для прессы:

тел.: +7 (343) 355-89-59, 355-89-22, +79221615906
e-mail: svd-ensb-ekb-pr@esplus.ru
«ЭнергосбыТ Плюс»

АО «ЭнергосбыТ Плюс» – объединенная энергосбытовая компания Группы «Т Плюс». В «ЭнергосбыТ Плюс» входят 15 филиалов в 16 регионах Российской Федерации. Компания имеет статус гарантирующего поставщика на территориях Свердловской, Кировской, Оренбургской областей и в Удмуртской Республике. Филиалы компании обслуживают в общей сложности более 120 тысяч лицевых счетов организаций и более 3,4 миллионов лицевых счетов физических лиц.
