Информационная справка
о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 

в МАДОУ «Детский сад № 6» за 2019 год
В целях выполнения мероприятий по противодействию коррупции в организации приняты  локальные нормативно-правовые акты:

- приказ № 34 от 31.08.2018  года «Об организации работы по противодействию коррупции», ввиду изменения состава родительского комитета издан новый приказ  от 03.06.2020 г. № 26;

-приказ  № 35 от 31.08.2018 г. «О мерах по усилению антикоррупционной деятельности»; 
- приказ от 18.01.2018 г. № 3/1 «О назначении ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;
-положение об антикоррупционной политике в детском саду, утвержденное приказом от 18.01.2018 г. № 3/1 «О назначении ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;

-разработан перечень должностей в образовательной организации подверженных коррупционным рискам, утвержденный приказом от 18.01.2018 г. № 3/1 «О назначении ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;
-разработана карта коррупционных рисков и пути их предотвращения в МАДОУ «Детский сад № 6», утвержденная приказом от 18.01.2018 г. № 3/1 «О назначении ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;
- приказ от 09.01.2019 г. №1 «Об установлении ограничений, запретов и возложения на работников МАДОУ «Детский сад № 6»  в целях предупреждения коррупции»;
- положение  об установлении ограничений, запретов и возложения на работников МАДОУ «Детский сад № 6»  в целях противодействия коррупции»; 

          - приняты Правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в МАДОУ « Детский сад № 6», утвержденные приказом от 25.01.2016г. № 4/1  «Об организации антикоррупционной деятельности в ДОУ»; 
-кодекс этики и служебного поведения работников;
-положение о комиссии по противодействию коррупции в МАДОУ         «Детский сад № 6»;
- разработан перечень ситуаций конфликта интересов МАДОУ «Детский сад № 6»;
- приказ о постановке имущества на учет;
- приказ от 21.01.2019г. № 4 «О создании  комиссии по   распределению стимулирующей части  фонда оплаты труда работников  МАДОУ «Детский сад № 6» на 2019 -2020 учебный год». (На сегодняшний день утверждена новая редакция  Правил оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между МАДОУ «Детский сад № 6» и родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся (приказ от 31.01.2020г. «Об утверждении  нормативных локальных актов МАДОУ «Детский сад № 6»);
утверждена  новая  редакция  Правил перевода, отчисления и восстановления обучающихся  в МАДОУ «Детский сад № 6» (приказ от 31.01.2020г. Об утверждении  нормативных локальных актов МАДОУ «Детский сад № 6». Вышеуказанная работа проведена в рамках актуализации локальных актов образовательной организации).
  При проведении анализа выполнения плана  мероприятий по противодействию коррупции в 2019 году, образовательной организации нарушений требований антикоррупционной политики в МАДОУ «Детский сад № 6» не зафиксировано. 
В течение 2019 года ежемесячно проводились заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат, производились корректировки в перечне показателей и критериев оценки эффективности деятельности сотрудников в соответствии с законодательством.

Обеспечивается функционирование сайта ДОУ в соответствии с ФЗ от 09.02.2009г. №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного управления» для размещения на нем информации о деятельности ДОУ, правил приема воспитанников.
Проведен внутренний контроль (согласно плана): расходование денежных средств (экономической обоснованности), организация питания воспитанников и сотрудников, соблюдение прав всех участников образовательного процесса.

Постоянный контроль осуществляется руководителем организации, а также членами комиссии по противодействию коррупции.
Для информирования всех участников образовательного процесса о мероприятиях по противодействию коррупции использовались информационные материалы (буклеты, памятки, брошюры и т.п.), размещаемые на информационных стендах в организации и на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 6».
На родительских собраниях раздавались памятки родителям с просветительскими материалами антикоррупционной направленности, а так же в повестки дня родительских собраний в обязательном порядке включались вопросы о действиях лица попавшего в коррупционную ситуацию и другие вопросы противокоррупционной направленности. 
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