	Обращение в доход государства предмета взятки
Взятка – это дача или получение должностным лицом материальных ценностей, например, денег, ценных бумаг, имущества, либо незаконное оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействий) в пользу того, кто взятку дает либо иных лиц.		Обязательным условием является то, что действие (бездействие) входит в служебные полномочия этого должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе (ст. 290 УК РФ).
В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации денежные средства, а также иное движимое и недвижимое имущество, передаваемые взяткодателем взяткополучателю и изъятые органами предварительного расследования, в установленном Уголовно-процессуальным кодексом РФ порядке, по решению суда в рамках рассмотрения уголовного дела обращаются в бюджет Российской Федерации.
Изъятые деньги и другие ценности, являющиеся предметами взятки и признанные вещественными доказательствами, подлежат обращению в доход государства на основании п.4.1 ст.81 УПК РФ.
В соответствии с указанной нормой деньги, ценности и иное имущество, указанные в ст.104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, подлежат конфискации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
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