Вниманию граждан, получающих компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется:                                       - одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигших возраста 70 лет и не достигшие возраста 80 лет – в размере 50 процентов расходов на уплату этого взноса;  
 - собственникам жилых помещений, достигших возраста 70 лет и не достигшие возраста 80 лет, проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп – в размере 50 процентов расходов на уплату этого взноса;     
 - одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигших возраста 80 лет и старше – в размере 100 процентов расходов на уплату этого взноса;                                   - собственникам жилых помещений, достигших возраста 80 лет и старше, проживающих в составе семьи, состоящей только из неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп – в размере 100 процентов расходов на уплату этого взноса.
Размер компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме определяется исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного Правительством Свердловской области, и установленного законом Свердловской области для соответствующей категории граждан размера регионального стандарта площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Свердловской области, но не более размера фактических расходов на уплату этого взноса.
Областной стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, устанавливается в следующем размере:   
1) 33 квадратных метра общей площади жилого помещения – на одиноко проживающего человека;
2) 22,5 квадратных метра общей площади жилого помещения – на одного члена семьи, состоящей из двух человек;  
3) 21 квадратный метр общей площади жилого помещения – на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек.                           
Обращаем внимание! 
Если гражданин одновременно имеет право на меру социальной поддержки по Закону Свердловской области от 28.03.2016 № 32-ОЗ «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» и меру социальной поддержки по полной или частичной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по другому закону Свердловской области или федеральному закону, мера социальной поддержки предоставляется по одному основанию по выбору гражданина.
Документы, необходимые для назначения компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном
доме, содержащие следующую информацию:
- о государственной регистрации права на недвижимое имущество;
- об отсутствии факта работы заявителя, а также совместно проживающих членов семьи заявителя пенсионного возраста и (или) имеющих инвалидность I и (или) II групп (трудовая книжка);
- о гражданах, зарегистрированных в жилом помещении по месту жительства или по месту пребывания заявителя;
- об оплате заявителем жилого помещения и коммунальных услуг (квитанции);
- о неполучении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт по месту жительства (в случае обращения за такой компенсацией по месту пребывания).
ВАЖНО!
Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт – это компенсация понесенных гражданами расходов на его оплату, предоставляемая в соответствии с  действующим законодательством.

Наш адрес:
г. Ирбит, ул. Советская, 105, кабинет 11.  
Телефон отдела по предоставлению компенсаций:  4-24-94
Часы работы:
Пн-Пт: 08.00 – 12.00; 12.48 – 15.00
Сб-Вск: выходные.
Прием граждан осуществляется по предварительной записи!
Также, с заявлением о назначении компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и необходимыми документами можно обращаться в филиал ГБУ СО «Многофункциональный центр» в городе Ирбите, находящийся по адресу: г. Ирбит, ул. Советская, 31.
Телефон. 8(343) 273-00-08



