Обобщение практики осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а так же при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Муниципального образования город Ирбит в 2020 году


Органом местного самоуправления Муниципального образования город Ирбит, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, является администрация самоуправления Муниципального образования город Ирбит, структурное подразделение – отдел муниципального контроля.
Целями муниципального контроля являются:
1) повышение качества и эффективности проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, а также муниципальными нормативными правовыми актами в области использования и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а так же при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых в границах Муниципального образования город Ирбит (далее - обязательные требования);
2) предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований.
Основной задачей муниципального контроля за использованием и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых является осуществление контроля за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований.
Подконтрольными субъектами муниципального за использованием и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане.
Данный вид контроля в 2020 году не осуществлялся. Административный регламент осуществления  муниципального контроля утвержден постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от  10.04.2020  № 536-ПА.
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