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Протокол № 1
заседания Общественной палаты 
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

23.03.2021 года.                                                                                                           Начало: 16.30

Место проведения: 
администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, актовый зал

Ведет заседание: 
Юдин Н.В., глава Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Хаманов Ю.И., старейший член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Фучкин С.В., председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Присутствуют: 
Абросимова Л.А., Бедрин А.Ф., Большедворов А.С.,  Гладков Ю.В., Замятин П.Н., Коновалова О.Г., Никитин Н.Ю.,  Сапегина А.Я., Свяжина Т.В., Спиричева А.В., Чернышов В.Л.

Приглашенные:
- Дерябина И.А., управляющий делами (руководитель аппарата) администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
- Панкрашкина И.В. начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Повестка 

1.	О регламенте Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик: Панкрашкина Ирина Валерьяновна, начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»
2.	Об утверждении  членов  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, выдвинутых общественными объединениями 
Докладчик: Хаманов Юрий Иванович, член Общественной палаты,  председатель заседания
3.	Об избрании председателя, заместителя председателя, секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик: Хаманов Юрий Иванович, член Общественной палаты,  председатель заседания
4.	О формировании плана работы Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик:   Избранный председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
5.	О формировании состава комиссий Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик:   Избранный председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
6. Разное
- Об общественном наблюдении на выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации и депутатов Законодательного Собрания Свердловской области 19 сентября 2021
Докладчик: Дерябина Ирина Анатольевна, управляющий делами (руководитель аппарата) администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Вступительное слово Юдина Н.В., главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Поздравил присутствующих с началом работы Общественной палаты города Ирбита.
Отметил, что сегодня фактически подведена черта под важным организационным этапом – формированием второго состава Общественной палаты, призванной содействовать развитию гражданского общества и  которая должна стать площадкой для согласования позиций по существенным вопросам жизни города и формирования  на этой основе  демократического инструмента сотрудничества общественности и органов власти.
Новый состав Общественной палаты представляет самый широкий круг населения города и главное – на деле практически добиться роста влияния граждан на принятие решений, значимых для Ирбита и его жителей.
В соответствии с Положение «Об Общественной палате Муниципального образования город Ирбит»  первое заседание Общественной палаты должно быть проведено не позднее чем через 30  дней со дня формирования правомочного состава Общественной палаты. 
Пять членов Общественной палаты утверждены постановлением главы Муниципального образования город Ирбит от 16 февраля 2021 года № 24-ПГ «Об утверждении кандидатур в состав Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит».
Пять членов Общественной палаты утверждены  решением Думы Муниципального образования город Ирбит от 25  февраля 2021 № 286 «Об утверждении кандидатур в состав Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит».
Таким образом, сформирован правомочный состав Общественной палаты.
В соответствии с Регламентом, утвержденным  решением Общественной палаты от 22.05.2018 года.  первое  заседание открывает и ведет, до избрания Председателя,  старейший по возрасту член Общественной палаты. В утверждённом составе Общественной палаты это Хаманов Юрий Иванович, директор Филиала № 2 Свердловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.  Предложил Юрию Ивановичу занять место председательствующего. 
Секретарём заседания предложил Панкрашкину Ирину Валерьяновну, начальника отдела организационной работы и документообеспечения администрации города Ирбита.

Ведет заседание:
Хаманов Ю.И., старейший член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

По первому вопросу 
СЛУШАЛИ:
Панкрашкину И.В., начальника отдела организационной работы и документоблеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировала, что решением Думы Муниципального образования город Ирбит от 26 ноября 2020 года № 250 «О внесении изменений в Устав Муниципального образования город Ирбит» изменено наименование муниципалитета на Городской округ «город Ирбит» Свердловской области. Решение вступило в законную силу 15 января 2021 года.   В связи с этим изменяют наименование все органы местного самоуправления и все муниципальные учреждений.  
С целью приведения в соответствие наименование Общественной палаты наименованию территории, на которой она осуществляет свою деятельность, главой города Ирбита подписано постановление от 23.03.2021 № 49-ПГ «Об изменении наименования Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит». Наименование -    Общественная палата Городского округа «город Ирбит» Свердловской области. 
Отметила, что на основании постановления главы  Муниципального образования город Ирбит от  21.06.2017 года   №  115 «Об Общественной палате Муниципального образования город Ирбит» основными формами деятельности Общественной палаты являются заседания Общественной палаты, заседания созданных комиссий и рабочих групп. 
Заседания Общественной палаты проводятся не реже четырех раз в год. По решению председателя Общественной палаты могут проводиться внеочередные заседания. 
Решения Общественной палаты по вопросам ее деятельности принимаются на заседаниях Общественной палаты в порядке, установленном Регламентом Общественной палаты.  Регламент утверждает Общественная палата своим решением, принимаемым на заседании. 
В связи с тем, что настоящий  регламент был утвержден Общественной палатой                        1 состава   22.05.2018 года, предложила  членам Общественной палаты нового состава рассмотреть действующий Регламент, в случае предложений по внесению в него изменений представить их  для  рассмотрения на  очередном заседании.  Предложения можно направить в отдел организационной работы и документообеспечения администрации города Ирбита
Регламент устанавливает правила внутренней организации и определяет порядок деятельности Общественной палаты. Согласно действующего  Регламента заседание Общественной палаты правомочно, если в его работе принимают участие более половины от общего числа членов Общественной палаты, т.е. 8 человек.
Решения Общественной палаты принимаются открытым голосованием большинством голосов от общего числа членов Общественной палаты, если иное не предусмотрено настоящим Регламентом, т.е. 8 человек.  

РЕШИЛИ:
1. Членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области:
- в срок до 01.04.2021 направить в отдел организационной работы и документообеспечения администрации города Ирбита  (кб.28) предложения по внесению изменений в Регламент Общественной палаты  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области для подготовки проекта решения ;
- в срок  до 10.04.2021  предоставить в отдел организационной работы и документообеспечения администрации города Ирбита   фотографии размером 3 на 4 с уголком для подготовки удостоверений. 

Голосовали: «За» - 8 чел., «Против» - 0 чел.

По второму вопросу
СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Довел до сведения присутствующих, что в соответствии со статьей 6 Положения «Об Общественной палате Муниципального образования город Ирбит» члены Общественной палаты, утвержденные главой муниципального образования  и   городской Думой, в порядке, установленном Регламентом Общественной палаты, проводят конкурс поступивших заявлений, прилагаемых к ним документов и принимают решения о приеме в члены Общественной палаты пяти представителей общественных объединений по одному представителю от одного общественного объединения.
В Общественную палату поступило 5 заявлений и прилагаемых к ним документов о приеме в члены Общественной палаты от: 
-  Ирбитской местной организации Общероссийской общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль» России;
- Местного отделения Свердловской областной общественной организация ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Муниципального образования город Ирбит;
- Ирбитского городского молодежного совета;
- Первичной профсоюзной организации Открытого акционерного общества «Ирбитский химико-фармацевтический завод»;
- Ирбитской районной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации. 
Отметил, что на заседании присутствуют кандидаты в члены Общественной палаты.  
Предложил  кандидатам в члены Общественной палаты представиться и приступить к обсуждению и голосованию.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Гладкова Юрия Валентиновича, выдвинутого Ирбитской местной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль» России? 

 «За» -  8   чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Гладкова Юрия Валентиновича, выдвинутого Ирбитской местной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль» России.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Свяжину Тамару Васильевну, выдвинутую  Местным отделением Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Муниципального образования город Ирбит?

 «За» -  9  чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Свяжину Тамару Васильевну, выдвинутую  Местным отделением Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Муниципального образования город Ирбит.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Сапегину Алену  Яковлевну, выдвинутую Ирбитским городским молодежным советом?

 «За» - 10  чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Сапегину Алену  Яковлевну, выдвинутую Ирбитским городским молодежным советом.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Абросимову Людмилу Александровну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Открытого акционерного общества «Ирбитский химико-фармацевтический завод»?

«За» -  11  чел., «Против» -  0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Абросимову Людмилу Александровну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Открытого акционерного общества «Ирбитский химико-фармацевтический завод».

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Коновалову Ольгу Геннадьевну, выдвинутую Ирбитской районной организацией профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации?

«За» - 12  чел., «Против» - 0 чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Коновалову Ольгу Геннадьевну, выдвинутую Ирбитской районной организацией профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

Вновь утвержденным членам Общественной палаты предложено принять участие в дальнейшей работе Общественной палаты.

По третьему вопросу
СЛУШАЛИ:
 Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что в соответствии  со статьей 18 Регламента Общественной палаты Председатель Общественной палаты избирается из числа членов Общественной палаты открытым голосованием на первом заседании Общественной палаты.
Для проведения процедуры подсчета голосов, подведения итогов и оформления протокола голосования по выборам Председателя из числа членов Общественной палаты предложил избрать счетную комиссию в составе 3-х человек, которая избирает из своего состава председателя счетной комиссии и секретаря счетной комиссии.
Члены Общественной палаты имеют право высказаться «за» или «против» кандидата, после чего обсуждение прекращается.
Председатель Общественной палаты считается избранным, если за него проголосовало более половины от общего числа членов Общественной палаты, т.е. 8 человек.

В состав счетной комиссии предложены:
- Абросимова Л.А., Коновалова О.Г., Сапегина А.Я. 

«За»13 чел., «Против» 0 чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить счетную комиссию по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в следующем составе:
- Абросимову Людмилу Александровну;
- Коновалову Ольгу Геннадьевну;
- Сапегину Алену Яковлевну. 

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил Счетной комиссии приступить к своим обязанностям, для чего  избрать  из своего состава председателя и секретаря счетной комиссии.
Предложено перейти к выдвижению кандидатур на должность Председателя Общественной палаты. 

Выступила:
Свяжина Т.В., член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила на должность Председателя Общественной палаты Фучкина С.В. Отметила, что деятельность предыдущего состава Общественной палаты под руководством Фучкина С.В. была прервана пандемией коронавируса.

Выступил:
Юдин Н.В., глава Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил кандидатуру Фучкина С.В. Отметил, что Сергей Валентинович  справился со своей работой в качестве руководителя  первого состава Общественной палаты, установил взаимодействие с областной структурой, обладает соответствующими компетенциями.

Выступил:
Никитин Н.Ю., член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Поддержал предложенную кандидатуру Фучкина С.В. Отметил, что на заседании Общественной палаты поднимались  актуальные для горожан вопросы. 

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил перейти к голосованию за кандидатуру Фучкина С.В., выдвинутого на должность Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.

СЛУШАЛИ:
Коновалову О.Г., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
- Фучкин С.В.: «За» - 13 чел., «Против» - 0 чел. 

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил перейти к избранию заместителя председателя Общественной палаты. Предлагать кандидатуры.

Выступил:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
На должность заместителя Председателя Общественной палаты предложил кандидатуру Хаманова Ю.И.

Выступила:
Коновалова О.Г., член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Поддержала кандидатуру Хаманова Ю.И.

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил перейти к голосованию  за кандидатуру Хаманова Ю.И., выдвинутого на должность заместителя Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.

СЛУШАЛИ:
Коновалову О.Г., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору заместителя Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
- Хаманов Ю.И.: «За» - 12 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержался» - 1 чел. 

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил перейти к избранию секретаря  Общественной палаты. Предлагать кандидатуры.

Выступил:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
На должность секретаря Общественной палаты предложил кандидатуру Сапегиной Алены Яковлевны. 

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил перейти к голосованию  за кандидатуру Сапегиной А.Я., выдвинутой на должность секретаря  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.

СЛУШАЛИ:
Коновалову О.Г., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору секретаря  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
- Сапегина А.Я.:  «За» - 12 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержался» - 1 чел. 

РЕШИЛИ:
1. Считать избранным Председателем Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Фучкина Сергея Валентиновича. 
2. Считать избранным заместителем Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Хаманова Юрия Ивановича.   
3. Считать избранным секретарем  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Сапегину Алену Яковлевну.

СЛУШАЛИ:
Хаманова Ю.И., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил вновь избранному Председателю Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Фучкину Сергею Валентиновичу продолжить ведение заседания.  

Ведет заседание:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

По четвёртому вопросу
СЛУШАЛИ:
Фучкина С.В., Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Отметил важность роли Общественной палаты  в жизни муниципалитета. Прошлый состав Общественной палаты активизировал свою работу, но пандемия коронавируса внесла свои коррективы. В течение 2020 года работа Общественной палаты была в подвешенном состоянии. На должности Председателя приложит усилия, чтобы задачи, которые стоят перед Общественной палатой, были решены.  
Акцентировал внимание, что работа Общественной палаты осуществляется в соответствии с планом работы. План работы формируется на основе поступивших предложений.
Для формирования плана работы на текущий год предложил сначала сформировать комиссии Общественной палаты, которые внесут предложения в план работы.
 
РЕШИЛИ:
 1. Принять к сведению информацию Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  С.В. Фучкина. 

По пятому  вопросу
СЛУШАЛИ:
Фучкина С.В., Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что Общественная палата может иметь комиссии, которые создаются по сферам деятельности Общественной палаты.  Персональный состав комиссий утверждается на заседании Общественной палаты. Член Общественной палаты может входить в состав нескольких комиссий, но не более двух. 
Решением Общественной палаты 1-го состава от 22.05.2018 года утверждены  следующие комиссии:
- Комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства
-  Комиссия по социальной политике
- Комиссия по развитию гражданского общества, взаимодействия с органами местного самоуправления и общественными организациями
Отметил, что время не стоит на месте и вопрос о комиссиях необходимо пересмотреть. 
Предложил сформировать комиссии Общественной палаты аналогичные комиссия Общественной палаты Свердловской области:
- Комиссия по демографическому развитию и охране здоровья;
- Комиссия по вопросам качества городской среды, жилищно-коммунального хозяйства и созданию безопасных и качественных автомобильных дорог;
- Комиссия по экологии и охране окружающей среды;
- Комиссия по науке и развитию цифровой экономики;
- Комиссия по развитию культуры, образования и духовно-нравственного воспитания;
- Комиссия по общественному контролю, взаимодействию с субъектами общественного контроля;
- Комиссия по патриотическому воспитанию и поддержке гражданских инициатив;

- Комиссия по этике.
Предложил создать следующие рабочие группы:
- Рабочая группа по организации общественного наблюдения на выборах и защите прав избирателей;
- Рабочая группа по реализации национальных целей в Свердловской области;
- Рабочая группа по добровольчеству, туризму, физической культуре и здоровому образу жизни;
- Рабочая группа по поддержке семьи и детства;
- Рабочая группа по делам ветеранов, пенсионеров и ветеранов боевых действий;
- Рабочая группа по развитию некоммерческих организаций, детского и молодежного движения;
- Рабочая группа по делам лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- Рабочая группа по противодействию коррупции;
- Рабочая группа по вопросам деятельности НКО;
- Рабочая группа по рациональному использованию лесов;
-Рабочая группа по общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами;
- Рабочая группа по защите прав работников и вопросам занятости.
Предложил членам Общественной палаты рассмотреть предложение по комиссиям и рабочим группам, которое будет размещено на сайте администрации города Ирбита в разделе «Общественная палата». 

РЕШИЛИ:
Членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области:
- проработать вопрос по созданию комиссий и рабочих групп Общественной палаты;
- в срок до 1.04.2021 года представить предложения в отдел организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области по формированию комиссий и рабочих групп. 


По шестому вопросу – Разное:
СЛУШАЛИ:
Дерябину И.А., управляющего делами (руководитель аппарата) администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировала, что 19 сентября 2021 года состоятся выборы депутатов государственной Думы Федерального собрания РФ и выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области.
На основании статьи 31 Избирательного кодекса Свердловской области, при проведении  выборов, наблюдателя может назначить зарегистрированный кандидат, избирательное объединение, а так же Общественная палата РФ, Общественная палата Свердловской области. 
Началась подготовка к организации общественного наблюдения на предстоящих выборах в Единый день голосования 19 сентября. Цель общественного наблюдения это Обеспечение легитимности избирательного процесса при проведении голосования в сентябре 2021 года. данный момент идет формирование списков наблюдателей от Общественной палаты Свердловской области и предложено стать наблюдателями, тем же гражданам, которые были наблюдателями при голосовании  за поправки в Конституцию РФ.
15 марта 2021 года на площадке Общественной палаты Свердловской области начал функционировать Центр общественного наблюдения.  На сегодняшний день, определяются территории, на которых планируется открытие опорной точки Центра Общественного наблюдения. С каждой территорией индивидуально будет отработана возможность и целесообразность создания опорной точки, в том числе ее обеспечение.
В случае выбора города Ирбита для открытия такой точи, в адрес Общественной палаты ГО город Ирбит будет направлено соглашение от Общественной палаты Свердловской области. Со своей стороны администрация города готова оказать поддержку в создании данного центра.

[bookmark: _GoBack]СЛУШАЛИ:
Фучкина С.В., Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложил упросить процедуру избрания Председателя, заместителя Председателя и секретаря Общественной палаты, исключив счетную комиссию 

СЛУШАЛИ:
Юдина Н.В., главу Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что ситуация с COVID-19на территории города стабилизируется, как и в целом в Свердловской области. В ближайшее время ожидается снятие режима изоляции для лиц 65+. Возобновятся встречи с населением, приемы граждан.  
Сформирована большая программа по празднованию 390-летия города Ирбита, в т.ч. День Победы,  День молодежи,  Ирбитские подмостки, Мотокросс, Мотофест, Ирбитская ярмарка, 4 сентября – большой концерт Кубанского народного хора совместно с празднованием 80-летия Ирбитского мотоциклетного завода. 



Председатель Общественной палаты
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области                                          С.В. Фучкин

