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Информация по  выполнению плана мероприятий  по противодействию коррупции  в МАДОУ «Детский сад № 28» за 2020 г.
В МАДОУ «Детский сад № 28» работа по противодействию коррупции проводится в соответствии  с действующим законодательством и  планом мероприятий по противодействию коррупции.  
В январе 2020 г. приказом руководителя назначено должностное лицо ответственное за реализацию в учреждении мер по предупреждению коррупции. Создана комиссия по противодействию коррупции. 
Ежегодно разрабатывается план мероприятий по противодействию коррупции,  на основе которого выстраивается работа в течение года.
В 2020 г. приняты локальные нормативно – правовые акты:
- Антикоррупционная политика;
- Перечень  ситуаций конфликта интересов работников учреждения и способы их урегулирования;
- Перечень коррупционно – опасных функций и должностей, подверженных коррупционным рискам;
- План по минимизации установленных коррупционных рисков;
- Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства;
- Положение о комиссии по противодействию коррупции
- Положение о конфликте интересов и мерах по его урегулированию
- Положение информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядка рассмотрения таких сообщений;
- Кодекс этики и служебного поведения работников и др.
С нормативно – правовыми документами ознакомлены все сотрудники под роспись, т.ч. вновь поступающие на работу.
Ежегодно издается приказ о недопущении незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей).
На сайте учреждения разработан раздел Противодействие коррупции.
Для информирования всех участников образовательного процесса о мероприятиях по противодействию коррупции используют информационные материалы (буклеты, памятки, брошюры и т.п.), размещаемые на информационных стендах в организации и на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 28».
Ежемесячно проводятся заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат.
На родительских собраниях раздавались памятки родителям с просветительскими материалами антикоррупционной направленности, а так же в повестки дня родительских собраний в обязательном порядке включались вопросы о действиях лица попавшего в коррупционную ситуацию и другие вопросы противокоррупционной направленности. 
При проведении анализа выполнения плана  мероприятий по противодействию коррупции в 2020 году, образовательной организации нарушений требований антикоррупционной политики в МАДОУ «Детский сад № 28» не зафиксировано. 
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