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Страхователям: переход на новый формат отчетности по электронным трудовым книжкам продлен до 1 августа

Отделение ПФР по Свердловской области информирует, что до 1 августа 2021 года продлевается срок перехода работодателей на обновленный формат отчетности по электронным трудовым книжкам. 

В течение июля работодателям следует, как и раньше, направлять в ПФР сведения о трудовой деятельности работников по форме СЗВ-ТД в «старом» формате (версия SZV-TD_2019-12-20).

Продление Пенсионным фондом РФ срока перехода на новый формат (версия SZV-TD_2020-09-26) обусловлено сложной эпидемиологической обстановкой, в условиях которой многие работодатели перевели сотрудников на дистанционный режим работы, что не позволило вовремя доработать программное обеспечение для подготовки отчетности.

Дополнительно напоминаем, что в случаях приема на работу и увольнения сведения о трудовой деятельности по форме СЗВ-ТД необходимо представлять не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения), иных решений или документов, подтверждающих оформление трудовых отношений.
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