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к проекту постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»

Предлагаемый  к обсуждению проект постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» характеризуется средней степенью регулирующего воздействия по следующим признакам: проект содержит положения способствующие установлению административных обязанностей, запретов                   и ограничений  для физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Полномочия органа местного самоуправления Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  в регулируемой сфере определены:
- Конституцией Российской Федерации; 
- «Лесным кодексом Российской Федерации» от 04.12.2006 № 200-ФЗ (ред. от 02.07.2021) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2021); 
- Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- Уставом Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
С 01.03.2022 вступает в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».
Указанное постановление принято Правительством РФ с целью реализации полномочий, предусмотренных частью 2 статьи 53 Федерального закона от 31.07.2020 № 248–ФЗ «О государственном контроле (надзоре)                     и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В силу подпунктов 10, 12 указанных требований проверочные листы подлежат обязательному применению при осуществлении следующих плановых контрольных мероприятий: а) рейдовый осмотр; б) выездная проверка (за исключением контрольного мероприятия, основанием для проведения которого является истечение срока исполнения решения контрольного органа об устранении выявленного нарушения обязательных требований), а также контрольных мероприятий на основании программы проверок.
Принятие постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» направлено на снижение рисков причинения вреда (ущерба) на объектах контроля и оптимизации проведения контрольных мероприятий.
Дата вступления в силу постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» 1 марта 2022 года.
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