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Информационная справка о выполнении мероприятий
по противодействию коррупции в МБДОУ «Детский сад № 16»
за 1 полугодие 2022 года

	В целях выполнения мероприятий по противодействию коррупции в МБДОУ «Детский сад № 16» принята  Политика по противодействию коррупции приказом № 40 от 17.09.2018 года. 
Ответственность за состояние антикоррупционной работы в учреждении несет заведующий Вискунова А.Н., назначенный приказом № 63/1 от 13.10.2021 года.
12 января 2022 года был утвержден новый состав комиссии по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов и план мероприятий по противодействию коррупции.
В первом полугодии 2022 года согласно плана мероприятий по противодействию коррупции:
- в юридический отдел администрации 30 марта текущего года были предоставлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера заведующего Учреждения;
-  контракты с поставщиками и подрядчиками заключаются на основании Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе, в сфере: закупок, товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
-  ежемесячно комиссия по распределению стимулирующих выплат проводит заседания с составлением протоколов;
- на официальном сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции» размещена актуальная информация о деятельности МБДОУ «Детский сад № 16», методические материалы. 19 апреля размещен «Отчет о самообследовании по результатам деятельности за 2021 год»;
-  19 мая проведено родительское собрание с вновь поступающими родителями, на котором проведена разъяснительная работа о правилах приема детей и соблюдение  учреждением п. 3 статьи 5, п. 5 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ  от 29.12.2012 года; 
- вновь принятые сотрудники ознакомлены под подпись с антикоррупционной политикой учреждения.
[bookmark: _GoBack]За 1 полугодие 2022 года обращений работников и родителей о фактах коррупции не поступало. Мероприятия по коррупционной направленности проведены в соответствии с планом. 
Заведующий                             А.Н. Вискунова        
