Результаты надзора по итогам проведения надзорных мероприятий в отношении субъекта, эксплуатирующего системы централизованного водоснабжения на территории городского округа «город Ирбит» Свердловской области за 2022 год.

Ирбитским отделом Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в 2022г. проведена плановая проверка хозяйствующего субъекта, эксплуатирующего системы водоснабжения ГО «город Ирбит», Муниципальное унитарное предприятие ГО город Ирбит «Водоканал-сервис»  (623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Орджоникидзе, 59).
В ходе проведения надзорных мероприятий были установлены нарушения требований санитарного законодательства.

На  балансе  МУП ГО город Ирбит «Водоканал-сервис» находятся подземные  источники  централизованного водоснабжения (скважина № 7751 по ул. Высоковольтная, скважина № 5706 по ул. Логинова, скважина № 6825 по ул. Семилетки, скважина № 4561 по ул. Дорожная,  скважина № 7766 на п. Кирпичного завода), на которые отсутствуют проекты зоны санитарной охраны, что определено п.1.11 СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» и п. 4. ст. 18 Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

МУП ГО город Ирбит «Водоканал-сервис», осуществляющее холодное водоснабжение с использованием централизованной системы холодного водоснабжения, подает абонентам питьевую воду, не соответствующую установленным требованиям, так по результатам  проведенных исследований вода из подземных источников  централизованного водоснабжения и разводящей сети не соответствует гигиеническим нормативам по показателям: запах, мутность, привкус. На предприятии отсутствует план мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями.

Кроме того, сотрудниками надзорной организации были выявлены нарушения по несоблюдению требований санитарного законодательства на источниках централизованного   водоснабжения (скважина № 7751 по ул. Высоковольтная, скважина № 5706 по ул. Логинова, скважина № 6825 по ул. Семилетки, скважина № 4561 по ул. Дорожная,  скважина № 7766 на п. Кирпичного завода), а именно: территория первого пояса зоны санитарной охраны скважин не ограждены, не обеспечены охраной, не спланированы для отвода поверхностного стока за ее пределы, дорожки к сооружениям скважин и зданиям насосных станций не имеют твердого покрытия.

По выявленным нарушениям санитарных правил в отношении МУП ГО город Ирбит «Водоканал-сервис» составлен протокол по ст. 6.5. КоАП РФ. С целью предупреждения нарушений санитарно-эпидемиологических требований в адрес МУП ГО город Ирбит «Водоканал-сервис» выдано предписание о проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятиях.
Исполнитель: ведущий специалист-эксперт Ирбитского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Ванак Татьяна Владимировна, 34355-6-36-49
