
ОТЧЕТ

о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 

в МБДОУ «Детский сад № 10» за 1 квартал 2023 года

       Работа по противодействию коррупции в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Детский сад № 10» проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации.  
Приказом от 26.12.2018 года № 222-ОД "О создании комиссии по противодействию коррупции, назначении ответственного за реализацию и организацию работы по предупреждению коррупции" создана комиссия по противодействию коррупции, назначено должностное лицо, ответственное за реализацию мер по предупреждению коррупции в учреждении.
В декабре 2020 г. приняты и используются в работе ряд локальных нормативно – правовых актов:

- Антикоррупционная политика;

- Перечень ситуаций конфликта интересов работников учреждения и способы их урегулирования;

- Перечень коррупционно – опасных функций и должностей, подверженных коррупционным рискам;

- План по минимизации установленных коррупционных рисков;

- Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства;

- Положение о комиссии по противодействию коррупции

- Положение о конфликте интересов и мерах по его урегулированию

- Положение информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядка рассмотрения таких сообщений;

- Кодекс этики и служебного поведения работников.
В начале каждого года разрабатывается план мероприятий по противодействию коррупции на предстоящий календарный год, который утверждается приказом руководителя. В настоящее время действует план мероприятий на 2023 год, утвержден приказом  от 13.01.2023 года № 8-ОД, при необходимости актуализируется антикоррупционная политика, сайт сада и другие вышеперечисленные локальные акты.
Ежегодно издается приказ о недопущении незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей).
Все сотрудники, в том числе вновь поступающие на работу, под роспись ознакомлены с НПА, действующими в детском саду.  

На официальном сайте детского сада имеется раздел  «Противодействие коррупции». Кроме того, для информирования участников образовательного процесса о мероприятиях по противодействию коррупции используются буклеты и памятки, размещаемые на информационных стендах, на страничках в социальных сетях, дополнительно памятки распространяются на родительских собраниях, направляются на имеющиеся адреса электронных почт работников, родителей (законных представителей). Так же на родительских собраниях озвучивается информация о недопустимости давать взятки, брать  и о том, куда обратиться в случае если стали свидетелем коррупционного поведения окружающих.
В юридический отдел администрации ГО город Ирбит до конца первого квартала предоставлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя ДОУ. 

Контракты с поставщиками и подрядчиками заключаются на основании Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд». Конфликта интересов при осуществлении закупок не выявлено.
Ежемесячно, в соответствии с Положением об оплате труда работников МБДОУ «Детский сад № 10», утвержденном приказом от 01.09.2022 № 56/1-ОД проводятся заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат.

         Лично руководителем при выдаче направлений на зачисление воспитанников в ДОУ при комплектовании на новый учебный год проведено информирование родителей о правилах приема детей  и соблюдении  учреждением положений Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ.
         При проведении анализа выполнения плана мероприятий по противодействию коррупции за первый квартал 2023 года, нарушений требований антикоррупционной политики в МБДОУ «Детский сад № 10» не зафиксировано. Семейные, родственные связи и непотизм, как одно из средств коррупционной составляющей в учреждении отсутствуют. Обращений работников и родителей о фактах коррупции не поступало.
Заведующий МБДОУ «Детский сад № 10»                                   Молодых Т.В.
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