ПРОТОКОЛ № 2
заседания рабочей группы по вопросу оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории 
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

26 декабря 2022 года

Всего присутствовало: 5 человек
Кворум для принятия решения имеется.

Председатель рабочей группы:
Иванова Евгения Владимировна - начальник отдела экономического развития администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Заместитель председателя рабочей группы:
Лобанова Ольга Анатольевна - начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Секретарь рабочей группы:
Альшевская Наталья Анатольевна - специалист по договорной работе муниципального казенного учреждения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Члены рабочей группы:
	Юдина Ульяна Сергеевна – главный специалист отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
	Потапов Алексей Владимирович - начальник отдела муниципального контроля администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
	Повестка:
Об утверждении прогнозного плана по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на 2023 год. 
Информация:
[bookmark: _GoBack]Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Лобанова Ольга Анатольевна:
- на сегодняшний день имеются следующие объекты для включения в прогнозный план по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам:
- нежилое помещение с кадастровым номером 66:44:0102002:920, площадью 17,1 кв.м., расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, улица Советская, д. 100а кабинет пом. 50;
- нежилое помещение с кадастровым номером 66:44:0102002:925, площадью 26 кв.м., расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, улица Советская, д. 100а кабинет пом. 58;
- нежилое помещение с кадастровым номером 66:44:0102002:926, площадью 53,6 кв.м., расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, улица Советская, д. 100а кабинет пом. 59-62;
- нежилое здание с кадастровым номером 66:44:0101017:338, площадью 375,6 кв.м., расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, улица Кирова, д. 74 а.
Решили:
Утвердить прогнозный плана по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на 2023 год предложенными объектами.

 
Секретарь рабочей группы			                    		Альшевская Н.А.
