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623850, г. Ирбит

ул. Карла Маркса, 37, 

т. (34355)6-62-42
В Камышлове открылся шестой в регионе Центр общения старшего поколения
В Камышлове состоялось торжественное открытие  шестого  Центра общения старшего поколения в Свердловской области. В мероприятии приняли участие управляющий региональным Отделением СФР Елена Альшиц, председатель Законодательного собрания Людмила Бабушкина, глава Камышловского городского округа Алексей Половников, глава  Камышловского муниципального района Олег Макарян, а также представители общественных организаций и регионального Союза пенсионеров России.

Первых гостей в Центре встречали по-настоящему празднично. Специально для них творческие коллективы сыграли на фортепиано и саксофоне, а также исполнили песни «Камышлов, любимый город». 

«Каждый открытый нами Центр уникален. Здесь создаются музыкальные дуэты и хоры, а еще их участники активно поддерживают наших ребят в зоне СВО. Уверена, что новый Центр общения “Клевер” станет не только местом притяжения и дружеского общения, но и местом серебряного наставничества для молодежи», — сказала Елена Альшиц. 

«Социальный фонд России принял совершенно правильное решение создать Центры общения старшего поколения. Такое объединение усилий позволит придать новый импульс работе с представителями старшего поколения», –  отметила председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

В Центре созданы все условия для проведения досуга. Здесь есть зона отдыха, мини-библиотека, гостевые компьютеры с интернетом, подготовлены настольные игры. В дальнейшем здесь будут проводиться уроки компьютерной грамотности, мастер-классы, встречи с интересными людьми и другие полезные мероприятия.

В день открытия Центра также  состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между Отделением Социального фонда по Свердловской области, Администрацией Камышловского городского округа, Администрацией Камышловского муниципального района, местным отделением Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Камышловского городского округа и  региональным отделением Союза пенсионеров России.

Центр располагается по адресу: г. Камышлов, ул. Энгельса, д.207. С планом мероприятий можно ознакомиться на региональной странице сайта ОСФР по Свердловской области.
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