Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  разъясняет о  недопустимости актов вандализма в отношении объектов воинской славы и об  уголовной ответственности за совершение таких действий:
- статья 243 УК РФ «Уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленных объектов культурного наследия, природных комплексов, объектов, взятых под охрану государства, или культурных ценностей»;
- статья 243.4 УК РФ «Уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России».
[bookmark: _GoBack]Анализ складывающейся оперативной обстановки дает основания полагать, что в связи с проведением Вооруженными силами Российской Федерации специальной военной операции на Украине, на территории Свердловской области возможно совершение актов вандализма в отношении воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих дни воинской славы России и памятные даты России (далее – объекты воинской славы).
Данные акты вандализма инициируются с территории иностранных государств с привлечением российских граждан путем их обмана и введения в заблуждение в ходе телефонных звонков либо посредством мессенджеров и социальных сетей, а также могут совершаться асоциальными гражданами непосредственно за вознаграждение.
Факты вандализма в отношении объектов воинской славы в информационном пространстве подаются в негативном ключе в целях раскачивания политической обстановки в стране и дискредитации органов государственной власти, в том числе в преддверии выборов Президента Российской Федерации.

