Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

за 2021 год
   По состоянию на 01.01.2022 г. на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области осуществляют деятельность 1216 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 325 юридических лиц и 891 индивидуальный предприниматель. 
         На рынке труда число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства, расположенных на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, составляет 3645,5 человек, в том числе самозанятые.
         Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства в 2021 году составил 9748,9 млн.руб.
Малое и среднее предпринимательство является одним из важных элементов структуры экономики Городского округа «город Ирбит» Свердловской области. В деятельность малых и средних предприятий вовлечены все социальные группы населения. Его развитие оказывает непосредственное влияние на общее состояние экономики, способствует насыщению рынка товарами и услугами, развитию конкуренции, созданию новых рабочих мест и новых производств, а также формированию налоговой базы.
       С целью формирования благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства, повышения экономической устойчивости и их конкурентоспособности на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области реализуется подпрограмма 1 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Муниципального образования город Ирбит до 2024 года» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Муниципального образования город Ирбит до 2024 года». Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы  в 2022 году составляет 1500,0 тыс. рублей, на период до 2024 года. 

             Реализацию мероприятий подпрограммы осуществляет Фонд поддержки малого предпринимательства Муниципального образования «город Ирбит» совместно с отделом экономического развития администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области. Основными направлениями реализации мероприятий и  в целях стимулирования деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства являются совершенствование форм и способов поддержки малого и среднего предпринимательства в соответствии с экономическими условиями на территории города, создание условий для повышения уровня подготовки кадров для малого и среднего предпринимательства, развитию производственной сферы в предпринимательстве. 

          В текущем году на территории ГО город Ирбит планируется реализация мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства: «Школа бизнеса», данное мероприятие направленно на развитие молодежного предпринимательства.  

В рамках реализации проекта «Мой бизнес» будут оказаны следующие виды поддержки:

          финансовая поддержка – предоставление грантов и субсидий на компенсацию части затрат, связанных с предпринимательской деятельностью, микрозаймов; 

информационно-консультационная поддержка – в целях повышения квалификации кадров в малом и среднем бизнесе, правовой и экономической грамотности предпринимательского сообщества, в целях информирования предпринимателей о существующих мерах поддержки;

образовательная поддержка СМСП – проведение обучающих семинаров;

организационная поддержка -  возмещение затрат СМСП за участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях, в том числе в выставке-ярмарке «Ирбитская ярмарка». 

На территории ГО город Ирбит действует совещательный орган - Совет по развитию малого и среднего предпринимательства Городского округа «город Ирбит» Свердловской области (далее - Совет), созданный в целях содействия развитию малого и среднего бизнеса и формирования благоприятных условий для его деятельности. В его состав входят представители бизнес-сообщества, инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, общественных организаций, депутаты Думы ГО город Ирбит.

Основными задачами Совета являются: содействие развитию малого и среднего предпринимательства и его консолидации для решения актуальных социально-экономических проблем города, исследование и обобщение проблем малых и средних предприятий, защита их законных прав и интересов, подготовка предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере функционирования и развития малого и среднего предпринимательства,  подготовка предложения по действию специальных налоговых режимов.

Реализация данных мероприятий по оказанию поддержки субъектам МСП будет способствовать созданию благоприятных условий для деятельности малого и среднего предпринимательства, как значимого сектора экономики, увеличению объемов производства, повышению качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, увеличению количества оказываемых услуг.

