О внедрении электронной ветеринарной сертификации.

Согласно части 8 статьи 2.3 Федерального закона от 14 мая 1993 г. N4979-1 "О ветеринарии", оформление ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме осуществляется с использованием федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии (далее - ФГИС в области ветеринарии). 1 января 2018 г. заканчивается переходный период, когда по выбору собственника подконтрольного товара оформление ветеринарных сопроводительных документов осуществляется на бумажных носителях или в электронной форме.

Россельхознадзором создан и запущен в эксплуатацию модуль ФГИС «Меркурий». Автоматизированная система Меркурий предназначена для электронной сертификации поднадзорных государственному ветеринарному надзору грузов, отслеживания пути их перемещения по территории Российской Федерации в целях создания единой информационной среды для ветеринарии, повышения биологической и пищевой безопасности.

Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 18.12.2015 N 648 утвержден Перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопрово​дительными документами. Ветеринарные сопроводительные документы подлежат оформ​лению при производстве новой партии товара; перемещении (перевозке) товаров; переходе права собственности на товар.

Субъекты информационной системы - физические и юридические лица, аттестованные специалисты в области ветеринарии в пределах своей компетенции, а также индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, представляют информацию в информационную систему и получают информацию из нее в порядке, установленном Минсельхозом России. Предусмотрено бесплатное использование web-интерфейс модуля ФГИС «Меркурий», В систему ЭВС, в частности, вовлечены социальные учреждения (школы, ДДУ и т.д.), которые являются получателями продукции животного происхождения.

Хозяйствующим субъектам, участвующих в обороте пищевой продукции животного происхождения, необходимо зарегистрироваться в ФГИС «Меркурий» для  использования системы ЭВС с 01.01.2018. Подробная информация об ЭВС размещена на официальном сайте Россельхознадзора.

Перечень нормативных правовых актов,

утвержденных в целях реализации статьи 2.3 Федерального закона
от 14 мая1993 г. N4979-1 "О ветеринарии"
- Постановление Правительства Российской Федерации от 09.11.2016 г. №1145 "Об утверждении Правил аттестации специалистов в области ветеринарии"

- Постановление Правительства Российской Федерации от 07.11.2016 г. №1140 "О порядке создания, развития и эксплуатации Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии"

- Приказ Минсельхоза России от 18.12.2015 г. № 646 “Об утверждении Перечня продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы”

- Приказ Минсельхоза России от 18.12.2015 г. N 647 "Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации"

- Приказ Минсельхоза России от 18.12.2015 г. № 648 "Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами”

- Приказ Минсельхоза России от 27.12.2016 г. N 589 "Об утверждении

ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных

сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных

сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях"

- Приказ Минсельхоза России от 3 мая 2017 г. №212 «Об утверждении формы заявления об аттестации специалистов в области ветеринарии и порядка проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов»

- Приказ Минсельхоза России от 30 июня 2017 г. №318 «Об утверждении порядка представления информации в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии и получения информации из нее»

- Приказ Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору "Требования к защите информации, содержащейся в Федеральной государственной информационной системе в области ветеринарии"

- Приказ Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору "Об утверждении Методических указаний по обеспечению функционирования Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии
