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Раздел 1. Экономическое развитие

Основной задачей укрепления и развития экономики Муниципального образования город Ирбит является модернизация, реконструкция и техническое перевооружение производств, замена основных фондов, внедрение высокотехнологичных производств, обеспечивающих производство современной конкурентоспособной продукции, повышение энергоэффективности и энергосбережения производства.

Финансовый результат деятельности предприятий города положительный. За 2017 год  получено прибыли предприятиями и организациями в сумме 550,5 млн. рублей, что составило 100,9 % к уровню 2016 года (545,5 млн. рублей).

Оборот промышленных предприятий за 2017 год увеличился на 6,7 % к уровню 2016 года и составил 7 931,8 млн. рублей, в том числе в обрабатывающих производствах                7 544,4 млн. рублей, рост к прошлому году составил 7,1 %. Оборот за 2014 год – 4 477,7 млн. рублей; 2015 год – 6 042,5 млн. рублей; 2016 год – 7 432 млн. рублей. К концу 2020 года планируется увеличение показателя до 10 178,0 млн. рублей. 

В 2017 году увеличен объем выпускаемой продукции на предприятиях по сравнению с 2016 годом.

Среди крупных и средних предприятий Муниципального образования город Ирбит наибольшую долю в объемах по-прежнему занимают:

ОАО «Ирбитский молочный завод», оборот предприятия составил 4 623 млн. рублей, рост к 2016 году на 16 %; 

ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод», оборот предприятия составил    2 208 млн. рублей, рост к 2016 году на 0,6 %; 

ООО ПК «Ирбитский мотоциклетный завод», оборот предприятия составил        672,5 млн. рублей, рост к 2016 году на 1%. 

Оборот крупных и средних организаций, млн. руб.
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Основные приоритеты социально-экономического развития Муниципального образования город Ирбит на долгосрочную перспективу: 
1. Развитие и модернизация промышленных предприятий.
2. Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.
3. Повышение инвестиционной привлекательности города.
4. Повышение эффективности и обеспечение надежности функционирования жилищно-коммунального комплекса и систем жизнеобеспечения. 

5. Сокращение аварийного жилищного фонда; обеспечение темпов жилищного строительства. 

6. Улучшение жилищных условий граждан.
7. Развитие и обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

8. Обеспечение развития системы образования и культуры.

9. Создание условий для развития физической культуры и спорта.

10. Формирование позитивного имиджа города, повышение уровня конкурентоспособности совокупного туристского продукта территории.
В 2017 году разработан проект Стратегии социально-экономического развития Муниципального образования город Ирбит. В настоящее время проект направлен на согласование в Министерство экономики и территориального развития Свердловской области. До утверждения проект Стратегии должен пройти полную процедуру согласования с Министерствами Свердловской области в части профильных направлений, включенных в проект Стратегии.
Также разработан проект комплексной программы «Развитие Муниципального образования город Ирбит» на 2018-2025 годы», координатором которого является Министерство инвестиций и территориального развития Свердловской области. В настоящее время проект Программы проходит процедуру согласования в Министерствах Свердловской области, курирующих мероприятия Программы.
1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства
Одним из приоритетных направлений в развитии экономики города является малый бизнес, который охватывает все сферы деятельности: промышленность, строительство, транспорт, торговля, услуги, туризм.
На территории Муниципального образования город Ирбит зарегистрировано субъектов малого предпринимательства: на 01.01.2014 года – 1 156, на 01.01.2015 года – 1 173,  на 01.01.2016 года - 1 232 субъекта.  По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства число субъектов малого предпринимательства на 01.01.2018 года – 1 270, в которых занято более 6,5 тыс. человек, это 31,1 % от общего числа экономически активного населения города и 39,1 % от численности занятых в экономике. 
Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет: 2013г. – 305; 2014 г. – 311; 2015 г. – 329,4; 2016 г. – 328,8; 2017 г.- 340,5. К концу 2020г.  планируемое значение – 344,2 субъекта на 10 тыс. человек населения.
Количество субъектов малого предпринимательства в расчете

на 10 тыс. человек населения
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Основной формой финансовой помощи малому предпринимательству является система микрокредитования. В 2017 году Фондом поддержки малого предпринимательства Муниципального образования город Ирбит выдано 36 микрозаймов семнадцати субъектам малого предпринимательства на общую сумму 2 455 тыс. рублей (в 2016 году выдано 29 микрозаймов на сумму  2 135 тыс. рублей). 

В 2017 году продолжалась реализация мероприятий подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы», объем финансирования подпрограммы составил 1 123,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

Фондом оказывалась консультационная и финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства:

- оказаны консультационные услуги 75 субъектам малого и среднего предпринимательства по различным вопросам финансово-хозяйственной деятельности;

- в рамках «Ирбитской ярмарки» проведен конкурс «По определению лучших образцов продовольственных товаров» количество участников – 24; 

- возмещены расходы по участию в «Ирбитской ярмарке» 11 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 179,1 тыс. рублей.

В 2017 году проведено 3 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства. 
На период 2018-2020 годы будет продолжена реализация мероприятий подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы». Плановое значение объема финансирования подпрограммы на 2018 год составляет          1 897 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. Также, между Министерством инвестиций и развития Свердловской и администрацией Муниципального образования город Ирбит заключено соглашение «О предоставлении субсидии из бюджета Свердловской области в бюджет Муниципального образования город Ирбит на софинансирование подпрограммы 1 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы в 2018 году», размер субсидии составляет 784 тыс. рублей.  


1.2. Инвестиционная деятельность
Важным направлением деятельности администрация Муниципального образования город Ирбит считает создание на территории города благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности. 
За 2017 год объем инвестиций по полному кругу предприятий и организаций города за счет всех источников финансирования (по данным предприятий) составил 491,0 млн. рублей, снижение на 23,1 % к уровню 2016 года.  
За 2017 год объем инвестиций в основной капитал крупными и средними предприятиями города составил 142,6 млн. рублей.
На территории города Ирбита в 2017 году реализовывалось 10 инвестиционных проектов, из них 3 проекта завершены: 
- завершение работ по монтажу, обвязке, пуску в эксплуатацию участка по переработке творожной сыворотки; техническое перевооружение и модернизация производства, замена устаревшего оборудования (покупка оборудования, монтаж и пуск) на ОАО «Ирбитский молочный завод»;
- развитие и модернизация производственного комплекса в рамках реализации областной программы «Фарма-2020» на ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод»;
-установка гидропневмоабразивной обработки и приобретение машины контактной точечной сварки на ООО «ПК Ирбитский мотоциклетный завод»;
- строительство нового комбикормового цеха на ОАО «Ирбитское хлебоприёмное предприятие»;
-строительство 26 квартирного жилого дома по ул. Стекольщиков, 6 площадью 1560 кв. метров; 

-строительство 18 квартирного жилого дома по ул. Фрунзе, 29 площадью 910 кв. метров (проект завершён);

-реконструкция магазина «Пятёрочка» по ул. Кирова, 84 (проект завершён);

-строительство магазина по ул. Первомайская, 49 площадью 1321,69 кв. метров (проект завершён).

Ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт города, который размещен на официальном сайте администрации Муниципального образования город Ирбит и  Инвестиционном портале Свердловской области. Проводится работа по формированию базы данных инвестиционных площадок и инвестиционных проектов.

Объем инвестиций в основной капитал  в расчете на 1 жителя в  2013 году – 4 979 рублей, 2014 году – 15 808 рублей; 2015 году – 15 372,3 рублей, 2016 году – 17 026 рублей, 2017 году – 11 023 рублей. Планируемое значение на 2018-2020 годы – 12 071 рублей.

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя, рублей
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1.3. Деятельность  в отношении автомобильных дорог местного значения 
и обеспечение безопасности дорожного движения
В целях создания благоприятных условий для проезда и улучшения внешнего вида города на территории Муниципального образования город Ирбит  в 2017 году действовала муниципальная программа «Развитие транспорта, дорожного хозяйства, связи и информационных технологий Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы»,  в рамках которой выполнены работы по ремонту дорог на сумму 38 898 тыс. рублей. Отремонтированы: ул. Орджоникидзе от ул. Восточная до жилого дома № 85                        ул. Орджоникидзе протяженностью 2,5 км; ул. Профсоюзная протяженностью  420 метров;  ул. 50 лет Октября протяженностью 438  метров; ул.М.Сибиряка  (участок от ул. Советская до ул.А.Матросова) протяженностью 560 метров;   ул. Пролетарская (участок от ж/д переезда  до ул. Фрунзе) протяженностью 216 метров; ямочный ремонт на 22 улицах  площадью           4 300 тыс. кв.  метров.           

          В целях обеспечения безопасности дорожного движения, содержания автомобильных дорог, выполнены работы  по содержанию 112 км автодорог: расчистка автодорог механизированным способом в зимний период, подсыпка проезжей части  противогололедными материалами, очистка и покраска 5 200 тыс. кв. метров бордюров вдоль автомобильных дорог, уборка мусора с обочин автодорог  - 1050 куб. метров,  скашивание травы с обочин автодорог 408 000 квадратных метров, четыре раза за сезон наносилась осевая разметка и разметка пешеходных переходов на желтом фоне, произведена замена 50 дорожных знаков, проводилось ежедневное обслуживание 26 светофорных объектов и 62 остановок общественного транспорта.

            Выполнены работы по устройству деревянного тротуара протяженностью 468 метров на следующих участках: ул. Рабочая, А.Матросова, ул. Зерноочистительная.

           Приобретена дорожно-строительная техника из средств резервного фонда Правительства Свердловской области на сумму 7 184 тыс. рублей: трактор колесный с коммунальным отвалом; автогрейдер в комплектации с грейдерным отвалом и бульдозерным; трактор колесный с погрузочным оборудованием, колесным отвалом, счеточным оборудованием и двумя системами увлажнения для щеточного оборудования;  мини трактор «Уралец» с навесным оборудованием.

            Размещено 3 баннера  по вопросам безопасности дорожного движения на тему: «Дистанция!», «Световозвращающие элементы!», «Управление в состоянии алкогольного опьянения!».
В дальнейшем основные усилия будут сосредоточены на выполнении работ по содержанию, ремонту, капитальному ремонту автомобильных дорог муниципалитета; проектировании и строительстве (реконструкции) автомобильных дорог; предоставление муниципальных услуг с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий; предоставление субсидий на возмещение затрат организациям, оказывающим услуги по организации транспортного обслуживания населения на территории города и проведение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения.

1.4. Денежные доходы населения
Доходы населения представляют собой важный социально-экономический показатель уровня жизни.
По данным статистики среднемесячная начисленная заработная плата крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составляет: за 2014 год – 23 738,5 рублей; 2015 год – 25 194,5 рублей; 2016 год – 26 932,1 рублей; 2017 год – 28 658,7 рублей.
В дальнейшем сохранится тенденция роста основных составляющих денежных доходов, что связано с положительной динамикой реальной заработной платы и доходов от предпринимательской деятельности, сохранением мер социальной защиты населения и отдельных его категорий.


Прогнозные оценки среднемесячной заработной платы на 2017-2019 годы увеличены исходя из текущей динамики развития экономики и с учетом инфляции 5 %. Плановое значение среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составит к концу 2020 года 30 413 рублей.
Уровень заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, рублей
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По данным статистики среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2014 году –           17 948,1 рублей; в 2015 году – 18 581,5 рублей; в 2016 году – 18 983,3 рублей; в 2017 году – 20 254,4 рублей. 
Плановое значение показателя по среднемесячной заработной плате работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к концу 2020 года –              21 576 рублей.

Уровень заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, рублей
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По данным статистики среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году – 27 893,3 рублей, в 2015 году – 27 362,4 рублей, в 2016 году – 27 873,6 рублей, в 2017 году – 29 253,8. Плановое значение показателя к концу 2020 года по среднемесячной заработной плате работников муниципальных общеобразовательных учреждений - 31 547,3 рублей.
Уровень заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
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По данным статистики среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей образовательных учреждений в 2014 году – 26 081 рублей, в 2015 году – 31 055 рублей, в 2016 году – 31 177,6 рублей, в 2017 году – 31 193,7 рублей.  Плановое значение показателя к концу 2020 года по среднемесячной заработной плате учителей муниципальных образовательных учреждений – 31 513,2 рублей.
Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
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Повышение заработной платы работников учреждений культуры регулируется в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: муниципальных учреждений культуры и искусства в 2014 году – 18 692,2 рублей, в 2015 году – 23 564,7 рублей, в 2016 году – 23 776,7 рублей, в 2017 году – 29120,5 рублей.
Значение показателя до установленного уровня достигнуто в 1 квартале 2018 года и составило 32 183 рубля. На период 2018-2020 годы значение показателя останется на достигнутом уровне.   
Уровень заработной платы работников учреждений 

культуры и искусства, рублей 
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Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2014 году – 13 989,6 рублей, 2015 году – 17 751,3 рублей, 2016 году – 18 122,2 рублей, 2017 году – 19 378,7. На период 2018-2020 заработная плата составит 23 180 рублей.
Уровень заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта, рублей 
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Мероприятия, планируемые на 2018-2020 годы, направленные на экономическое развитие Муниципального образования город Ирбит, а также отраженные в проекте комплексной программы «Развитие Муниципального образования город Ирбит» на 2018–2025 годы: содействие в развитии малого и среднего предпринимательства; взаимодействие с предприятиями, осуществляющими инвестиционную деятельность на территории Муниципального образования город Ирбит, а именно: АО «Ирбитский молочный завод, ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод» ООО «ПК Ирбитский мотоциклетный завод», ООО «Уромгаз-Ирбит», ООО «Ирбитская кузница», ОАО «Ирбитское хлебоприемное предприятие», ООО «Инструментальное производство», ООО «Ирбитский завод Спецтехники».
Раздел 2. Дошкольное образование

По состоянию на 31.12.2017 года сеть учреждений дошкольного образования Муниципального образования город Ирбит  включает в себя 20 дошкольных образовательных учреждений, охватывая  2937 детей, что составляет 91 % от общего количества детей в возрасте от 1,5 года до 7 лет, проживающих в Муниципальном образовании город Ирбит.
Достойно выглядят результаты системы в части деятельности по обеспечению доступного дошкольного образования:
- сохраняется показатель 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет (Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части достижения к 2016 году 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет);
- удается сохранить высокий процент охвата детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования - 69%. 
Развитие системы дошкольного образования в среднесрочной перспективе будет ориентировано на выполнение поставленных задач в рамках подпрограммы 1 «Развитие системы дошкольного образования в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы»:

1) обеспечение достижения доступности дошкольного образования;

2) создание условий для сохранения здоровья и развития детей дошкольного возраста  в Муниципальном образовании город Ирбит;

3) приведение материально-технической базы образовательных организаций системы дошкольного образования МО город Ирбит в соответствие с современными требованиями к условиям реализации государственных образовательных стандартов.

Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 82 % в общей численности детей этого возраста. По прогнозным данным на 2017-2019 годы показатель к концу 2020 года достигнет 90%. 

Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения,  составляет 25%. Планируется снижение показателя до 15% к концу 2020 года.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в     2017 году снизилась до 25% (2016 год – 40%) . С целью снижения данного показателя планируется ежегодное проведение ремонта в дошкольных образовательных учреждениях, до 2021 года планируемая доля показателя 25%. 
Основными задачами в сфере дошкольного образования Муниципального образования город Ирбит на период 2018-2020 годы являются: обеспечение достижения доступности дошкольного образования; создание условий для сохранения здоровья и развития детей дошкольного возраста; приведение материально-технической базы образовательных организаций системы дошкольного образования Муниципального образования город Ирбит в соответствие с современными требованиями к условиям реализации государственных образовательных стандартов.
Раздел 3. Общее и дополнительное образование

3.1. Общее образование
В настоящее время в Муниципальном образовании город Ирбит обеспечено стабильное функционирование системы образования и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития, а именно:

1) сохранены и улучшаются материальные и организационные условия для обучения;

2) система образования продолжает осуществлять социальные функции обучения, воспитания подрастающих поколений;

3) осуществляется усиление системы мер по сохранению и укреплению кадрового потенциала системы образования;

4) ежегодно в бюджете муниципалитета предусматриваются средства на повышение заработной платы работников образовательных организаций.

Задачи, поставленные перед системой образования в 2017 году:

1. Совершенствование условий для реализации ФГОС  дошкольного,  начального, основного и среднего общего образования, а также ФГОС для детей с задержкой психического развитии и детей с умственной отсталостью.

2. Совершенствование условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

3. Создание условий для реализации дополнительных образовательных программ в общеобразовательных организациях.

4. Развитие практики использования сетевого взаимодействия с целью создания оптимальных условий для работы с одаренными детьми, в том числе через развитие сетевых педагогических сообществ, пространства для совместной работы учителей, обмена опытом, проведения совместных исследований и т.д.

5. Обеспечение доступности дошкольного образования путем реализации вариативных форм для создания равных стартовых возможностей обучения детей в начальной школе.

6. Совершенствование условий для отдыха и оздоровления детей.

7. Совершенствование условий для формирования независимой оценки  качества деятельности образовательных учреждений.

8. Совершенствование материально-технической базы образовательных организаций.

9. Обеспечение организованного начала учебного года.

Задачи были решены благодаря целенаправленной   системной работе  всех  субъектов  образования.
Одно из основных направлений работы Управления образованием – создание качественных условий для организации образовательного процесса, в том числе и путем привлечения областных и федеральных средств. 

Количество муниципальных общеобразовательных учреждений на территории Муниципального образования город Ирбит – 8. 100 % учреждений соответствуют современным требованиям обучения.
В 2017 году итоговую аттестацию проходили 148 одиннадцатиклассников. Экзамен по математике базового уровня сдавали 147 учащихся, не преодолевших минимального порога нет, средний балл 4,65 по 5-балльной шкале. Математику профильного уровня сдавали 88 человек, средний балл 45,4 по 100-балльной шкале. Обязательный экзамен по русскому языку успешно сдали все учащиеся 11 классов школ города. Средний балл составил 72 по 100-балльной шкале. 37 учащихся (25% выпускников) получили за работу от 81 до 96 баллов. Таким образом, 100% учащихся 11-х классов получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 12 учащихся награждены медалями «За особые успехи в учении». 

Соответственно, доля выпускников образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников составляет 0%. Однако, рассмотрев сложившуюся ситуацию, планируемое значение на 2018 год может составить 2%, но в последующие годы образовательные учреждения снизят показатель до ноля. 
В 2017 году закуплено 14389 экземпляров, обеспеченность учебниками общеобразовательных организаций составляет 100 %.

Проведение капитального ремонта образовательных учреждений в городе Ирбите остается одним из приоритетных направлений при реализации областных и муниципальных программ и проектов. Это связано с тем, что из восьми зданий образовательных учреждений шесть зданий являются 1960-1970 годов постройки, а пять – постройки XIX века, из которых три является памятниками архитектуры, все здания требуют капитального ремонта и приведения в соответствие с требованиями санитарного и пожарного законодательства.

В 2017 году на условиях софинансирования, с целью создания новых учебных мест был проведен ремонт помещений в МАОУ «Школа № 10», МАОУ «Школа № 13», МБОУ «Школа №18»; устранение нарушений, выявленных органами государственного надзора в результате проверок в муниципальных общеобразовательных организациях в МБОУ «Школа № 8», МАОУ «Школа № 10», МБОУ «Школа № 18»; ремонт загородного оздоровительного лагеря «Салют».

Кроме того, были проведены большие ремонтные работы за счет исключительно муниципальных средств: мероприятия по обеспечению доступной среды: в школе № 18 установлен пандус; проведены ремонты кровель МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 10», МАОУ ДО «Центр детского творчества», здания «Спарта» МАОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Проведены противоаварийные работы в здании начальной школы МБОУ «Школа № 1».

В период подготовки к новому учебному году проведена замена оконных блоков в МБОУ «Школа № 3»); установлены противопожарные двери, приобретенны пожарные шкафы, огнетушители  МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 13»; ремонт пищеблоков, холодильников, оборудования для пищеблока, замена канализации в МБОУ «Школа № 5, МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 9», МАОУ «Школа № 10», МБОУ «Школа № 13», МБОУ «Школа № 18»; замена освещения в МБОУ «Школа № 3», МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 9», МАОУ «Школа № 13», МБОУ «Школа № 18; ремонт спортивного зала в МБОУ «Школа № 3»,  МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 10», МАОУ «Школа № 13», МБОУ «Школа № 18; ремонт системы отопления в МБОУ «Школа № 1», МБОУ «Школа № 5», МБОУ «СОШ № 8», МАОУ «Школа № 9», МАОУ «Школа № 13», МАОУ ДО «Центр детского творчества».
Основным механизмом реализации подпрограммы 2 «Развитие системы общего образования в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы» является проведение капитального ремонта основных конструктивных элементов зданий муниципальных общеобразовательных учреждений. Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений: 2014 год – 37,5 %; 2015 год – 57,1 %; 2016 год – 50 %, 2017 год – 25%. В период 2018-2020 годы показатель останется на уровне 2017 года.
Медицинские кабинеты всех школ имеют лицензию. В школах имеются фильтры для очистки и обеззараживания воды ультрафиолетовым излучением. Во всех общеобразовательных организациях имеется система видеонаблюдения, кнопки тревожной сигнализации, все в исправном состоянии и находится на обслуживании. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в образовательных учреждениях составляет 2014-2016 годы – 52%, в последующие – до 2021 года - 50,2%.
Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся: 2014 год – 4,18%; 2015 год – 3,92%; 2016 год – 2%, 2017 год – второй смены обучения в учреждениях не было. На плановый период 2018-2020 годы доля обучающихся, занимающихся во вторую смену, может составить 1-2%.
Расходы бюджета Муниципального образования город Ирбит на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях: 2014 год – 58,6 тыс. рублей, 2015 год – 76,8 тыс. рублей; 2016 год – 63,6 тыс. рублей; 2017 год – 67,4 тыс. рублей. К 2020 году расходы планируется увеличить до 67,7 тыс. рублей на 1 обучающегося.

В целях обеспечения качественных условий для эффективного функционирования системы общего образования в  рамках подпрограммы 2 «Развитие системы общего образования в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы» запланированы следующие мероприятия:

1) капитальный ремонт, приведение в соответствие с требованиями пожарной безопасности и новых санитарных;

2) организация предоставления общего образования и создание условий для содержания детей в муниципальных образовательных организациях; 

3) осуществление мероприятий по организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях;

4) обеспечение бесплатного проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы;

5) приобретение типового проекта и привязка проекта на строительство школы в микрорайоне «Комсомольский» по ул. М. Жукова, 33 на 775 мест (ввод в 2023 году).

Основные направления развития общего образования города определены национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», в том числе введение и реализация федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС).  

Одной из приоритетных задач в сфере образования – не снижать достигнутый высокий уровень знаний выпускников школ города по результатам итоговой аттестации и количеству золотых медалистов.
3.2. Дополнительное образование

Дополнительное образование является важнейшей составляющей системы непрерывного образования. Задача школьной системы дополнительного образования – держать двери своего учреждения открытыми для детей, двери, за которыми живут радость творчества и уважение личности ребенка.

 В рамках подпрограммы 3 «Развитие системы дополнительного образования, системы отдыха и оздоровления детей и подростков в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы» запланированы мероприятия:

1) организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных организациях дополнительного образованиях;

2) организация отдыха и оздоровления детей и подростков;

3) организация отдыха детей в каникулярное время.

Самыми массовыми направлениями в системе дополнительного образования, подведомственной Управлению образованием творчество и спорт, в которых занимается 1 100 и 1 000 детей соответственно. Особо востребованы детьми такие направления как: хореография, борьба самбо, легкая атлетика, музыкально-хоровая студия, робототехника, хоккей, спортивная гимнастика, изобразительное искусство, футбол и т.д.

Одной из главных задач программы является обеспечение доступного дополнительного образования. В связи с этим, а также в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», целевым ориентиром выполнения поставленной задачи будет являться увеличение доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей этой возрастной группы: 2014 год – 57%; 2015 год – 67%; 2016 год – 70%, 2017 год – 77,7%. К концу 2020 года по прогнозным данным показатель составит 78 % . 

Обеспечение оздоровления детей и подростков, защита их прав и подготовка к полноценной жизни в обществе является одним из важнейших принципов муниципальной политики в интересах детей. Организация отдыха и оздоровления детей – важнейшая социальная задача, требующая особого внимания и консолидации усилий всех участников процесса социального становления детей и подростков.

Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в Муниципальном образовании город Ирбит осуществляется на базе загородного оздоровительного лагеря стационарного типа МАОУ ДО ЗОЛ «ООЦ «Салют». 
Актуальность подпрограммы 3, ее цели и задачи определяются исходя из наличия нерешенных проблем детства. Подпрограмма призвана обеспечивать формирование целостной системы организации отдыха и оздоровления детей и подростков, гарантируя каждому ребенку полноценный и безопасный отдых и оздоровление, способствуя развитию творческого потенциала, а также предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
При поэтапной реализации подпрограммы до 2020 года планируется достижение следующих результатов: 

- создание условий для сохранения инфраструктуры отдыха и оздоровления детей;

- создание условий для духовного, нравственного и физического развития детей во время пребывания в учреждениях отдыха и оздоровления, формирование основы здорового образа жизни;

- разработка и внедрение новых образовательных программ, в том числе по формированию здорового образа жизни, профилактике рискованного поведения у детей и подростков; 

- обеспечение комплексной безопасности детей в период пребывания в учреждениях отдыха и оздоровления детей и подростков;

- создание системы информирования населения о предоставлении услуг оздоровления, отдыха и занятости детей Муниципального образования город Ирбит.

Раздел 4. Культура
На территории города Ирбита осуществляют деятельность 6 муниципальных учреждений культуры, 2 образовательных учреждения дополнительного образования в сфере культуры. 

В целях создания  условий для устойчивого развития культуры  и искусства на территории Муниципального образования город Ирбит  действует муниципальная программа «Развитие сферы культуры и искусства в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы».
Наиболее значимые социально-культурные проекты в 2017 году:
Региональный концертный зал Свердловской филармонии, который открылся в городе Ирбите  в конце 2016 года (первый в области) достойно отработал 2017 год. Прошли 9 концертов, которые посетили 3 494 человека. 

В 2017 году прошла 15-я юбилейная Ирбитская ярмарка. Открыл ярмарку Первый заместитель губернатора Свердловской области Орлов Алексей Валерьевич. Во второй день ирбитскую ярмарку посетил и ВРИО Губернатора Евгений Владимирович Куйвашев.

За два дня Ирбит навестили 34 высокопоставленных представителя министерств и ведомств Свердловской области, Консул Азербайджана.

Традиционно на главной площади ярмарки разместился «Город мастеров». Здесь были представлены практически все народные промыслы.  Сотрудники музея народного быта активно поработали с участниками и провели конкурс среди мастеров, по результатам которого были выявлены победители в разных номинациях.

Участие в фестивале приняло 225 мастеров из 35 муниципальных образований и                          15 субъектов РФ. Больше всего мастеров было представлено из Ирбита и Свердловской области, порядка 100 мастеров. Муниципальные образования и субъекты РФ – участники фестиваля следующие: Башкортостан, Ивановская область, Ирбит, Ирбитский район, Костромская область, Курганская, Нижегородская, Новосибирская, Омская, Пермский край, Самарская область, Санкт-Петербург, Свердловская, Татарстан, Тюменская область, Удмуртия и Челябинская область.

Впервые в рамках проведения Ярмарки Центр развития туризма Свердловской области организовали на ирбитской ярмарке площадку под названием «Чайная улица». Участниками чайной улицы были представители Азербайджана, Казахстана, Башкирии, Перми, Свердловской области.

Представители разных национальностей проводили мастер-классы по завариванию чая, предлагали дегустацию чая. Делились своими обычаями, рассказывали об особенностях национальных традиций по чаепитию. 

Центр развития туризма Свердловской области в этом году организовали во время ярмарки информационный тур для СМИ и представителей туриндустрии. В рамках тура они посетили Ирбитский мотоциклетный завод, Ирбитский государственный музей мотоциклов, Ирбитский государственный музей изобразительных искусств, участвовали в мастер-классах, дегустации чая. 

Гости ярмарки-представители туриндустрии представляли такие территории как: Екатеринбург, Каменск-Уральский, Новоуральск, Пермь, Тюмень, Карпинск, Верхняя Пышма, Нижний Тагил, Нижние Серги, Челябинск, Первоуральск

В ходе деловой программы в рамках круглого стола представителями туриндустрии обсуждались вопросы организации событийного туризма в регионе, развитие межрегиональных маршрутов, в том числе о включении города Ирбита в эти маршруты. Туроператорами были представлены презентации по туристическим маршрутам, они обменялись мнениями, поделились опытом.
Доля жителей города, участвующих в культурно-досуговых мероприятиях составляет 46 %.  С целью увеличения данного показателя решается задача по повышению доступности и качества услуг, оказываемых населению в сфере культуры.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам в сфере культуры и искусства составляет 18,6 %. Для увеличения охвата детей данной категории необходимо  создание качественно новых экономических и организационных условий развития и воспитания  личности ребенка, позитивной социализации подрастающего  поколения путем обновления содержания, организации и ресурсного обеспечения системы  дополнительного образования в сфере культуры и искусства на территории Муниципального образования город Ирбит.
В 2017 году уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 31,5 %. К 2020 году показатель останется на прежнем уровне.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности – 100 %.

Парки культуры и отдыха на территории Муниципального образования город Ирбит в настоящее время отсутствуют. На заседании общественной муниципальной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Муниципального образования город Ирбит 01.03.2018 г. принято решение объявить прием предложений по перечню мероприятий, которые целесообразно реализовать на территории «Старый городской парк». Проекты создания комфортной городской среды предусматривают создание новых,   улучшение   и   сохранение  облика  и  комфортности  существующих пешеходных связей, обустройство пространств  для  досуга и общения, расширение возможностей предоставления услуг общественного питания и индустрии развлечений, мероприятия по созданию и восстановлению дорожных покрытий, озеленению, созданию и размещению малых архитектурных форм, восстановлению или улучшению фасадов, созданию инфраструктуры, обслуживающее общественное пространство.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2014 году - 50 %, в 2015 году – 20 %, в 2016 году – 33 %, в 2017 году – 40%. К концу 2020 года по прогнозным оценкам доля количества зданий, требующих капитального ремонта, снизится до ноля.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации и реставрации, в общем количестве культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 100%. Большая часть зданий объектов культурного наследия, находится в муниципальной собственности и является памятниками истории и архитектуры. В отношении памятников истории и архитектуры проводятся только ремонтно-восстановительные работы. На период 2018-2020 годы запланирован ремонт 16 объектов культурного наследия, в результате чего доля снизится до 60%.
В период 2018-2020 годы в сфере культуры планируется создание условий для активного, содержательного отдыха и развития талантов молодежи путем проведения ремонтов и укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений культуры. Ежегодно планируются мероприятия по организации общегородских мероприятий в сфере культуры и искусства. 

Раздел 5. Физическая культура и спорт

Для занятий физической культурой и спортом, а также проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в городе ведется работа по улучшению материально-технической базы, в эксплуатации находится  шестьдесят одно (61) спортивное сооружение: 1 стадион; 1 стрелковый тир; 25 спортивных залов; 27 плоскостных спортивных площадок; 1 бассейн в учреждении дошкольного образования (30 кв.м); 6 спортивных сооружений (лыжная трасса, мототрасса, боулинг-центр и др.).

Спортивные сооружения расположены равномерно по всей территории муниципального образования. Предоставлена возможность заниматься спортом во всех микрорайонах города. 

В 2017 году на территории Муниципального образования город Ирбит проведено 147 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
По итогам 2017 года в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях приняло участие 25 388 (двадцать пять тысяч триста восемьдесят восемь) человек,  в том числе 18 575 детей и подростков.

Население Муниципального образования город Ирбит занимающиеся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области составляет 34 254  человека, из них   11646  человек систематически занимаются физической культурой и спортом, что составляет 34,0%. 

За 2017 год подготовлен 261 спортсмен массовых разрядов, в том числе:                                       16 кандидатов в мастера спорта, 17 спортсменам присвоен первый спортивный разряд. 

В рамках дополнительного образования детей в направлении физической культуры и спорта на территории Муниципального образования город Ирбит осуществляет работу Детско-юношеская спортивная школа,  реализующая программы физкультурно-спортивной направленности по десяти видам спорта, семь из которых олимпийские. Материально-техническая база спортивной школы позволяет проводить учебно-тренировочные занятия на высоком уровне, принимать соревнования областного и межрегионального уровня.

Для популяризации и пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни по месту жительства осуществляют работу 6 физкультурно-спортивных клубов
В рамках реализации государственной программы Свердловской области «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Свердловской области до 2024 года» и муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы» в 2017 году проведена часть работ по «Реконструкции футбольного поля с искусственным покрытием и беговых дорожек» стадиона «Юность», окончание которых планируется к сентябрю  2018 года. Проектом предусмотрено футбольное поле с искусственным  покрытием, беговые дорожки, сектор для прыжков в длину, площадки для игры в баскетбол, волейбол, площадка для воркаута и занятий уличной гимнастикой.  

В 2017 году за счет получения субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на условиях софинансирования приобретено специализированное оборудование (стационарное и мобильное) для сдачи нормативов комплекса «ГТО». 

Также в 2017 году за счет получения субсидий из областного бюджета приобретено специализированное оборудование для занятий уличной гимнастикой на  Универсальной спортивной площадке, расположенной по адресу улица Пролетарская, 61б/1.

В рамках государственно-частного партнерства в 2017 году были выполнены работы по реконструкции лыжной базы «Снежинка», расположенной по адресу улица Кутузова, 45. Приобретено современное специализированное оборудование для качественной подготовки лыжных трасс. Для осуществления проката лыж дополнительно приобретен лыжный инвентарь. Проведены работы по освещению лыжной трассы протяженностью 1500 метров для прогулок на лыжах в вечернее время.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в  2014 году – 25,25 %; в 2015 году – 27,5 %; в 2016 году – 31 %. На период 2018-2020 годы плановое значение показателя 34-35 %.

Доля населения, систематически занимающегося 
физической культурой и спортом, %
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         Мероприятия на 2018-2020 годы, направленные на развития инфраструктуры спорта в  Муниципальном образовании город Ирбит и отраженные в проекте комплексной программы «Развитие Муниципального образования город Ирбит» на 2018–2025 годы: реконструкция универсальной спортивной площадки с искусственным покрытием по адресу: г. Ирбит, ул. Пролетарская, 61-Б/1; реконструкция футбольного поля с искусственным покрытием и беговых дорожек на стадионе «Юность»; строительство крытой Ледовой арены; Строительство Лыжной базы на 150 мест.

Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан  жильем
Решение жилищных проблем для многих Ирбитчан сегодня остаётся одним из самых актуальных вопросов.
В 2017 году проведена ежегодная перерегистрация граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений. На указанном учёте состоит 905 семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
В 2017 году принято на учет граждан в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений: 2 семьи, в которой граждане страдают тяжелой формой хронического заболевания; 7 семей, проживающих в жилых помещениях, признанных аварийными и подлежащими сносу; 4 семьи принято на учет граждан с целью предоставления жилого помещения маневренного фонда; 11 семей принято на учет граждан с целью предоставления служебного жилого помещения; 4 малоимущих семьи; 19 молодых семей.
В 2017 году на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, претендующих на получение единовременной денежной выплаты, на строительство или приобретение жилого помещения принят один инвалид Великой Отечественной войны. 
Снято с учета граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 47 человек.
На учёте граждан в качестве нуждающихся жилых помещениях состоит: 13 граждан категории -  ветераны боевых действий и члены семей погибших ветеранов боевых действий;  4, из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов. 
В списке ветеранов, инвалидов, изъявивших желание получить единовременную денежную выплату на строительство или приобретение жилого помещения в соответствии с Федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» по Муниципальному образованию город Ирбит числится 14 семей. 
В отчётный период было выдано одному инвалиду уведомление на получение единовременной денежной выплаты из федерального бюджета для оплаты строительства или приобретения жилого помещения на общую сумму 789084 рублей, социальная выплата реализована.  
За 2017 год выдано 3 уведомления инвалиду Великой Отечественной войны и вдовам умерших участников Великой Отечественной войны на единовременную денежную выплату для приобретения жилого помещения на сумму более 4,5 млн. рублей. 
На территории реализуется муниципальная программа «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы». В рамках указанной программы на учёте молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по состоянию на 01 сентября 2017 года состоит 183 семьи. 
В список молодых семей - участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы, изъявивших желание получить социальную выплату по Муниципальному образованию город Ирбит, на 2018 год включено 146 молодых семей, 23 семьи исключены в связи с не подтверждением в 2017 году платежеспособности.
В 2017 году было выдано 13 свидетельств молодым семьям, из них: по федеральной программе - 9 семьям, имеющих трех детей, в настоящее время все семьи реализовали социальную выплату на улучшение жилищных условий; по региональной программе – 5 семей, из них до 1 января 2018 года реализовали социальные выплаты только 2 семьи.
Общий размер предоставленной социальной выплаты составил 9,8 млн. рублей, из них за счёт: областного бюджета 2,8 млн. рублей, местного бюджета 7 млн.  рублей.
В течение отчетного периода жилищным отделом зарегистрировано 75 договоров приватизации, 75 договоров социального найма, переоформлено 15 договоров найма маневренного фонда.
За отчетный период предоставлено: 8 жилых помещений жилищного фонда социального использования с целью отселения граждан из аварийного жилья, из них 5 по решению Ирбитского районного суда; исполнено 1 решение Ирбитского районного суда Свердловской области о предоставлении жилого помещения семье, в которой член семьи страдает тяжелой формой хронического заболевания;  одно жилое помещение маневренного фонда; 4 жилых помещения по договору найма служебного жилья.  На учёте нуждающихся в предоставлении служебных жилых помещений в настоящее время состоит 2 семьи – это работники Управления образованием Муниципального образования город Ирбит.
В рамках исполнения постановления Правительства Свердловской области от 10 июня 2013 года № 727-ПП «Об утверждении региональной адресной программы «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах»» по переселению граждан, проживающих в домах № 60 и № 62 по улице Орджоникидзе в городе Ирбите администрацией Муниципального образования город Ирбит было принято решение о приобретении 17 жилых помещений на вторичном рынке жилья. 

В настоящее время на условиях социального найма предоставлено 13 жилых помещений, то есть: из дома № 60 по улице Орджоникидзе из 10 семей  отселено 7 семей, - из дома № 62 по улице Орджоникидзе из 7 семей  отселено 6 семей.

В рамках реализации муниципальной программы «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» планируется выдача сертификатов молодым семьям на строительство (приобретение) жилья 25 семьям ежегодно.
Жилищное строительство является одним из наиболее динамично развивающихся сегментов рынка недвижимости и несет особую социальную нагрузку.
По данным статистика на территории Муниципального образования город Ирбит за 2017 год введено 5645 кв. м жилья, что в два раза больше показателя прошлого года.
Главным ресурсом в сфере жилищного строительства является индивидуальное жилищное строительство. За 2017 год за счет индивидуального строительства введено 3545 кв. м жилья, что на 23,5% больше показателя прошлого года. 
Схема территориального планирования входит в состав Генерального плана Муниципального образования город Ирбит, утвержденного Решением Думы Муниципального образования город Ирбит от 14.12.2011 г. № 381.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя составляет:  2014 год – 21,3 кв. метров; 2015-2016 годы – 21,6 кв. метров; 2017 год – 21,9 кв. метров. Планируемое значение к концу 2020 года – 21,9 кв. метров.  
Площадь жилых помещений, введенная в действие за один год: 2014 год – 0,06 кв. м, 2015 год – 0,1 кв. м; 2016 год – 0,08 кв. м; 2017 год – 0,15 кв.м.  На период до 2020 год показатель планируется на уровне 2017 года.
Всего в 2017 году заключен 181 договор купли-продажи земельных участков, из них  под индивидуальными жилыми домами – 84, под гаражами – 71. 
Передано в собственность граждан бесплатно 4 земельных участка под индивидуальными жилыми домами.

В 2017 г. организовано проведение 32 земельных аукционов в результате поданных заявок заключены договора, в том числе 3 по продаже земельных участков с целевым назначением для индивидуального жилищного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства.
В соответствии с положениями закона Свердловской области № 18-ОЗ от 07.07.2004 «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» на 01.01.2018 года с начала действия закона (2009 г.) от граждан льготных категорий поступило 944 заявлений о предоставлении земельных участков однократно бесплатно в собственность для индивидуального жилищного строительства, из них поставлено на учет в список льготных категорий граждан – 943 заявителей. 

В 2017 году поступило 55 заявлений от граждан льготных категорий на предоставление земельных участков однократно бесплатно в собственность для индивидуального жилищного строительства, поставлено на учет 54 заявителей. 

Всего с 2014 года предоставлено во внеочередном порядке многодетным семьям 391  земельных участков, в том числе в 2017 году 76 земельных участков.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: в 2014 году – 0,64 га; в 2015 году – 0,17 га; в 2016 году – 0,73 га; в 2017 году – 2,3 га. Увеличение показателя в среднесрочной перспективе не планируется, в связи с тем, что показатель установлен с учетом наличия свободных земель на территории Муниципального образования город Ирбит, и составит 0,74 га.
В целях улучшения жилищных условий граждан, проживающих в ветхом и аварийном муниципальном жилье, действует муниципальная программа «Реализация основных направлений муниципальной политики в строительном комплексе Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» (подпрограмма 2 «Формирование жилфонда для переселения граждан из жилых помещений, признанных непригодными для проживания и (или) с высоким уровнем износа  в Муниципальном образовании город Ирбит  на 2017-2020 годы»), в рамках которой предусматривается:
- ремонт муниципальных квартир; 

- приобретение жилья для граждан, отселяемых из ветхого и аварийного жилья; 
- снос аварийного жилья для подготовки площадки под жилищное строительство;
- обследование ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда.
Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Основным направлением развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение эффективного и надежного функционирования жилищно-коммунального хозяйства, создание условий для снижения издержек и повышения качества жилищно-коммунальных услуг, в связи, с чем действует муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020 годы».

За 2017 год перечислены  взносы на капитальный ремонт муниципальных помещений в Региональный фонд капитального строительства  Свердловской области средства в сумме 2 243 тыс. рублей. 

Муниципалитет взаимодействует с Региональным фондом капительного строительства Свердловской области: передает сведения необходимые для подготовки Региональной программы проведения капитального  ремонта общего  имущества   в  многоквартирных  домах, утверждает краткосрочные планы ее реализации, выполняет актуализацию программы, ведется работа с жителями. Работы в 2017 году по капитальному ремонту завершились до 15 декабря 2017 года и выполнены на 100%. Ремонты проведены организацией ООО «Гранд»,  на  21 доме.

          За 2017 год межведомственной комиссией по признанию жилого помещения муниципального жилищного фонда города Ирбита пригодным (непригодным) для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», признаны аварийными и подлежащими сносу 13 жилых дома, признан аварийным и подлежащим реконструкции 1 жилой дом. Выполнены работы по ремонту 2 муниципальных квартир на сумму 103 тысячи 250 рублей.

В 2017 году проведено 3 открытых конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами. По результатам конкурсов 12 многоквартирных жилых домов передано в управление ООО «Южилкомплекс», 27 домов - ООО УК «Северный Жилищный Комплекс».
Доля многоквартирных домов на территории Муниципального образования город Ирбит, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами – 100 %.

Мероприятия по подготовке жилищно-коммунального комплекса города к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов выполнены в установленные сроки. За счет средств местного бюджета  выполнены работы по ремонту тепловых сетей на 13 участках общей протяженностью 0,8 км.

За счет средств местного бюджета выполнены работы по строительству подводящих тепловых, водопроводных и канализационных сетей к новой газовой котельной ул. 50 лет Октября, 24.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещения в 2014 году – 4,2 %, 2015 году – 3 %, 2016 году – 3,3 %, 2017 году – 5,8 %. На период 2018-2020 годы плановое значение показателя - до 4,8 %.
Мероприятия, направленные на развития жилищно-коммунального хозяйства в  Муниципальном образовании город Ирбит и отраженные в проекте комплексной программы «Развитие Муниципального образования город Ирбит» на 2018–2025 годы: строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод в г. Ирбите производительностью 10 000 куб.м/сутки; Строительство сетей водоотведения в квартале ул. Логинова и ул. Советская в г. Ирбите; Строительство комплекса дополнительных (резервных) скважин № 11, 19 на Бердюгинском водозаборе производительностью 5 700 куб.м/сутки; строительство второй нитки водовода общей протяженностью 9 км от скважин до водоочистной станции; восстановление ливневой и дренажной системы г. Ирбита.

Раздел 8. Организация муниципального управления

8.1. Доходы бюджета

За 2017 год доходы бюджета города увеличились на 6,4 % к уровню 2016 года и составили 1 253,0 млн. рублей. В структуре доходов собственные доходы  составили 34,9 %.

Основные источники собственных доходов бюджета: налог на доходы физических лиц – 71,1%; единый налог на вмененный доход – 5,8 %; доходы от сдачи в аренду имущества –      4,5 %; земельный налог – 4,5 %; налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 2,6 %; доходы, получаемые от арендной платы за земельные участки – 1,8 %; государственная пошлина – 1,7 %; штрафы, санкции, возмещение ущерба – 2,1 %; доходы от продажи имущества – 1,1 %; доходы от продажи земельных участков – 1,6 %; налог на имущество физических лиц – 1,7 %.

В рамках работы по пополнению доходной части бюджета в течение 2017 года проведено: 11 заседаний комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Муниципального образования город Ирбит; 7 заседаний  рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Приглашено 163 организации и индивидуальных предпринимателей, из них: по снижению недоимки по платежам в бюджет – 113 организаций, по ликвидации «убыточности» и повышения «прибыльности» – 3 организации, по легализации заработной платы – 37 организаций, по предоставлению «нулевой отчётности» – 41 организация. 

За 2017 год безвозмездных поступлений получено в сумме 830,7 млн. рублей, из                   них: межбюджетных трансфертов из областного бюджета – 830,5 млн. рублей, прочих безвозмездных поступлений – 0,2 млн. рублей. 

Произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов городских округов  в сумме 14,9 млн. рублей.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила: в 2014 году – 24,78 %; 2015 году – 26,95 %; 2016 году – 28,12 %; 2017 году –    27,6 %. Планируемое значение данного показателя к 2020 году увеличится до 33,4 %.

Динамика поступления налоговых и неналоговых доходов 
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 С целью увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, администрацией Муниципального образования город Ирбит планируется ряд мероприятий на 2018-2020 годы: проведение заседаний межведомственной комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Муниципального образования город Ирбит в ежемесячном режиме; рассмотрение вопроса об увеличении корректирующего коэффициента базовой доходности (К2) для отдельных видов деятельности по ЕНВД на заседании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства; рассмотрение вопроса об увеличении ставок арендной платы за пользование муниципальным имуществом; рассмотрение вопроса об увеличении ставок земельного налога.
8.2. Расходы бюджета

Бюджет по расходам в 2017 году исполнен в объёме 1 270 млн. рублей, что составило 95,1 % к годовому плану и 110,3 % к исполнению бюджета 2016 года. 

В структуре расходов бюджета города удельный вес средств составил: образование – 58,2 %; социальная политика – 10,9 %; культура – 8,2 %; жилищно-коммунальное хозяйство – 7,6 %; экономика – 5,8 %; общегосударственные вопросы – 5,4 %; физическая культура и спорт – 2,3 %.

С 2014 года бюджет Муниципального образования город Ирбит формируется программно-целевым методом финансирования («программный бюджет»). В 2017 году реализовывались 14 муниципальных программ (33 подпрограммы), обеспеченных финансированием за счет средств местного бюджета, в том числе 11 программ (14 подпрограмм), обеспеченных софинансированием за счет средств областного и федерального бюджета.

Общий объем финансирования мероприятий муниципальных программ составил                        1 229,684 тыс. рублей, что составляет 96,8 % всех расходов бюджета, в том числе за счет средств местного бюджета – 566,536 тыс. рублей, областного и федерального бюджетов – 663,148 тыс. рублей. Исполнение муниципальных программ по итогам 2017 года составило 96,9 %. 

Бюджет на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов сформирован также программно-целевым методом финансирования на трехлетний период.

Расходы бюджета Муниципального образования город Ирбит на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя: 2014 год – 1 282,5 рублей; 2015 год – 1 379,9 рублей; 2016 год – 1 299,5 рублей; 2017 год – 1 332,9 рублей. Планируемые значения: 2018 год – 1 365 рублей, 2019 год – 1 390 рублей, 2020 год – 1 395 рублей.
Расходы бюджета Муниципального образования город Ирбит на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя, рублей
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          В Муниципальном образовании город Ирбит действует муниципальная программа «Управление муниципальными финансами в Муниципальном образовании город Ирбит на 2014-2017 годы», одной из задач которой является рациональное управление средствами местного бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов. 
Среднегодовая численность постоянного населения: 2014 год – 37,5 тыс. человек, 2015-2017 годы – 37,4 тыс. человек. В последующие годы ожидается незначительное снижение численности населения за счет миграции.
По результатам социальных опросов, проводимых Министерством транспорта и связи Свердловской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», на портале «Открытое Правительство Свердловской области» в Муниципальном образовании город Ирбит по итогам 2017 года получены следующие результаты по критериям:

- «Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжение населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения» - 70 %. 
- «Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог в муниципальном образовании» - 100 %.  
- «Удовлетворенность организацией транспортного обслуживания» - 100 %. Также результаты социальных опросов размещены на официальном информационном портале администрации Муниципального образования город Ирбит.
8.3 Контрольные мероприятия
Финансовым управлением администрации Муниципального образования город Ирбит проводятся контрольные мероприятия в целях осуществления контроля соблюдения бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий. Информация о результатах проведения контрольных мероприятий и принятых Финансовым управлением администрации Муниципального образования город Ирбит мерах доводится до главы Муниципального образования город Ирбит. В 2017 году Финансовым управлением администрации Муниципального образования город Ирбит проведено 6 контрольных мероприятий в финансово-бюджетной сфере, в том числе 3 плановых.
Администрацией Муниципального образования город Ирбит в системе осуществляется муниципальный контроль за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами за законным использованием земельных участков. В рамках муниципального земельного контроля проведены следующие мероприятия: документарные проверки оформления правоустанавливающих документов на используемые земельные участки под домовладениями и гаражами- 540; внеплановые проверки, по жалобам и обращениям – 5; осмотры земельных участков при выезде на место расположения – 320. По результатам материалов проверок: выявлено 259 земельных участков, занятые индивидуальными жилыми домами и капитальными гаражами, используемые без надлежащего оформления прав, которым направлены  соответствующие уведомления для оформления прав на земельные участки; направлено 8 письменных разъяснения гражданам для оформления прав на земельные участки в упрощенном порядке в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг;    подготовлены документы для проведения торгов на предоставление 29 земельных участков;     переоформлено право аренды 19 земельных участков; оформлены документы по передаче в собственность на 690 земельных участков под индивидуально-жилищное строительство. 

Основными направлениями деятельности органов местного самоуправления Муниципального образования город Ирбит на ближайшую перспективу являются: повышение эффективности функционирования экономики города, содействие повышению прибыльности предприятий, снижению числа убыточных предприятий и организаций города Ирбита; поддержание уровня устойчивого развития социальной инфраструктуры: здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта; модернизация, реконструкция в жилищно-коммунальной сфере, повышение энергоэффективности и энергосбережения; оптимизация расходов муниципального бюджета и повышение эффективности бюджетных средств; выполнение программы социально-экономического развития Муниципального образования город Ирбит на период 2017-2020 годы»; реализация мероприятий муниципальных программ, которые охватывают все сферы деятельности: социальная, жилищно-коммунальная, образование, культура, содействие развитию малого бизнеса, укрепление правопорядка.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В настоящее время затраты на энергетические ресурсы составляют существенную часть расходов учреждений, организаций и населения. Создание условий для повышения эффективности использования энергетических ресурсов становится одной из приоритетных задач развития Муниципального образования город Ирбит.
С целью обеспечения повышения качества предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг и повышение уровня комфортности проживания на территории Муниципального образования город Ирбит на территории Муниципального образования  город Ирбит действует подпрограмма 4 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в  Муниципальном образовании  город Ирбит на  2017-2020годы» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020годы», в рамках которой проводятся работы по реконструкции тепловых сетей.
В настоящее время перед муниципалитетом стоит задача по продолжению газификации жилых домов в городе Ирбите, включающую: строительство разводящих сетей газопроводов низкого давления, перевод многоэтажных жилых домов на природный газ,  ликвидация газовых баз.

Пуск природного газа в городе Ирбите произведён в 2004 году.                                       После чего произведён перевод котельных с жидкого топлива на газ.  Газификация жилья производится медленно. Многоквартирные жилые дома, в которых прекращена подача сжиженного газа, по 8-10 лет пользуются электроплитами или газовыми плитами с баллонами сжиженного газа. Люди обращаются в администрацию города, Думу Муниципального образования город Ирбит, в межрайонную прокуратуру с просьбой и требованиями о газификации жилых домов.    
Строительство новых газовых котельных позволило вывести из эксплуатации последние мазутные тепловые источники, снизить тариф на тепловую энергию и более эффективно оказывать коммунальные услуги населению. 

С целью  повышение уровня энергетического комфорта проживания населения Муниципального образования город Ирбит действует подпрограмма 5 «Газификация Муниципального образования город Ирбит на 2017-2020 годы» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Муниципальном образовании город Ирбит на 2017-2020годы».

  В 2017 году выполнен пуск газа в 30-ти квартирный жилой  дом по адресу: г. Ирбит,                                     ул. Стекольщиков,2в. 
Для обеспечения тепловой энергией  жилищного фонда и объектов социального назначения, ранее отапливаемых от котельной ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод», по инвестиционной программе АО «Регионгаз-инвест» построена новая газовая котельная мощностью 20,0 МВт в г. Ирбит ул. 50 лет Октября, 24.  
Для проектирования блочной модульной газовой котельной мощностью 36,0 МВт, для отопления Южной части города, взамен котельной, расположенной на территории мотоциклетного завода  подготовлена площадка для строительства, выданы исходные данные в проектную организацию. 

По бюджетным заявкам администрации Муниципального образования город Ирбит, из областного бюджета выделены средства на реализацию в 2018 году проектов:  «Строительство газопроводов в микрорайонах «Северный» и «Комсомольский»,  «Газоснабжение многоквартирных жилых домов (МКД)».
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия – 1201 кВт на 1 проживающего; тепловая энергия – 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади; горячая вода – 20 куб. метров на 1 проживающего; холодная вода – 44,7 куб. метров на 1 проживающего; природный газ – 108 куб. метров на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия – 75 кВт на 1 человека населения; тепловая энергия – 0,7 Гкал на 1 кв. метр общей площади; горячая вода – 0,32 куб. метров на 1 человека населения; холодная вода – 4,11 куб. метров на 1 человека населения.
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