Протокол № 8
заседания Общественной палаты Муниципального образования 
город Ирбит

12.03.2019 г.                                                                                                    Начало: 16.00 ч.

Место проведения: администрация Муниципального
образования город Ирбит, актовый зал

Ведет заседание: Никитин Н.Ю., 
                             Фучкин С.В., председатель Общественной палаты
Присутствуют: Бедрин А.Ф., Гладкова О.А., Никитин Н.Ю., Нищева Н.В., Свяжина Т.В.,  Спиричева А.В., Смердов М.И., Хаманов Ю.И., Хафизов М.К.

Приглашенные:
- Юдин Н.В., глава Муниципального образования город Ирбит;
- Палтусова Л.А., начальник Управления социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району;
- Панкрашкина И.В., начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Муниципального образования город Ирбит;
- Смирнова Н.В., заместитель начальника отдела городского хозяйства  администрации Муниципального образования город Ирбит

Повестка

1.	О досрочном прекращении полномочий председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит
Докладчик: Хафизов Мударис Кенесович, председатель Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит
2.	Выборы нового председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит.
Докладчик: Никитин Николай Юрьевич, заместитель председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит
3.	Об экологической ситуации в Муниципальном образовании город Ирбит
Докладчик: Смирнова Надежда Владимировна, заместитель начальник отдела городского хозяйства администрации муниципального образования город Ирбит
4. О мерах социальной поддержки малоимущих  семьей.
Докладчик: Палтусова Людмила Анатольевна, начальник Управления социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району
5.	Разное

По первому вопросу
СЛУШАЛИ:
Хафизова Б.К.,, председателя Общественной палаты
Проинформировал, что написал заявление о прекращении полномочий председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит по собственному желанию в связи с большой загруженностью на основной работе. 
Предложил проголосовать об освобождении его от обязанностей председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит. 

Голосовали: «за» - 9 чел., «воздержалось» - 1 чел., «против» - 0 чел. 


РЕШИЛИ
1. Досрочно прекратить полномочия председателя Общественной платы Муниципального образования город Ирбит  Хафизова Мудариса Кенесовича по личному заявлению. 

По второму вопросу
СЛУШАЛИ
Никитина Н.Ю., заместителя председателя Общественной палаты
Предложил выдвигать кандидатуры на должность председателя Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит

Выступил:
Хафизов М.К., член Общественной палаты
Предложил кандидатуру Фучкина Сергея Валентиновича.

Выступил:
Никитин Н.Ю., член Общественной палаты
Поддержал кандидатуру Фучкина Сергея Валентиновича. 
Вопрос об избрании Фучкина Сергея Валентиновича председателем Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит  поставлен на голосование. Других предложений не поступило. 

Голосовали: «за» - 10 чел., «воздержалось» - 0 чел., «против» - 0 чел. 

РЕШИЛИ:
1. Утвердить итоги открытого голосования и избрать председателем Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит Фучкина Сергея Валентиновича.

По третьему вопросу
СЛУШАЛИ:
Смирнову Н.В., заместителя начальника отдела городского хозяйства администрации Муниципального образования город Ирбит 
Доложила об экологической ситуации и выполнении природоохранных мероприятий на территории Муниципального образования город Ирбит за 2018 год (информация прилагается).
Проинформировала, что с января 2017 года на территории города Ирбита лицензированной организацией ООО «Технология» на существующих контейнерных площадках установлено 6 специализированных контейнеров для сбора отработанных ртутьсодержащих ламп, а также  отработанных ртутьсодержащих термометров и отработанных батареек от населения.  За 2018 год собрано и вывезено для утилизации 504 кг опасных ртутьсодержащих отходов.
Обозначила проблему очистных сооружений Муниципального образования город Ирбит. В 2017 году администрации Муниципального образования город Ирбит  выделены средства из резервного фонда Правительства Свердловской области на разработку проектно-сметной документации по строительству очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод города Ирбита. Заключен муниципальный контракт с ООО «Гепал» (г.Волгоград) на разработку проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод производительностью 10000 куб. м в сутки города Ирбита на сумму 7 млн. 330 тыс. 403 руб. В настоящее время после проведенной корректировки разделов проектной документации по замечаниям государственной экспертизы ООО «Гепал» проводиться повторная экспертиза проекта с 04.03.2019 года.

Вопрос:
Никитин Н.Ю., зам. председателя Общественной палаты
К какому сроку будет готова проектно-сметная документация?
Ответ:
Смирнова Н.В.
Срок проведения экспертизы 60 дней.  Строительство запланировано на 2 года в 2 этапа. 

Выступил:
Хаманов Ю.И., член Общественной палаты
Предложил обратить внимание на обслуживание контейнерной площадки возле общежитий по ул. Азева. В районе много детей. Рядом находится спортивная площадка школы № 3.
Ответ:
Смирнова Н.В.
Контейнерная площадка согласована с Роспотребнадзором, проведено собрание с жителями общежитий по согласованию данной площадки. Территория площадки отмежёвана и включена в план благоустройства на 2019 год. 

Вопрос:
Смердов М.И., член Общественной палаты
Будет ли вывозиться снег с территории города ? 
Ответ:
Смирнова Н.В.:
Отметила, что по вывозу снега вопрос стоит очень остро. Место под складирование снега на территории города Ирбита определено  Генеральным планом Муниципального образования город Ирбит, а также Генеральной схемой санитарной очистки территории города Ирбита, согласованной   с органами Роспотребнадзора в установленном порядке – это территория в районе Кирпичного завода. Однако, поступают жалобы от населения. 

Вопрос:
Смердов М.И., член Общественной палаты
Опасные отходы сдаем в лицензирующую организацию и получаем от них квитанцию. Будет ли региональный оператор учитывать эту квитанцию и на эту сумму снижать стоимость услуги за вывоз ТКО?
Ответ:
Смирнова Н.В.
Вопрос пока остается открытым. Данный вопрос мы сформулируем и зададим представителям Министерства на очередном совещании. 

Вопрос:
Фучкин С.В., председатель Общественной платы
Каким образом организован процесс сбора и утилизации опасных отходов? Кто контролирует данный процесс?
Ответ:
Смирнова Н.В.
Места для сбора опасных отходов оборудованы и находятся на обслуживании лицензирующей организации, которая обрабатывает их специальными реагентами. Специализированных организаций по сбору опасных отходов в свердловской области всего 3.

Выступила:
Свяжина Т.В., член Общественной палаты
Предложила более шире информировать население города о местах сбора опасных отходов, в т.ч. через СМИ, сайт, депутатов, общественные организации. Провести информационную работу с населением города о раздельном сборе мусора. 

Выступил:
Фучкин С.В., председатель Общественной палаты
Предложил инициировать перед администрацией города Ирбита вопрос о наведении порядка на улицах города в связи с размещением на обочинах дорог старой автомобильной техники, находящейся в нерабочем состоянии, а также скоплении такой техники возле мест их ремонта, что влияет на безопасность дорожного движения, в т.ч. по ул. Фрунзе,Ленина, Розы Люксембург и др.)

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию Смирновой Н.В. об экологической ситуации и выполнении природоохранных мероприятий на территории Муниципального образования город Ирбит за 2018 год (прилагается). 
2. Рекомендовать администрации Муниципального образования город Ирбит:
- усилить работу по информированию населения Муниципального образования город Ирбит о местах установки контейнеров для сбора опасных отходов и порядке их утилизации;
- усилить работу по информированию населения Муниципального образования город Ирбит о раздельном сборе твердых коммунальных отходов, создав для этого соответствующие условия;
- с целью обеспечения безопасности дорожного движения решить вопрос о ликвидации несанкционированных  мест стоянок  нерабочих транспортных средств на улицах города, а также возле ремонтных мастерских, находящихся в частном секторе города. 
3. Включить в повестку дня очередного заседания Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит вопрос по содержанию контейнерных площадок Управляющими компаниями с приглашением их руководителей на заседании Общественной палаты и оборудовании специальных мест для сбора опасных отходов.

Голосовали: «за» - единогласно

По четвертому вопросу
СЛУШАЛИ:
Палтусову Л.А., начальника Управления социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району
Доложила о социальной поддержке малоимущих семей, имеющих несовершеннолетних детей (информация прилагается). 
Отметила, что малоимущие граждане и семьи в РФ имеют право на разные виды социальной помощи и поддержки со стороны государства. Проинформировала, что порядка 70% жителей города Ирбита являются получателями пособий по линии Управления социальной политики и порядка 40% населения города являются малообеспеченными. 
Как правило, люди информированы о социальных выплатах. Управление социальной политики активно сотрудничает с городским Советом ветеранов и иными общественными организациями. 

РЕШИЛИ
1. Принять к сведению информацию Палтусовой Л.А. о мерах социальной поддержки малоимущих  семьей.
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Голосовали: «за» - единогласно

Разное
Выступил:
Фучкин С.В. председатель Общественной палаты
Проинформировал об участии в семинаре, проводимом Общественной палатой Свердловской области по вопросам «мусорной реформы» и переходу на цифровое телевидение. Обозначил, что основная задача – разъяснять населению   проблемные вопросы и доводить до соответствующих органов тем проблемы, с которыми сталкивается население. 
Свердловская область переходит на цифровое телевидение с 3 июня 2019 года. На совещании было отмечено, что только 3% населения Свердловской области не готово к переходу на цифровое телевидение. 
Предложил пригласить на очередное заседание Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит директора МАУ РТР «Ирбитский вестник»  М.Л. Сединкина. 

РЕШИЛИ:
1. Пригласить на очередное заседание Общественной палаты Муниципального образования город Ирбит директора МАУ РТР «Ирбитский вестник»  М.Л. Сединкина с информацией о мероприятиях, проводимых в Муниципальном образовании горж Ирбит, в связи с переходом на цифровое телевидение.  

Голосовали: «за» - единогласно


Председатель Общественной палаты
Муниципального образования город Ирбит                                                             С.В. Фучкин

Секретарь Общественной палаты 
Муниципального образования город Ирбит                                                            Н.В. Нищева
