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О мошеннических действиях, совершаемых от имени прокурорских работников
Согласно информации правоохранительных органов, на территории Российской Федерации, и в частности на территории Свердловской области неустановленные лица, представившись прокурорскими работниками, по телефону обращаются к руководителям организаций под предлогом необходимости явки в прокуратуру с документами и печатями для проведения или оформления результатов проверки, просят перевести денежные средства на телефонные номера, приобрести товары или оплатить услуги. 
В связи с изложенным, Ирбитская межрайонная прокуратура разъясняет следующее:
Согласно ст. 44 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1                       «О прокуратуре Российской Федерации» материальное обеспечение прокурорских работников осуществляется исключительно за счет средств федерального бюджета, с учетом строгого соблюдения требований законодательства Российской Федерации. 
В соответствии с Уголовным Кодексом Российской Федерации и Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» не допускается, в каких либо проявлениях поддержка или спонсирование органов прокуратуры, указанные действия влекут ответственность, предусмотренную главой 30 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как в каждом определенном случае являются преступлением с определенной квалификацией.
Ирбитская межрайонная прокуратура предупреждает, что перевод денежных средств, приобретение товаров, оплата услуг и иные благоприятные действия в адрес должностного лица, государственного и муниципального органа, является коррупцией, то есть уголовно наказуемым деянием.

С учетом вышеизложенного, требуем безотлагательно в случае поступления от неустановленных лиц подобных предложений, сообщить о данном предложении подробную информацию в органы внутренних дел, для поимки неизвестных лиц с целью защиты интересов неустановленного круга лиц от мошенничества, и пресечения пропаганды коррупционного поведения в обществе.
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