      О направлении информации в органы по аккредитации  об отзыве декларации о соответствии на выпускаемую продукцию.
      В соответствии с  Техническим регламентом ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» изготовитель пищевой продукции обязан обеспечивать соответствие выпускаемой им пищевой продукции требованиям, установленным настоящим техническим регламентом и иными техническими регламентами Таможенного союза, действие которых на нее распространяется, проводить оценку (подтверждение) соответствия пищевой продукции  требованиям   технических  регламентов в виде  подтверждения (декларирования) соответствия, государственной регистрации пищевой продукции или   ветеринарно-санитарной экспертизы.                                                                    
     При проведении контрольно-надзорных мероприятий Ирбитским ТО Управления Роспотребнадзора по Свердловской области на территории г.Ирбит, Ирбитского,Слободо-Туринского районов установлено 11 случаев  выпуска пищевой  продукции местными производителями без проведения испытания  образцов  пищевой продукции  для  целей декларирования и оценки (подтверждение) соответствия пищевой продукции, требованиям   технических  регламентов и  недостоверное декларирование соответствия  выпускаемой  в  обращении  продукции.
         В соответствии  с п.1 ст.34 Федерального закона  от  27.12.2002  № 184-ФЗ 
 "О техническом регулировании" в ходе плановых и внеплановых проверок Ирбитским ТО, при рассмотрении представленных юридическими  лицами и индивидуальными  предпринимателями материалов, использованных при осуществлении обязательного подтверждения соответствия продукции требованиям технического регламента, установлены нарушения требований технических регламентов при проведении декларирования пищевой продукции:
 - не проводились испытания  образцов  пищевой продукции для целей декларирования   и  оценку (подтверждение) соответствия пищевой продукции, требованиям технического регламента; 
- отсутствие нормативно-технической  документации на выпускаемую продукцию;
-отсутствие результатов испытаний за выпускаемой продукцией, проводимых в рамках производственного контроля;
 -установление фактов предъявления фальсифицированных протоколов, используемых для целей декларирования.
  
       По фактам недостоверного декларирования выпускаемой продукции изготовителями, выявленных в ходе контрольно-надзорных мероприятий на территории г.Ирбит, Ирбитского, Слободо-Туринского районов   Ирбитским ТО вынесено 11 постановлений о назначении  административного  наказания  по ч.1, ч.2 ст. 14.44 КОАП РФ на сумму 165000 рублей, выданы Предписания  о  приостановке  производства  и  реализации продукции, Предписания  о прекращении действия  декларации о соответствии на выпускаемую продукцию, а также в  Федеральную  службу  по аккредитации  направлена информация  для исключения из реестра  принятых декларации  о соответствии на продукцию.                                                                                                                                                                                                                                                                               
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