Обобщение практики осуществления муниципального контроля
за соблюдением законодательства в различных областях на территории
Муниципального образования город Ирбит за 2020 год

Проведение муниципального контроля за соблюдением законодательства на территории Муниципального образования город Ирбит осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  и административными регламентами исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля по различным областям: 
- земельный контроль;
- жилищный контроль;
- контроль за сохранностью автомобильных дорог;
- контроль соблюдения условий организации регулярных перевозок на территории муниципального образования;
- контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции;
- контроль в области торговой деятельности;
- контроль в сфере благоустройства;
- контроль за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках;
- лесной контроль;
- контроль за использованием и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в различных областях в пределах компетенции органов местного самоуправления осуществляется в целях соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (подконтрольными субъектами) в процессе осуществления деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами. 
Проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, на основании ст .6 Федерального закона № 98-ФЗ от 01.04.2020 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской  Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»,  Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 (ред. от 14.09.2020) "Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей"  о наложении моратория на проведение плановых проверок до 31.12.2020г. в отношении субъектов малого предпринимательства, включенных в соответствующий реестр согласно статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
За 2020 год отделом муниципального контроля администрации Муниципального образования город Ирбит проведено 26 внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства физическими лицами, по результатам которых вынесено 23 предписания об устранении выявленных нарушений. В соответствие со статьей 8.3 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  проведено 9  мероприятий по земельному контролю, без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами:  9 рейдовых осмотров (обследований) земельных участков. В соответствии со статьей 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ вынесено 55 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований земельного законодательства, муниципальных правовых актов. 
В судебные органы направлено 11 исковых заявлений по материалам проведения муниципального земельного контроля по фактам выявленных нарушений требований законодательства. 
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по различным видам муниципального контроля не привлекались. 
В 2021 году профилактическая работа c подконтрольными субъектами будет продолжена. 
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