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Пресс-релиз

04.02.2021
Должники за электроэнергию и тепло получат квитанции с пенями

С 1 января 2021 года Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» возобновил начисление пеней и отключение энергоресурсов должникам. С начала года без света остались 3 200 неплательщиков. Энергокомпания призывает клиентов погасить имеющуюся задолженность в кратчайшие сроки и в феврале усилит меры по ограничению электрической энергии должникам.

Кроме того, потребителям, у которых отключен свет за долги, придется оплачивать услуги по отключению и возобновлению поставки электрической энергии в размере 3 000 рублей. Данное требование определено постановлением Правительства РФ №354.

Ограничение поставки электрической энергии – крайняя мера, прибегнуть к которой энергокомпания вынуждена из-за растущей суммы задолженности. На сегодня долг жителей Свердловской области за электрическую энергию превышает 1,5 млрд рублей, за тепловую - 730 млн рублей. 

Контакты для прессы:

тел.: +7 (343) 355-89-59, 355-89-22, +79221615906
e-mail: svd-ensb-ekb-pr@esplus.ru
«ЭнергосбыТ Плюс»

АО "ЭнергосбыТ Плюс" – объединенная энергосбытовая компания Группы "Т Плюс" с сетью из 14 региональных филиалов на территории Российской Федерации. Компания обслуживает более 120 тысяч организаций и более 3,4 миллиона домохозяйств.

Компания имеет статус гарантирующего поставщика на территориях Свердловской, Кировской, Ивановской, Оренбургской областей и Удмуртской Республики, что означает обязанность обеспечения электроэнергией любого обратившегося к ней жителя или предприятия.
