[bookmark: _GoBack]Об изменениях законодательства в сфере ограничения потребления никотинсодержащей продукции

Вступили в силу ряд новых положений Федерального закона от 31.07.2020 N 303-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции" (далее -Закон).
Так, вводится запрет на демонстрацию процессов потребления никотинсодержащей продукции в рекламе, а также на рекламу такой продукции и устройств, к примеру, кальянов, для потребления никотинсодержащей продукции.
Запрещается розничная торговля никотином (в том числе полученным путем синтеза) или его производными, включая соли никотина, а также никотинсодержащей жидкостью и раствором никотина (например, жидкостями для электронных средств доставки никотина), если концентрация никотина в них или растворе никотина превышает 20 мг/мл.
Аналогичным образом ценовые и налоговые меры, направленные на сокращение спроса на табачные изделия, запрет рекламы и стимулирования продажи табака, установленные торговые ограничения распространены и на никотинсодержащую продукцию.
В связи с вводимыми ограничениями и запретами внесены изменения в соответствующие статьи Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которым наступает ответственность не только за нарушения в сфере оборота табака, но и теперь в сфере оборота никотинсодержащей продукции и устройств для её потребления.
Так, к примеру, за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на детских площадках виновному грозит привлечение к ответственности по части 2 статьи 6.24 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере до 3 тысяч рублей.
Изменения вступили в силу 28.01.2021.


Старший помощник Ирбитского межрайонного прокурора 
Илья Кулиш

