Законны ли продажа и покупка в Интернете медицинских справок об отсутствии наркотической зависимости и наркотических средств в организме?

[bookmark: _GoBack]Выдача справок об отсутствии наркотической зависимости и наркотических средств в организме производится врачом-наркологом по результатам медицинского осмотра обратившегося на прием лица и химико-токсикологического исследования его биологических материалов. Справки, выданные без проведения указанных процедур, которые не проводятся дистанционно посредством сети Интернет, являются подложными документами.
Действия по изготовлению, продаже, покупке и предъявлению таких медицинских справок содержат признаки преступления, предусмотренного статьей 327 Уголовного кодекса Российской Федерации, которой установлена уголовная ответственность за подделку, сбыт, приобретение, хранение и использование заведомо подложного документа.
За совершение данного преступления (в зависимости от конкретных обстоятельств) предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы сроком до 4 лет.
О ставших известными фактах совершения таких преступлений любой гражданин вправе сообщить в органы внутренних дел, к компетенции которых относится расследование соответствующих уголовных дел.
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