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Платить налоги вовремя — единственно верный способ не попасть в число должников и избежать  последствий принудительного взыскания долгов. Арест имущества, банковских счетов и невозможность выехать за границу — к таким неприятным последствиям приводят долги по уплате налогов. Готовясь к отпуску за рубежом, не забудьте проверить, есть ли у вас долги по налогам, чтобы избежать неприятной ситуации, когда на выезд из страны наложен запрет.
[bookmark: _GoBack]Узнать суммы начисленных имущественных налогов, размер задолженности, а также  где можно сформировать документы для оплаты и произвести онлайн оплату можно с помощью электронных сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru). Cумма задолженности также отражается на портале Госуслуг (gosuslugi.ru) с возможностью её оплаты онлайн.


Помните!!! Уклонение от уплаты является правонарушением за которое установлена налоговая, административная и уголовная ответственности!
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