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Ежемесячная выплата из маткапитала: справки о доходах с места работы представлять не требуется

При обращении за ежемесячной выплатой из средств материнского капитала справки о доходах с места работы представлять не требуется (за исключением справок о доходах военнослужащих, работников силовых ведомств). Все сведения о доходах, имеющиеся в распоряжении иных государственных органов, будут истребованы Пенсионным фондом РФ самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.

Подать заявление и документы можно со дня рождения ребенка в МФЦ (запись через сайт) или территориальном органе ПФР (приём по предварительной записи). С заявлением необходимо представить паспорт гражданина РФ, свидетельства о рождении детей, сведения о доходах членов семьи с места службы, документ, подтверждающий реквизиты счёта в кредитной организации, открытого на заявителя. Также можно подать заявление в электронной форме через личный кабинет на сайте ПФР или Госуслуги. В случае необходимости представления документов заявителю будет направлено уведомление с указанием перечня необходимых документов  и даты их представления в территориальный орган ПФР.

Напоминаем, право на получение ежемесячной выплаты имеют семьи, в которых  после 1 января 2018 года родился (был усыновлен) второй ребенок. При этом среднедушевой доход на каждого члена семьи за 12 месяцев не должен превышать 23426 руб. в месяц. Отсчёт указанного двенадцатимесячного периода начинается за шесть месяцев до даты подачи заявления о назначении данной выплаты. Например, при обращении в октябре 2021 года для расчёта учитывается период получения доходов с  1 апреля 2020 г. по 31 марта 2021 г. 

В состав семьи, учитываемый при расчёте среднедушевого дохода семьи, включаются родитель (усыновитель), опекун ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого у гражданина возникло право на получение ежемесячной выплаты, супруг (супруга) такого гражданина, несовершеннолетние дети. 

Средства выплачиваются семье до исполнения второму ребёнку 3 лет. Напоминаем, что первая выплата назначается до достижения ребёнком возраста одного года. Затем необходимо повторно подать новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребёнком возраста двух лет, а после на срок до достижения им возраста трёх лет.
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