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Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная Инспекция Федеральной налоговой службы № 13 по Свердловской области сообщает, что для выпуска квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи (КСКПЭП) необходимо подойти в Инспекцию лично по адресу: город Ирбит, улица Советская 100а, кабинет №21.
Для получения сертификата необходимо представить следующий комплект документов: 
- Сертифицированный ключевой носитель, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-А, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta ГОСТ, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta LT, ESMART Token, ESMART Token ГОСТ и другие, соответствующие установленным требованиям.
Для юридического лица (необходимо явиться в Инспекцию директору организации лично, либо лицу, имеющему право действовать от имени юридического лица без доверенности):
- Документ, удостоверяющий личность, директора организации;
- СНИЛС директора организации.
Желательно располагать информацией об ИНН директора организации, ИНН организации, ОГРН организации, адресе электронной почты организации.
Для индивидуального предпринимателя:
- Документ, удостоверяющий личность (паспорт);
- СНИЛС физического лица.
[bookmark: _GoBack]Желательно располагать информацией об ИНН физического лица, ОГРН ИП, адресе электронной почты.
Сертифицированный носитель (Рутокен) можно приобрести в инспекции в операционном зале по банковской карточке через вендинговый аппарат (стоимость ключевого носителя 1700 рублей), у дистрибьюторов-производителей и в специализированных интернет-магазинах. Кроме того, можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. 
	По всем возникающим вопросам вы можете связаться со специалистами нашей Инспекции по телефону:
	8 (34355) 6-43-35 -  начальник отдела информатизации Анисимова Марина Борисовна;
	8 (34355) 6-43-35 -  заместитель начальника отдела информатизации Сосновских Евгений Сергеевич.
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