Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов»

Предлагаемый  к обсуждению проект постановления администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов»  характеризуется низкой степенью регулирующего воздействия по следующим признакам: проект не содержит положения способствующие установлению административных обязанностей, запретов и ограничений  для физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
Полномочия органа местного самоуправления Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  в регулируемой сфере определены:
- Конституцией Российской Федерации; 
- Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Земельным кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 года              № 136-ФЗ;
- Уставом Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
Принятие настоящего административного регламента (далее – регламент) позволит установить состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий) в ходе предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов». Регламент разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги, создания комфортных условий для ее получения.
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