Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области напоминает предприятиям-природопользователям о необходимости предоставления соответствующей отчётности в сфере охраны окружающей среды,  декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду (далее – НВОС), а также внесении платы за НВОС за 2022 год. 
Срок внесения платы за 2022 год – до 1 марта 2023 года
При предоставлении отчётности, декларации, внесении платы за НВОС предприятия-природопользователи руководствуются требованиями действующего природоохранного законодательства. 
[bookmark: _GoBack]Информация о видах отчётности, сроках предоставления и формах отчётности, декларации, внесении платы за НВОС находится на сайте Уральского межрегионального управления Росприроднадзора по адресу:   https://rpn.gov.ru/regions/66/intro/, а также на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области по адресу: https://mprso.midural.ru/ в разделе Деятельность / Охрана окружающей среды / Отходы производства и потребления / Областной кадастр отходов производства и потребления.  
