Уведомление о проведении общественных обсуждений
по проектной документации «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода» включая раздел 
«Оценка воздействия на окружающую среду»

В соответствии с приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к оценке воздействия на окружающую среду» уведомляем                    о проведении общественных обсуждений по объекту «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода».

 Заказчик: Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, адрес: 623850, Свердловская обл., Ирбит г., Революции ул., дом №16. ОГРН: 1056600557452, ИНН: 6611001320, телефон +7 (343) 556 31 72, e-mail: goirbit@moirbit.ru.

Исполнитель: Общество с ограниченной ответственностью «Камэкопроект» (ООО «Камэкопроект»), юридический адрес: 614094, Пермский край, г. Пермь, ул. Овчинникова, д.17, фактический адрес: 614068, Пермский край, г. Пермь, ул. Монастырская, д. 160 оф. 5. ОГРН: 1065903041676, ИНН: 5903074972, тел. 8(342)202-02-35, эл. почта: info@kamecoproject.ru.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, 623850, Свердловская обл., Ирбит г., Революции ул., дом №16, телефон +7 (343) 556 31 72, e-mail: goirbit@moirbit.ru.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства                           и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода».

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Минимизация воздействия накопленного экологического ущерба, привнесенного объектом несанкционированного размещения отходов производства и потребления компонентам окружающей среды, путем проведения рекультивации.

Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Объект несанкционированного размещения отходов производства                        и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода расположен на земельном участке с кадастровым номером: 66:44:0102006:4140,  по адресу: Свердловская область, город Ирбит,  ул. Подгорная, уч. 16. С северо-западной стороны от карьера находится месторождение диатомитов по улице Подгорной №14, территория ООО «НКП ОКПУР» по улице Подгорной №10, с восточной стороны от рассматриваемого карьера расположен гаражный массив по улице Подгорной №12,                       с южной стороны находятся свободные земли города и городские леса. Географические координаты центральной части Свалки: 57.657675, 63.063449.

[bookmark: _Hlk111792634]Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 30.05.2022 – 13.06.2023.

[bookmark: _GoBack]Место и сроки доступности общественности к материалам объекта общественного обсуждения: Материалы «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода», доступны для ознакомления общественности с 22.05.2023 по 31.05.2023 в электронном виде на официальном сайте:
- администрации городского округа «город Ирбит» Свердловской области (https://moirbit.ru//) в разделах https://moirbit.ru/publichnye_slushaniya/, https://moirbit.ru/city/_ekologiya/informatsiya_dlya_predpriyatiy_i_naseleniya_goroda/.  
 Также предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства                           и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода» доступны для ознакомления в печатном виде в здании администрации городского округа «город Ирбит» Свердловской области, по адресу: 623850, Свердловская обл., Ирбит г., Революции ул., дом №16, кабинет № 18 (с понедельника по пятницу с 8 часов 30 минут до 17 часов 30 минут за исключением обеденного перерыва с 13 часов до 13 часов 48 минут, а также нерабочих, праздничных и выходных дней). 

Предполагаемая форма проведения общественных обсуждений: простое информирование.
Форма представления замечаний и предложений: Заинтересованные лица вправе в период с 22 мая 2023 года  по 10 июня 2023 года направить свои предложения и замечания по проектной документации «Рекультивация объекта несанкционированного размещения отходов производства и потребления в карьере отработанных глин бывшего Ирбитского стекольного завода» для включения их в протокол общественных обсуждений: через официальный сайт городского округа «город Ирбит» Свердловской области (https://moirbit.ru//) или по адресу электронной почты: goirbit@moirbit.ru                             с пометкой «Общественные обсуждения»; в письменной форме по адресу: 623850, Свердловская обл., Ирбит г., Революции ул., дом №16, с пометкой «Общественные обсуждения», посредством записи в журнале учета замечаний и предложений                                к документации, подлежащей рассмотрению на общественных обсуждениях. Журнал учета замечаний и предложений находится в здании администрации городского округа «город Ирбит» Свердловской области по адресу: 623850, Свердловская обл., Ирбит г., Революции ул., дом №16, кабинет 18 (за исключением обеденного перерыва с 13 часов до 13 часов 48 минут, а также нерабочих, праздничных и выходных дней).
Консультацию по объекту общественных обсуждений можно получить устно по тел. +79058618890 (Коломина Екатерина Александровна) или письменно, предварительно направив запрос на адрес электронной почты: kolominaekaterinaa@gmail.com с пометкой «Общественные обсуждения».
Контактные данные ответственных лиц:
От Исполнителя: Эколог Е.А. Коломина +79058618890 kolominaekaterinaa@gmail.com.
От Заказчика - Администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области: 
- начальник отдела городского хозяйства администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Ольга Валерьевна Гладкова, тел. 8(343) 556-56-04, e-mail: ogkh-irbit@mail;
- заместитель начальника отдела городского хозяйства администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Надежда Владимировна Смирнова, тел. 8(34355) 6-30-32, e-mail: smirnova_eko@mail.ru.

