УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта
муниципальной программы 
«Развитие туризма на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2028 года»

Управление культуры, физической культуры и спорта Городского округа «город Ирбит» Свердловской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Развитие туризма на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2028 года». 
Проект муниципальной программы «Развитие туризма на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2028 года» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в разделе «Экономика – Муниципальные программы – Общественное обсуждение».
Срок проведения общественного обсуждения: начало 08 сентября 2023 года, окончание 14 сентября 2023 года. 
Предложения к проекту муниципальной программы «Развитие туризма на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2028 года»  принимаются:
в электронной форме, направленной в Управление культуры, физической культуры и спорта Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, посредством отправления на адрес электронной почты: ekonomuk@bk.ru
По рабочим дням с понедельника по четверг: с 8 ч. 00 мин до 12 ч. 00 мин. и с 13 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин., в пятницу: с 8 ч. 30 мин до 12 ч. 00 мин. и с 13 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин.

Контактные лица по вопросам направления предложений: заместитель начальника Управления культуры, физической культуры и спорта Городского округа «город Ирбит» Свердловской области – Политанская Ирина Анатольевна, контактный телефон 8(34355) 6-43-45.
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