8

Протокол № 1
заседания Общественной палаты 
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

23.04.2024 года                                                                                                          Начало: 15.00

Место проведения: 
администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, актовый зал

Ведет заседание: 
Юдин Н.В., глава Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Свяжина Т.В., старейший член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Фучкин С.В., председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Присутствуют: 
Абросимова Л.А., Британова Л.В., Большедворов А.С., Бумшелева А.В., Воинков А.В.,              Купер А.В., Палицын Р.А.,  Палкина С.М.,  Сапегина А.Я., Свяжина Т.В.,  Сухих В.К.,    Фучкин С.В.

Приглашенные:
- Дерябина И.А., исполняющий полномочия первого заместителя главы  администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
- Панкрашкина И.В., начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
- Томшин П.Н., председатель Думы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Повестка 

1. О регламенте Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик: Панкрашкина Ирина Валерьяновна, начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»
2. Об утверждении  членов  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, выдвинутых общественными объединениями 
Докладчик: Свяжина Тамара Васильевна, старейший из членов Общественной палаты,  председатель заседания
3. Об избрании председателя, заместителя председателя, секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик: Свяжина Тамара Васильевна, старейший из членов Общественной палаты,  председатель заседания
4. О формировании состава комиссий Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик: Избранный председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
5. О формировании плана работы Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Докладчик:   Избранный председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
6. Разное
Докладчик: Панкрашкина Ирина Валерьяновна, начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»

Вступительное слово Юдина Н.В., главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Поздравил с началом работы 3-го состава Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области. 
Отметил, что Общественная палата - площадка для согласования позиций по существенным вопросам жизни города и формирования на этой основе демократических инструментов сотрудничества общественности и органов власти. 
Пожелал плодотворной работы в интересах жителей города Ирбита. 
Предоставил слово Панкрашкиной Ирине Валерьяновне, начальнику отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области».

По первому вопросу 
СЛУШАЛИ:
Панкрашкину И.В., начальника отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировала, что на основании постановления главы  Муниципального образования город Ирбит от  21 июня 2017 года   №  115 «Об Общественной палате  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» (в редакции от 23.03.2021                       № 49–ПГ)  формируется новый состав Общественной палаты Городского округа «город Ирбит».  В соответствии с Положение «Об Общественной палате Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»  первое заседание должно быть проведено не позднее чем через 30  дней со дня формирования правомочного состава Общественной палаты, т.е. до                 4 мая 2024 года.
В соответствии с Регламентом Общественная палата является правомочной, если в ее состав вошло не менее двух третей от общего числа членов Общественной палаты, установленного Положением об Общественной палате, т.е. не менее 10 человек. 
Пять членов Общественной палаты утверждены  решением Думы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области от 28 марта 2024 года № 139 «Об утверждении кандидатур в состав Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области».
Пять членов Общественной палаты утверждены  постановлением администрации Городского округа «город Ирбит» от 4 апреля 2024 года  № 566-ПА «Об утверждении кандидатур в состав Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области».
Таким образом, сформирован правомочный состав Общественной палаты.
Согласно действующего  Регламента заседание Общественной палаты правомочно, если в его работе принимают участие более половины от общего числа членов Общественной палаты, т.е. 8 человек.
Решения Общественной палаты принимаются открытым голосованием большинством голосов от общего числа членов Общественной палаты, если иное не предусмотрено настоящим Регламентом, т.е. 8 человек.  
Первое  заседание открывает и ведет до избрания Председателя старейший по возрасту член Общественной палаты. В утверждённом составе Общественной палаты это Свяжина Тамара Васильевна. Предложила Тамаре Васильевне занять место председательствующего. 
Секретарём первого заседания предложила Панкрашкину Ирину Валерьяновну, начальника отдела организационной работы и документообеспечения администрации города Ирбита.

Ведет заседание:
Свяжина Т.В., старейший член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

По второму вопросу
СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Довела до сведения присутствующих, что в соответствии со статьей 6 Положения «Об Общественной палате Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» члены Общественной палаты, утвержденные главой городского округа  и  городской Думой, в порядке, установленном Регламентом Общественной палаты, проводят конкурс поступивших заявлений, прилагаемых к ним документов и принимают решения о приеме в члены Общественной палаты пяти представителей общественных объединений по одному представителю от одного общественного объединения.
В Общественную палату поступило 5 заявлений и прилагаемых к ним документов о приеме в члены Общественной палаты: 
- от Ирбитской местной организации Свердловской областной организации «Всероссийские Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» на Прокопову Елену Александровну;
- от Местного отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  на Британову Людмилу Владимировну;
- от Местной общественной организации ветеранов пограничных войск Свердловской области «Граница» Городского округа «город Ирбит» и Ирбитского муниципального образования на Воинкова Александра Витальевича;
- от Первичной профсоюзной организации Ирбитского химико-фармацевтического завода на Абросимову Людмилу Александровну;
- от Первичной профсоюзной организации Ирбитского молочного завода на Бушмелеву Александру Вячеславовну.
Отметила, что на заседании присутствуют кандидаты в члены Общественной палаты.  
Предложила  кандидатам в члены Общественной палаты представиться и приступить к обсуждению и голосованию.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Прокопову Елену Александровну, выдвинутую Ирбитской местной организацией Свердловской областной организации «Всероссийские Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»?

 «За» -  8   чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Прокопову Елену Александровну, выдвинутую Ирбитской местной организацией Свердловской областной организации «Всероссийские Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых».

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Британову Людмилу Владимировну, выдвинутую Местным отделением Свердловской областной общественной организацией ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Городского округа «город Ирбит» Свердловской области?

 «За» -  8  чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Британову Людмилу Владимировну, выдвинутую Местным отделением Свердловской областной общественной организацией ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Воинкова Александра Витальевича, выдвинутого Местной общественной организацией ветеранов пограничных войск Свердловской области «Граница» Городского округа «город Ирбит» и Ирбитского муниципального образования?

 «За» - 8  чел., «Против» - 0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Воинкова Александра Витальевича, выдвинутого Местной общественной организацией ветеранов пограничных войск Свердловской области «Граница» Городского округа «город Ирбит» и Ирбитского муниципального образования.

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Абросимову Людмилу Александровну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Открытого акционерного общества «Ирбитский химико-фармацевтический завод»?

«За» -  8  чел., «Против» -  0  чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Абросимову Людмилу Александровну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Открытого акционерного общества «Ирбитский химико-фармацевтический завод».

- Кто за то, чтобы утвердить членом Общественной палаты Бушмелеву Александру Вячеславовну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Ирбитского молочного завода?

«За» - 8  чел., «Против» - 0 чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить членом Общественной палаты Бушмелеву Александру Вячеславовну, выдвинутую Первичной профсоюзной организацией Ирбитского молочного завода.

Вновь утвержденным членам Общественной палаты предложено принять участие в дальнейшей работе Общественной палаты.

По третьему вопросу
СЛУШАЛИ:
 Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировала, что в соответствии  со статьей 18 Регламента Общественной палаты Председатель Общественной палаты избирается из числа членов Общественной палаты открытым голосованием на первом заседании Общественной палаты.
Для проведения процедуры подсчета голосов, подведения итогов и оформления протокола голосования по выборам Председателя из числа членов Общественной палаты предложила избрать счетную комиссию в составе 3-х человек, которая избирает из своего состава председателя счетной комиссии и секретаря счетной комиссии.
Члены Общественной палаты имеют право высказаться «за» или «против» кандидата, после чего обсуждение прекращается.
Председатель Общественной палаты считается избранным, если за него проголосовало более половины от общего числа членов Общественной палаты, т.е. 8 человек.

В состав счетной комиссии предложены: Бушмелева  А.В., Палкина С.М., Сапегина А.Я. 

Голосовали:  «За» - 12 чел., «Против» -  0 чел.

РЕШИЛИ:
Утвердить счетную комиссию по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в следующем составе:
- Бушмелеву Александру Вячеславовну, 
- Палкину Светлану Михайловну, 
- Сапегину Алену Яковлевну. 

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила Счетной комиссии приступить к своим обязанностям, для чего  избрать  из своего состава председателя и секретаря счетной комиссии.
Предложено перейти к выдвижению кандидатур на должность Председателя Общественной палаты. 

Выступила:
Свяжина Т.В., председательствующий на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила на должность Председателя Общественной палаты Фучкина С.В. Отметила, что деятельность предыдущего состава Общественной палаты под руководством Фучкина С.В. была эффективной. Имеет опыт и знания. 

Члены Общественной палаты поддержали предложенную кандидатуру Фучкина С.В. 

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Так как иных предложений не поступило, то предложила перейти к голосованию за кандидатуру Фучкина С.В., выдвинутого на должность Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.

СЛУШАЛИ:
Сапегину А.Я., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
- Фучкин С.В.: «За» - 12 чел., «Против» - 0 чел. 



СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В.,  председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила перейти к избранию заместителя председателя Общественной палаты. Предлагать кандидатуры.

Выступил:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
На должность заместителя Председателя Общественной палаты предложил кандидатуру Палицына Р.А.

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Так как иных предложений не поступило, то предложила перейти к голосованию  за кандидатуру Палицына Р.А., выдвинутого на должность заместителя Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.

СЛУШАЛИ:
Сапегину А.Я., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору заместителя Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
- Палицын Р.А.: «За» - 12 чел., «Против» - 0 чел.

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила перейти к избранию секретаря  Общественной палаты. Предлагать кандидатуры.

Выступил:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
На должность секретаря Общественной палаты предложил кандидатуру Сапегиной Алены Яковлевны, которая была секретарём в предыдущем составе Общественной палаты, имеет опыт. 

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Так как иных предложений не поступило, то предложила перейти к голосованию  за кандидатуру Сапегиной А.Я., выдвинутой на должность секретаря  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.  Счетной палате приступить к подсчету голосов.



СЛУШАЛИ:
Сапегину А.Я., председателя Счетной комиссии по избранию Председателя, заместителя председателя и секретаря Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
При подсчете голосов по выбору секретаря  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области установлены следующие результаты голосования:
[bookmark: _GoBack]- Сапегина А.Я.:  «За» - 12 чел., «Против» - 0 чел. 

РЕШИЛИ:
1. Считать избранным Председателем Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Фучкина Сергея Валентиновича. 
2. Считать избранным заместителем Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Палицына Романа Анатольевича.   
3. Считать избранным секретарем  Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  Сапегину Алену Яковлевну.

СЛУШАЛИ:
Свяжину Т.В., председательствующего на заседании Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Предложила вновь избранному Председателю Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Фучкину Сергею Валентиновичу продолжить ведение заседания.  

Ведет заседание:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

По четвертому вопросу
СЛУШАЛИ:
Фучкина С.В., Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что Общественная палата может иметь комиссии, которые создаются по сферам деятельности Общественной палаты.  Персональный состав комиссий утверждается на заседании Общественной палаты. Член Общественной палаты может входить в состав нескольких комиссий, но не более двух. 
Решением Общественной палаты утверждены  следующие комиссии:
- комиссия по экономическому развитию, поддержке предпринимательства, жилищно-коммунальному хозяйству, качеству автомобильных дорог и экологии,
- комиссия по социальной политике, образованию, культуре, здравоохранению, патриотическому и  духовно-нравственному воспитанию,
- комиссия  по развитию гражданского общества, взаимодействию с    органами местного самоуправления и общественными объединениями, противодействию с коррупцией и общественному контролю.
Предложил членам Общественной палаты подготовить предложения по  участию в комиссиях  Общественной платы для утверждения на очередном заседании Общественной палаты.  
Поставил предложение на голосование.

Голосовали «За» - 12 чел.,  «Против» - 0 чел.

РЕШИЛИ:
Членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  в срок до 20.05.2024 представить в отдел организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области предложения по участию в комиссиях Общественной палаты:
 - комиссия по экономическому развитию, поддержке предпринимательства, жилищно-коммунальному хозяйству, качеству автомобильных дорог и экологии,
- комиссия по социальной политике, образованию, культуре, здравоохранению, патриотическому и  духовно-нравственному воспитанию,
- комиссия  по развитию гражданского общества, взаимодействию с    органами местного самоуправления и общественными объединениями, противодействию с коррупцией и общественному контролю.

По пятому вопросу
СЛУШАЛИ:
Фучкина С.В., Председателя Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Отметил важность роли Общественной палаты  в жизни муниципалитета. Проинформировал о деятельности Общественной палаты 2-го состава, о рассматриваемых вопросах. Предложил новому составу Общественной палаты уделить внимание работе с некоммерческими организациями и общественному контролю. 
Акцентировал внимание, что работа Общественной палаты осуществляется в соответствии с планом работы. План работы формируется на основе поступивших предложений. Для формирования плана работы на текущий год предложено в срок до 20.05.2024 года представить предложения в план работы Общественной палаты.
Поставил  предложение на голосование.

Голосовали «За» - 12 чел.,  «Против» - 0 чел.
 
РЕШИЛИ:
1. Членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  в срок до 20.05.2024 представить в отдел организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области предложения  для формирования плана работы Общественной платы на 2024 год. 
2. Очередное заседание Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области провести 4 июня 2024 года в 15.00 ч. 

По шестому вопросу – Разное:
СЛУШАЛИ:
Панкрашкину И.В., начальника отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» 
Озвучила организационные моменты в деятельности Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.


Председатель Общественной палаты
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области                                          С.В. Фучкин

