Свердловской транспортной прокуратурой восстановлены 
нарушенные права работников железнодорожной организации 

Свердловской транспортной прокуратурой в марте 2024 года в Екатеринбургской механизированной дистанции инфраструктуры проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства, в ходе которой выявлены нарушения, связанные с незаконным отстранением работников от работы по причине непрохождения медицинского осмотра без дальнейшей оплаты, привлечением к работе в выходные дни без их согласия, мнения профсоюза и выплаты денежных средств.
Также, выявлены факты несвоевременного обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и ненадлежащего ведения карточек учета выдачи данных средств.
По результатам проверки Свердловским транспортным прокурором начальнику Екатеринбургской механизированной дистанции инфраструктуры 29.03.2024 внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены. Выплачены незаконно удержанные денежные средства 14-ти работникам организации в размере более 100 тыс. руб., выданы недостающие средства индивидуальной защиты, карточки по их выдаче приведены в соответствие. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
[bookmark: _GoBack]По трем постановлениям Свердловского транспортного прокурора о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства, невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы) и ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда) заместитель начальника организации 27.04.2024 привлечен к административной ответственности в виде штофов на общую сумму 13 тыс. руб.
