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Детализированный прогноз
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории

Свердловской области на 4-5 июля 2024 года

1.1. Метеорологический прогноз: в дневные часы 4-5 июля на территории Свердловской области ожидается сильная жара с максимальными температурами воздуха 36°С.

1.2. Общие данные: риск возникновения ЧС, вследствие сильной жары и накопления пожарной опасности в лесном фонде, прогнозируется на территории всех муниципальных образований Свердловской области (рекомендуется всем 100 % МО проводить превентивные мероприятия).

1.3. Детализация:

В связи с опасными и неблагоприятными явлениями прогнозируются следующие риски:
1.3.1. Риск возникновения природных (ландшафтных) пожаров:

Прогнозируется возникновение природных (ландшафтных) пожаров, существует риск задымления населенных пунктов, в случаем изменения направления и скорости ветра, а также повышенный риск распространения огня на жилые дома, садовые товарищества, сельхоз постройки, а также прочие здания.

1.3.2. Риск увеличение количества ДТП:

Прогнозируется увеличение количества ДТП, вследствие возможного ухудшения самочувствия водителей транспортных средств. Прогнозируется ограничения движения грузового транспорта в дневные часы (вследствие ограничительных мероприятий).
1.3.3. Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ЖКХ:

Прогнозируется нарушение электроснабжения, вследствие распространения огня на опоры ЛЭП, а также на ТП, расположенные в лесных массивах.

Прогнозируются аварийные ситуации на объектах ТЭК и ЖКХ, вследствие перегрева оборудования (установок) из-за высоких температур окружающего воздуха.
1.2.4. Риск возникновение ЧС на водных объектах
Учитывая высокие температуры воздуха и воды, ожидается дальнейшее увеличение количества отдыхающих людей на водоемах области, прогнозируется рост количества происшествий (гибели людей) на всех водных объектах области.

1.2.5. Риск увеличение роста техногенных пожаров в жилом секторе
Прогнозируется рост пожаров в жилом секторе, на объектах административного и социального назначения на всей территории Свердловской области (по причине нарушений в работе электроэнергетических систем в результате повышенных нагрузок и неисправностью газового, печного или электрооборудования).
1.2.6. Риск происшествий на туристических маршрутах

Прогнозируются происшествия с травматизмом и гибелью населения на категорированных и не категорированных туристических маршрутах области.

