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Детализированный прогноз
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории

Свердловской области на 12 июля 2024 года

Метеорологический прогноз: прогнозируются неблагоприятные метеорологические явления, обусловленные сильным дождем и порывами ветра при грозе до 15 м/с. Прогноз погоды: на севере облачно с прояснениями, кратковременный дождь, на юге облачно, дождь, местами сильный, гроза. Ветер северный, северо-восточный 5-10 м/с, при грозе порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°, днем 16-21°, на востоке до 26°.
Общие данные: риск возникновения ЧС, вследствие сильной жары и накопления пожарной опасности в лесном фонде, прогнозируется на территории всех муниципальных образований Свердловской области (рекомендуется всем 100 % МО проводить превентивные мероприятия).

Детализация:

В связи с опасными и неблагоприятными явлениями прогнозируются следующие риски:
Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ТЭК и ЖКХ:
Прогнозируются аварийные ситуации на объектах ТЭК и ЖКХ, порывы линий электропередач, обрывы технических проводов связи при порывах ветра до 15 м/с, вследствие чего возможен выход из строя оборудования, которое может повлечь кратковременные нарушения в работе электроэнергетических систем районов и нарушения в работе базовых станций сотовой связи операторов. Источник происшествий износ коммуникационных сетей, аварийное отключение систем жизнеобеспечения.

Риск обрушения слабоукрепленных конструкций, деревьев, сооружений и т.п.:

Вследствие порывов ветра до 15 м/с возможны повреждения кровли жилых домов частного сектора, повреждение остекления зданий и строений, также существует угроза населению и имуществу граждан (автомобили) вследствие падения незакрепленных/слабоукрепленных конструкций, деревьев (рекомендуется прекратить наружные и высотные работы).

Риск ограничения движения и ДТП:

Возможно ухудшение дорожной обстановки в связи с ожидаемыми погодными условиями на автомобильных дорогах области (при боковом ветре), а также вследствие несоблюдения правил дорожного движения и нарушений в работе автомобильного транспорта существует вероятность возникновения ДТП на участках дорог регионального назначения.

Риск ограничения в функционировании авиапредприятий:

При прохождении циклона в МО г. Екатеринбург из аэропорта «Кольцово» существует риск задержки авиарейсов.

Риск происшествий на категорированных и не категорированных туристических маршрутах.

В связи с ожидаемыми неустойчивыми погодными условиями (порывы ветра), возможны осложнения передвижения туристических групп на туристических маршрутах.
