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Детализированный прогноз
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории
Свердловской области на 2-3 августа 2024 года.

ПРОГНОЗИРУЕМАЯ ОБСТАНОВКА
На территории Свердловской области прогнозируются опасные метеорологические явления, обусловленные очень сильными дождями, сильными ливнями, крупным градом.
1.1. Общие данные: 
Воздействие опасных метеорологических явлений прогнозируется на территории всех муниципальных образований Свердловской области (рекомендуется всем 100% МО проводить превентивные мероприятия). 

1.2. Детализация
В связи с опасными метеорологическими явлениями прогнозируются следующие риски:
Прогноз гидрологической обстановки:
В районах выпадения очень сильных дождей ожидаются интенсивные подъемы уровней воды в небольших реках, увеличение притока воды в пруды и водохранилища, формирование локальных дождевых паводков, местами с выходом воды на пойму. Возможно подтопление пониженных участков местности склоновым стоком.

Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ТЭК и ЖКХ:
Прогнозируются аварийные ситуации на объектах ТЭК и ЖКХ, вследствие чего возможен выход из строя оборудования, которое может повлечь кратковременные нарушения в работе электроэнергетических систем районов и нарушения в работе базовых станций сотовой связи операторов. Источник происшествий износ коммуникационных сетей, аварийное отключение систем жизнеобеспечения.
Риск ограничения движения и ДТП:
Возможно ухудшение дорожной обстановки в связи с ожидаемыми погодными условиями на автомобильных дорогах области (при очень сильных осадках), а также вследствие не соблюдения правил дорожного движения и нарушений в работе автомобильного транспорта существует вероятность возникновения ДТП на участках дорог регионального назначения.
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