
Уважаемые работодатели!

На территории Свердловской области ежегодно увеличивается число предприятий и организаций, испытывающих кадровую потребность в работниках. Информируем Вас о возможности удовлетворения кадровой потребности путем использования механизма целевого обучения. 
Привлечение работников на условиях целевого обучения по востребованным профессиям – один из эффективных способов удовлетворения кадровой потребности предприятия. Среди его преимуществ – решение кадровых вопросов, привлечение в организации специалистов нужного профиля, учёт специфики организации при обучении. 

Работодатель имеет возможность заключения договора о целевом обучении в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования». Предлагаем рассмотреть и применить в своей работе утвержденное Положение о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования с приложением типовой формы договора, предложений о его заключении и заявки на его заключение.
С информацией о регистрации работодателей на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений (цифровая платформа «Работа в России») в соответствии со сроками, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» можно ознакомиться на интерактивном портале Департамента по труду и занятости населения Свердловской области по ссылке: https://www.szn-ural.ru/content/%D1%86%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B5_%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5?ysclid=lzte7i0itc613788244
Постановление Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования»









