УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта
муниципальной программы 
«Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»

Администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области». 
Проект муниципальной программы «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в разделе «Экономика – Муниципальные программы – Общественное обсуждение».
Срок проведения общественного обсуждения: начало 30 августа 2024 года, окончание 06 сентября 2024 года. 
Предложения к проекту муниципальной программы «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области»  принимаются: 
в электронной форме, направленной в жилищный отдел администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, посредством отправления на адрес электронной почты: nataliagolovab@mail.ru
[bookmark: _GoBack]По рабочим дням с понедельника по пятницу: с 8:30 до 13:00 ч и           с 14:00 до 16:00 часов.

Контактные лица по вопросам направления предложений: начальник жилищного отдела администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области – Головизнина Наталья Владимировна, контактный телефон 8(34355) 6-26-76.



