Африканская  чума свиней.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Африканская чума свиней (АЧС) – острое вирусное заболевание. В естественных условиях к нему восприимчивы домашние и дикие свиньи всех возрастов. Естественное заражение происходит при контакте с больными свиньями и другими вирусоносителями. Инфекция распространяется  через корм, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных. Переносчиками вируса могут быть клещи. Болезнь развивается очень быстро, инкубационный период составляет 2-5 дней.
     Основной причиной распространения вируса африканской чумы свиней в личных подсобных хозяйствах граждан является пренебрежительное отношение к элементарным ветеринарным требованиям. Практически все очаги страшного заболевания на территории России возникли в личных подсобных хозяйствах граждан. Поскольку средств специфической профилактики и лечения АЧС не разработано, основными мерами защиты, направленными на предупреждение заноса и распространение этого заболевания, является соблюдение норм и правил содержания животных.
    Владельцам животных необходимо:
· Не допускать посторонних в своё хозяйство;
· Обеспечивать безвыгульное содержание свиней;
· Исключить контакт с другими животными;
· НЕ СКАРМЛИВАТЬ СВИНЬЯМ КОРМА И ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ, НЕ  ПРОШЕДШИЕ ТЕРМИЧЕСКУЮ ОБРАБОТКУ;
· Проводить профилактическую обработку свиней и помещений по их содержанию против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох);
· Постоянно вести борьбу с грызунами;
· Не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли, без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие местности вывоза свиней;
· Своевременно маркировать приобретенных или вновь родившихся животных. Информация о маркированном животном предоставлять в федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии «ВетИС» «Хорриот». 
· Обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи) и других обработок, проводимых ветеринарными специалистами;
· Не производить бесконтрольный убой животных, не перевозить продукцию свиноводства без ветеринарных сопроводительных документов;
· Исключить вывоз трупов животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не производить захоронение биологических отходов на своём огороде или другом земельном участке;
· Не использовать мясо павших или вынужденно убитых свиней (это может привести к дальнейшему распространению болезни).
    Владельцы животных должны в полной мере осознавать необходимость выполнения ветеринарных требований и уведомлять о первых признаках заболевания или гибели свиней государственную ветеринарную службу. 
Ветеринарная служба ГБУСО  Ирбитская ветеринарная станция: телефон для справок 6-71-43.
Материал подготовила Касенова Ксения Сергеевна



























Африканская чума свиней – Болезнь высоколетальная, болеют дикие кабаны и домашние свиньи всех пород и возрастов. Для жизни и здоровья людей опасности не представляет. Болезнь распространяется очень быстро и наносит огромный материальный ущерб сельскому хозяйству. Погибают до 100% заболевших свиней. 
Лечение запрещено, вакцины не существует.
Свиньи заражаются при контакте с больными и переболевшими животными: через корма (особенно пищевые отходы), воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных,  через контакт с трупами павших свиней и продуктов убоя зараженных свиней. Наиболее часто к появлению АЧС приводит скармливание свинья не проваренных пищевых отходов домашней кухни, различных пищеблоков и столовых, боенских отходов, а также комбикормов и зернопродуктов, не прошедшие термическую обработку. Болезнь переносят домашние и дикие животные, птицы, грызуны и насекомые.
При установлении диагноза АЧС на  неблагополучный пункт  накладывается карантин. Жесткий карантин – единственная мера борьбы с заболеванием. Всех находящихся в эпизоотическом очаге свиней убивают бескровным методом, туши сжигают. Трупы свиней, навоз, остатки кормов, инвентарь, а также ветхие помещения, деревянные полы и прочее сжигают на  месте. Проводится дезинфекция мест содержания животных, а также мероприятия по уничтожению грызунов, насекомых и клещей. В радиусе 20 км все свиньи, независимо от  признаков заболевания изымаются и умерщвляются бескровным методом, проводятся другие мероприятия, включая уничтожение бродячих животных и грызунов. По условиям карантина запрещается продажа продуктов животноводства всех видов и вывоз за пределы очага в течение всего срока карантина.  Также в последующие 6 месяцев запрещается вывоз из очага болезни продуктов растениеводства. Разведение свиней в хозяйствах разрешается только через год после снятия карантина.
В целях не допущения заноса и распространения АЧС владельцам свиней необходимо обеспечить:
· содержать свиней без выгула и контакта с другими животными;
· Исключите кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без проварки. Проваривайте их, при температуре не менее 800С перед кормлением;
· Проводить обработку свиней и помещений против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;
· Не покупайте живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, не завозите свиней и продукцию свиноводства из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службой;
· Не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не захоранивайте их на своем огороде. Не пытайтесь переработать мясо павших или вынуждено убитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.
Учитывая значительный экономический ущерб, наносимый АЧС, убедительно просим обеспечить выполнение комплекса ветеринарно-санитарных и противоэпизоотических мероприятий, направленных на недопущение возникновения и распространения болезни на территории Ирбитского района.  


Обо всех случаях заболевания и внезапного падежа свиней НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ в ГБУСО Ирбитская ветстанция: г. Ирбит, ул. Ленина, 42. тел. 8(34355)6-49-70, 6-71-43. 

Помните, за действия (бездействия), повлекшие за собой возникновения очагов АЧС и ее распространения предусмотрена административная и уголовная ответственности

