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Детализированный прогноз
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории

Свердловской области на 5 января 2025 года
ПРОГНОЗИРУЕМАЯ ОБСТАНОВКА
1.1. Метеорологический прогноз: по данным ФГБУ «Уральское УГМС» прогнозируются неблагоприятные метеорологические явления, обусловленные сильным снегом.
1.2. Общие данные: риск возникновения ЧС вследствие воздействия неблагоприятных метеорологических явлений прогнозируется на территории всех муниципальных образований Свердловской области (рекомендуется всем 100% МО проводить превентивные мероприятия).
1.3. Детализация

В связи с неблагоприятными метеорологическими явлениями прогнозируются следующие риски:

Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ТЭК и ЖКХ: прогнозируются нарушения и инциденты на системах ЖКХ и энергетики, вызванные изношенностью инженерных сетей и оборудования.

В связи с прогнозируемым потеплением, снегом в отдельных районах, мокрым снегом, местами сильным ожидается снеговая нагрузка на ветхие крыши, постройки и широкопролетные сооружения. Не исключается сход снежных масс и сосулек с крыш жилых домов, административных зданий, сооружений и кровельных конструкций, срыв внешних коммуникаций. 

Возможно нарушение электроснабжения населенных пунктов из-за обрыва или перехлеста проводов на воздушных линиях электропередач при ожидаемых неблагоприятных погодных явлениях (гололед, налипание мокрого снега на проводах).
Риск ограничения движения и ДТП: в связи с прогнозируемыми неблагоприятными погодными условиями (снег, мокрый снег, местами сильный, в отдельных районах метель, налипание мокрого снега на провода, гололед, на дорогах гололедица) ухудшающими видимость на дорогах и состояние дорожного покрытия, а так же нарушениями правил дорожного движения водителями транспортных средств.
Риск происшествий на категорированных и не категорированных туристических маршрутах: в связи с ожидаемыми неустойчивыми погодными условиями (сильный снег), возможны осложнения передвижения туристических групп на туристических маршрутах.
Рекомендации для населения:

- воздержитесь от поездок на личном автотранспорте;

машину поставьте в гараж, при отсутствии гаража авто следует парковать вдали от деревьев;

- находясь на улице, обходите шаткие строения и дома с неустойчивой кровлей;
- избегайте деревьев, разнообразных сооружений повышенного риска (мостов, эстакад, трубопроводов, линий электропередач, потенциально опасных промышленных объектов);

- остерегайтесь частей конструкций и предметов, нависших над строениями, оборванных проводов линий электропередач, разбитого стекла и других источников опасности научите детей, как действовать во время непогоды, держите с ними постоянную связь.

Если вы в здании:

- по возможности не выходите на улицу;

- если появилась такая необходимость, то сообщите членам семьи или соседям, куда вы идете и когда вернетесь;

- старайтесь не выходить в одиночку.

Если вы в дороге:

- двигайтесь только по большим дорогам и шоссе;

- при выходе из машины не отдаляйтесь от нее за пределы видимости;

- в случае неисправности или при очень плохой видимости: включите аварийную сигнализацию, остановитесь на обочине дороги, ждите помощи в автомобиле, двигатель оставьте включенным, приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом.
Старший оперативный дежурный
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по Свердловской области


майор внутренней службы                                                               В.М. Припасняк
