Информация 
о результатах плановой камеральной проверки в муниципальном бюджетном учреждения культуры Городского округа «город Ирбит» Свердловской области 
«Библиотечная система»


Объект контроля: муниципальное бюджетное учреждение культуры Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Библиотечная система» (далее – Заказчик).
Тема контрольного мероприятия: «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд».
	Проверенный период: с 01 января 2023 года по 31 марта 2024 года.
Срок проведения проверки: с 15 июля 2024 года по 02 августа 2024 года.
Объем проверенных средств, предоставленных из бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, составил 8445769,16 руб., в том числе: в 2023 году - 3794991,64 руб., в 2024 году – 4650777,52 руб.
	По результатам проверки составлен акт №5 от 02.08.2024.
	В ходе контрольного мероприятия выявлено следующее нарушение: 
1. В 2023 году, первом квартале 2024 года выявлены случаи несоблюдения Заказчиком части 4 статьи 93 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ) при осуществлении закупок с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), так как цены некоторых договоров, заключенных с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по пунктам 4, 5 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, определялись с нарушением требований статьи 22 Закона №44-ФЗ, поскольку отсутствуют сведения об источниках определения цены договора, информация о рыночных ценах закупаемых товаров, работ, услуг, используемая Заказчиком для определения цены договора одним из указанных в статье 22 Закона №44-ФЗ способов.
[bookmark: _GoBack]	По результатам проверки Финансовым управлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области объекту контроля выдано представление от 25 сентября 2024 года №7, которое исполнено объектом контроля в установленный срок.
	Материалы проверки направлены в Ирбитскую межрайонную прокуратуру.

