Информация 
о результатах плановой камеральной проверки в муниципальном автономном учреждении культуры Городского округа «город Ирбит» Свердловской области 
«Ирбитский драматический театр им. А.Н. Островского»


Объект контроля: муниципальное автономное учреждение культуры Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Ирбитский драматический театр им. А.Н. Островского» (МАУК «Ирбитский драматический театр»).
Тема контрольного мероприятия: «Использование субсидий, предоставленных из бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области автономному учреждению, и их отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности».
	Проверенный период: с 01 января 2023 года по 31 декабря 2023 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 08 августа 2024 года по 04 сентября 2024 года.
Объем проверенных средств, предоставленных из бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, составил 70206876,69 руб.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт №6 от 04.09.2024.
	В ходе контрольного мероприятия выявлено неправомерное расходование средств субсидий, предоставленных из бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации автономному учреждению на иные цели в 2023 году, в общей сумме 161085,62 руб., в результате оплаты учреждением работ, которые ранее были исключены из договора на проведение второго этапа работ по сохранению объекта культурного наследия регионального значения «Здание драматического театра им. А.Н. Островского» дополнительным соглашением, а также в результате исключения дополнительным соглашением ранее принятых и оплаченных работ.
	По результатам проверки Финансовым управлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области объекту контроля выдано представление от 06 ноября 2024 года №8, которое исполнено объектом контроля в установленный срок.
	Средства в сумме 161085,62 руб. возмещены учреждением в бюджет Городского округа «город Ирбит». 
	Материалы проверки направлены в Ирбитскую межрайонную прокуратуру.
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