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Пресс-релиз

07.02.2024
«ЭнергосбыТ Плюс» установил на Урале 58 887 интеллектуальных приборов учёта в 2024 году
Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» установил в прошлом году 58 887 интеллектуальных приборов учёта электроэнергии в многоквартирных домах. В 2025 году в регионе планируется установить ещё 26 172 умных счётчика.

Для жителей эта процедура бесплатна — приобретение и установка счётчиков для многоквартирного жилого фонда находятся в зоне ответственности гарантирующего поставщика. «ЭнергосбыТ Плюс» устанавливает интеллектуальный прибор учёта в случаях, если он сломался или у него окончился межповерочный интервал.

Оборудование фиксирует не только объём потребления, но и более десятка различных показателей качества подачи электроэнергии. Но главное — счётчик сам отправляет данные гарантирующему поставщику. В результате в «ЭнергосбыТ Плюс» автоматически формируется ведомость для расчёта платежа по итогам месяца. Поэтому клиентам не нужно ежемесячно снимать показания и передавать их энергетикам для начисления платы.
Об АО «ЭнергосбыТ Плюс»

«ЭнергосбыТ Плюс» входит в Группу «Т Плюс» и состоит из 14 региональных филиалов на территории Российской Федерации. Функции по начислению и сбору платежей за теплоснабжение и горячее водоснабжение на территории Республики Коми выполняются АО «Коми энергосбытовая компания».

Количество клиентов (домохозяйств), получающих платёжные документы от «ЭнергосбыТ Плюс», – более 7 млн. Количество юридических лиц, имеющих договор ресурсоснабжения, – более 180 тысяч. Всего в зонах обслуживания Группы «Т Плюс» проживает более 16 млн человек.

«ЭнергосбыТ Плюс» имеет статус гарантирующего поставщика на территориях Владимирской, Свердловской, Кировской, Ивановской, Оренбургской областей и Удмуртской Республики, в Республике Коми гарантирующий поставщик – АО «Коми энергосбытовая компания». Это означает обязанность обеспечения электроэнергией любого обратившегося жителя или предприятия.
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