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Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжения Губернатора Свердловской области от 01.02.2019 № 23-РГ «О методических рекомендациях по созданию и организации исполнительными органами государственной власти Свердловской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от 6 июля 2020 г. № 1000-ПА утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Муниципального образования город Ирбит (далее – Положение).
Положение определяет порядок организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства  (далее - антимонопольный комплаенс) в администрации ГО город Ирбит (далее - Администрация).
Антимонопольный комплаенс - совокупность правовых и организационных мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушения.
В целях обеспечения открытости и доступа информации на официальном сайте ГО город Ирбит на главной странице создан баннер «Антимонопольный комплаенс».

Целями антимонопольного комплаенса являются:
1) обеспечение соответствия деятельности Администрации требованиям антимонопольного законодательства;
2) профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности Администрации.

Задачами антимонопольного комплаенса являются:
1) выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства;
2) управление рисками нарушения антимонопольного законодательства;
3) контроль за соответствием деятельности Администрации требованиям антимонопольного законодательства;
4) оценка эффективности функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса.
Уполномоченным подразделением, ответственным за организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в Администрации, является юридический отдел Администрации.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства при осуществлении Администрацией своей деятельности уполномоченным подразделением на регулярной основе проводятся следующие мероприятия:
1) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации в отчетном году;
2) анализ нормативных правовых актов Администрации;
3) анализ проектов нормативных правовых актов Администрации;
4) мониторинг и анализ практики применения Администрацией антимонопольного законодательства.
Таким образом, в  2024 году проведен анализ всех нормативных правовых актов Администрации. Анализ проектов нормативных правовых актов Администрации осуществляется уполномоченным подразделением в постоянном режиме, как обязательная часть правовой экспертизы, проводимой уполномоченным подразделением в рамках согласования таких проектов. Оформлено 35 заключений внутренней антикоррупционной и правовой экспертизы юридического отдела Администрации на проекты решений Думы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
Нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации в 2024 году не выявлено.
Практика применения антимонопольного законодательства обозревается на постоянной основе.
При проведении уполномоченным подразделением анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации за последние три года в перечне нарушений антимонопольного законодательства нарушений не имеется. 
В целях оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Положением установлены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса (далее - ключевые показатели):
1) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации (по сравнению с предыдущим годом);
2) доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
3) доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
В соответствии с методикой расчета и значения ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации уполномоченным подразделением проведена оценка достижения значений ключевых показателей. 
Расчетные значения ключевых показателей эффективности свидетельствуют об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации.
Администрацией на постоянной основе осуществляются мероприятия по недопущению нарушений антимонопольного законодательства.  Сотрудники Администрации  при ежедневном осуществлении своих должностных обязанностей соблюдают требования антимонопольного законодательства, запреты на совершение антиконкурентных действий.
Уполномоченное подразделение ежегодно в срок до 31 декабря разрабатывает план мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на очередной год, с учетом предложений структурных подразделений Администрации.
Вся информация по антимонопольному комплаенсу размещается на официальном сайте Администрации.
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