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Указом Президента Российской Федерации от 17 мая 2025 года № 328 «О приеме в гражданство Российской Федерации граждан Республики Абхазия и Республики Южная Осетия» упрощен порядок получения российского гражданства для граждан Абхазии и Южной Осетии.
Указанный порядок распространяется на дееспособных лиц, достигших 18 лет, состоявших на 26 августа 2008 года в гражданстве Абхазии или Южной Осетии и не утративших его на день подачи заявлений.
Так, для указанной категории лиц не применяются требования о постоянном проживании в России в течение 5 лет, о владении русским языком, о знании истории и основ законодательства Российской Федерации.
Постоянно проживающие на территориях республик граждане могут подавать заявления в соответствующие диппредставительства России.
Лица, пребывающие (проживающие) в России, могут направлять заявления в территориальный орган МВД по месту своего пребывания или жительства в нашей стране, а при отсутствии регистрации по месту пребывания или жительства — по месту своего фактического проживания в России.
Источник: https://www.garant.ru/

image1.png
rPAXXOAHCTBO




