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Отчет 
о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 
в МАДОУ «Детский сад № 27»

В целях выполнения мероприятий по противодействию коррупции в организации приняты локальные нормативно-правовые акты (актуализированы 25.06.2025г.)
- приказ «Об организации работы по противодействию коррупции»;
- положение о комиссии по противодействию коррупции;
- антикоррупционная политика в МАДОУ «Детский сад № 27»;
- план мероприятий по противодействию коррупции;
- положение о конфликте интересов;
- кодекс этики и служебного поведения работников;
- положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.
По мере необходимости корректируется приказ о составе комиссии по противодействию коррупции, разрабатывается план по противодействию коррупции на год.
Антикоррупционная работа осуществляется по направлениям:
- меры по организационно-нормативному обеспечению:
составлен план мероприятий на 2025-2027 год;
в юридический отдел администрации до 30.04.2024 г. были предоставлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя Учреждения;
- меры по совершенствованию управления в целях предупреждения коррупции:
контракты с поставщиками и подрядчиками заключаются на основании Федерального закона от 18.07.2011 года № 223-ФЗ «о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»,
конфликта интересов при осуществлении закупок в Учреждении не выявлено, 
ежемесячно проводятся заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат;
размещается актуальная информация на информационном стенде с просветительскими материалами антикоррупционной направленности (буклеты, памятки, брошюры) и официальном сайте в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (раздел «Противодействие коррупции»);
на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 27» раздел «Противодействие коррупции» содержит актуальную информацию, раздел в 2025 году актуализирован;

- меры по совершенствованию функционирования Учреждения в целях предупреждения коррупции:
проводится информирование родителей о правилах приема детей в ДОУ: на родительском собрании, лично, на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 27» в разделе «Родителям» подразделе «Условия приема в детский сад».
Нарушений требований антикоррупционной политики в МАДОУ «Детский сад № 27» не зафиксировано. Постоянный контроль осуществляется руководителем организации, а также членами комиссии по противодействию коррупции.
Для информирования всех участников образовательного процесса о мероприятиях по противодействию коррупции используются информационные материалы (памятки, буклеты и т.п.), размещенные на информационных стендах в организации и на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 27».

Заведующий МАДОУ «Детский сад № 27»                                                           Н.В. Быкова
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