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Протокол № 6
заседания Общественной палаты 
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области


10.09.2025 года                                                                                                                Начало: 15.30

Место проведения: 
администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, актовый зал

Ведет заседание: 
Фучкин С.В., председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

Присутствуют: 9 чел. 
Британова Л.В., Большедворов А.С., Воинков А.В., Купер А.В., Манжаров А.В.,                      Палицын Р.А., Прокопова Е.А.,  Свяжина Т.В.,  

Приглашенные:
- Дерябин И.А., первый заместитель главы  администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
- Лыжина Ю.Н., начальник Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
- Панкрашкина И.В., начальник отдела организационной работы и документообеспечения администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
- Спирин В.С.,  заместитель главы администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.


Повестка 

1. О подготовке к отопительному периоду 2025-2026 гг. в  Городском округе  «город Ирбит» Свердловской области. 
Докладчик: Спирин Владимир Сергеевич, заместитель главы администрации Городского округа  «город Ирбит» Свердловской области 

2. Об итогах проведения летней оздоровительной компании в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области.
Докладчики: Лыжина Юлия Николаевна,  начальник Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

3. Об осуществлении общественного контроля при проведении досрочных выборов Губернатора Свердловской области 12,13,14 сентября 2025 года. 
Докладчик: Фучкин Сергей Валентинович, Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

4. Об участии в гражданском  форуме «Общественная палата Свердловской области: 15 лет вместе для региона». 
Докладчик: Фучкин Сергей Валентинович, Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

5. Разное


По первому вопросу
ВЫСТУПИЛ:
Спирин В.С., заместитель главы администрации Городского округа  «город Ирбит» Свердловской области
Доложил, что в рамках подготовки к отопительному периоду 2025-2026 годов: 
-  постановлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области от 25.04.2025 № 805-ПА утвержден Порядок действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций в сфере теплоснабжения в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области;
- постановлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области от 21.05.2025 № 944-ПА утвержден план мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса Городского округа «город Ирбит» Свердловской области к работе в осенне-зимний период 2025-2026 годов.
Утверждены программы проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду 2025-2026 годов теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
Все нормативно-правовые акты по отопительному сезону размещены на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
В рамках выполнения мероприятий подготовки к отопительному периоду 2025-2026 годов заключены муниципальные контракты:
- на капитальный ремонт разводящих сетей водоснабжения (6 участков, общей протяженностью 6,9 км на 128 млн. рублей, из них 124 160 000,00 руб. – областной бюджет, 3 840 000,00 руб. – местный бюджет.)  Освоено 62,7 млн. руб.;
- на текущий ремонт 7 участков системы теплоснабжения (общая протяженность  - 1,5 км на общую сумму 14 млн. рублей).  Выполнены работы  на 3 участках на сумму 7,4 млн. рублей, на 4 участках работы в стадии завершения.
		Задолженность предприятий ЖКХ за ранее потребленные ТЭР (тысяч рублей):
	
	18.09.2024
	29.01.2025
	03.09.2025

	Тепл/энергия
	15508,0
	13760,0
	11500,0

	Элект/энергия
	4373,5
	3821,5
	4044,0

	Итого:
	19881,5
	17581,5
	15544,0


	С целью погашения задолженности проводятся совещания с участием ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний, организаций-потребителей топливно-энергетических ресурсов.
На территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области работают ОАО «Расчетный Центр Урала» и ОАО «ЭнергосбыТ Плюс», которые ведут работу по агентским договорам, заключенным с организациями, оказывающими жилищно-коммунальные услуги, и осуществляют взыскание задолженности, путем ведения претензионной - исковой работы.
Отметил, что в Ирбите все котельные принадлежат Регионгаз-инвесту, что снимает много проблем. Все котельные получили паспорта готовности, котельные готовы к подаче тепла, на сетях проведены необходимые работы. Созданы аварийные бригады для устранения аварий и необходимый запас материалов для устранения аварий.  Котельные будут запущены при соответствующем температурном режиме.  Администрация города, Управление образованием  мониторят температурную ситуацию на объектах социальной сферы. 
РЕШИЛИ:
1. Отметить положительную динамику в работе администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области и АО «Регионгаз-инвест» по подготовке к прохождению отопительного периода.  

По второму вопросу
ВЫСТУПИЛА:
Лыжина Ю.Н.  начальник Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Лыжина Ю.Н. проинформировала, что оздоровительная компания на территории города Ирбита проходит на протяжении всего года: в каникулярное время и в летний период.  Дети оздаравливаются и проводят досуг в загородном лагере «Салют»,  в лагерях с дневным пребыванием (в школах, ДОУ,   при учреждениях дополнительного образования), а также на Черноморском побережье. В 2025 году около 45 млн. руб. направлено  на оздоровление детей. 
В летний период отдых были организованы: загородный лагерь «Салют» - 1,  лагеря с дневным пребыванием - 11,  лагеря труда и отдыха - 9. 
В загородном лагере «Салют» проводятся интеллектуальные смены по 4-м направлениям. 
Стоимость путевок:

	детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия; загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, работающие в учебное время
	загородные стационарные
детские оздоровительные
лагеря, работающие в каникулярные периоды
	оздоровительные лагеря с дневным пребыванием
детей
	лагеря труда
и отдыха

	36 299,00 
	20 817,00 
	4 216,00 
	2 343,00 



Акцентировала внимание членов Общественной палаты на улучшение условий отдыха в загородном лагере «Салют», где отдыхают дети не только из города Ирбита. Без учета осенних и зимних смен в Салюте отдохнуло 1095  ирбитчан. Отремонтированы корпуса, построена новая детская площадка, столовая, спортивная зона. В 2025 году выполнено ремонтных работ на сумму 64 489,214 тыс. руб., приобретено оборудование на сумму 11 480,00 тыс. руб.
С целью увеличения охвата детей загородным отдыхом планируется строительство еще одного  корпуса на 150 мест, а также  спортивно-досугового центра.  

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию Лыжиной Ю.Н., начальника Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
2. Рекомендовать проработать  вопрос максимального охвата детей и подростков города Ирбита отдыхом и занятостью в летний период,  удовлетворения потребности горожан в отдыхе и занятости детей в каникулярное время.



По третьему вопросу
ВЫСТУПИЛ:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что  при проведении досрочных выборов Губернатора Свердловской области 12,13,14 сентября 2025 года будет  осуществляться общественный контроль. Председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин подписал соглашения о взаимодействии для проведения досрочных выборов Губернатора Свердловской области.  
Предложил членам городской Общественной палаты включиться в эту работу и  осуществить мониторинг условий для голосования гражданам с ограниченными возможностями здоровья.

ВЫСТУПИЛА:
Дерябина И.А., первый заместитель главы администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировала, что на каждом из 20-ти избирательных участках будут наблюдатели от Общественной палаты, которые прошли специальное обучение. Наблюдатели взаимодействуют с Общественной палатой Свердловской области и администрацией города Ирбита. 

РЕШИЛИ:
1. Рекомендовать членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  осуществить 12,13,14 сентября 2025 года мониторинг условий для голосования на избирательных участках гражданам с ограниченными возможностями здоровья. Информацию направлять в чат Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

По четвертому вопросу
ВЫСТУПИЛ:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Проинформировал, что принял участие в Гражданском форуме «Общественная палата Свердловской области:15 лет вместе для региона», который состоялся 27.08.2025 года в Екатеринбурге.  Из 7  тематических секций, проведенных в рамках форума, принял участие в 3-х секциях, в т.ч. «Три проекта здоровья» и «Участие промышленных предприятий в социальном партнерстве». 
Предложил члену Общественной палаты  А.В. Купер проинформировать  о пилотном проекте «Три проекта здоровья», направленном на укрепление кадрового потенциала учреждений здравоохранения,  

ВЫСТУПИЛА:
Купер А.В., Член Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, заместитель главного врача Ирбитской центральной городской больницы.
Проинформировала о пилотных проектах, к реализации которых приступили в Свердловской области с целью снижение кадрового дефицита в медицине:
· проект «Практическая подготовка ординаторов» предполагает двухгодичное обучение будущих врачей непосредственно в государственных медицинских организациях Свердловской области. Ирбиту предложено 9 ординаторов, но вопрос пока в стадии решения. Ирбитская ЦГБ готова трудоустроить всех и оказать наставничество;
· проект «Фельдшер — помощник врача» позволит расширить полномочия медиков в условиях нехватки узких специалистов. После углублённого обучения, освоения современных клинических рекомендаций и принципов фармакотерапии фельдшеры смогут оказывать помощь пациентам по таким направлениям, как оториноларингология, офтальмология, дерматовенерология, онкология, фтизиатрия и др.  Это проект может работать на территории города. Уже сейчас Ирбитская ЦГБ ориентирует выпускников медицинского колледжа для участия в данном проекте; 
· проекта «Помощник фельдшера» планируется обучать местных жителей базовым медицинским навыкам. Под руководством опытного фельдшера они смогут оказывать первую помощь, доставлять лекарства и ухаживать за маломобильными пациентами. Это проект для сельских территорий. По окончании обучения участники получат свидетельство «Младшая медицинская сестра по уходу за больными».

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию Фучкина С.В. и Купер А.В.
2. Рекомендовать средствам массовой информации, осуществляющих деятельность на территории города Ирбита, информировать население города о принимаемых решениях и проектах в сфере здравоохранения, направленных на снижение кадрового дефицита в сфере здравоохранения.  

По пятому вопросу
ВЫСТУПИЛ:
Фучкин С.В., Председатель Общественной палаты Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
Обозначил проблему содержания контейнерных площадок для сбора мусора и вывоза твердых коммунальных отходов на территории города.
Предложил заслушать на очередном заседании Общественной палаты  по данному вопросу представителя администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области и поручить члену Общественной палаты Палицыну Р.А. подготовить письмо о результатах работы Спецавтобазы.

РЕШИЛИ:
1. Включить в повестку очередного заседания Общественной палаты Городского округа «город Ирбит»  Свердловской области вопрос о содержании контейнерных площадок, вывозу твердых коммунальных отходов и при необходимости подготовить письмо о неудовлетворительной работе регионального оператора Спецавтобаза. 
2. [bookmark: _GoBack]Членам Общественной палаты Городского округа «город Ирбит»  Свердловской области промониторить состояние контейнерных площадок, фотографии направить в чат Общественной палаты. 


Председатель Общественной палаты
Городского округа «город Ирбит»
Свердловской области                                                                                          С.В. Фучкин 
