Специалисты «Центра Молодёжи» организовали в школе № 1 урок мужества под названием «Героями не рождаются — героями становятся». Гостем встречи стал настоящий герой, человек с огромной силой духа — Спицын Максим Владимирович, который вернулся с фронта после тяжёлого ранения, потеряв часть руки.
Этот урок затронул сердце каждого присутствующего. Мы услышали истории невероятного героизма, стойкости и любви к Родине. Каждый ребёнок понял простую истину: стать героем — значит проявлять мужество, стойкость и готовность прийти на помощь другим даже в самой сложной ситуации.
Особое внимание уделялось важности участия в специальных операциях и роли каждого гражданина в защите Отечества. Этот опыт позволит лучше осознать ценность мира и свободы, которые защищают наши отважные защитники.
От всей души выражаем благодарность нашему дорогому гостю, Максиму Владимировичу, за его смелость, силу духа и вдохновение, которые он передал участникам мероприятия.
Также хотим поблагодарить руководство и педагогов школы №1 за активное участие в проведении такого важного урока мужества.
Пусть уроки мужества продолжатся и впредь, ведь настоящие герои рядом с нами, и нам есть чему у них учиться!

Источник: https://vk.com/wall-99467767_4806 
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