День чтения – 2025

[bookmark: _GoBack]2 октября в школе № 9 состоялась XI Областная акция тотального чтения «День чтения» в Свердловской области по теме «Память, застывшая в строках», приуроченная к Году защитников Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, под девизом «Читать, чтобы помнить!»
В рамках акции школьникам проведено несколько мероприятий:
 «Ирбит-фронту!» краеведческое досье для учащихся 9-11 кл.
Занятие посвящено вкладу города Ирбита в победу в Великой Отечественной войне. Его провела Екатерина Сергеевна Потапова, заведующая краеведческим отделом Центральной городской библиотеки имени Д.Н. Мамина-Сибиряка.
В ходе мероприятия ребята познакомились с малоизвестными фактами о том, как Ирбит в годы войны стал надежным помощником в тылу. Екатерина Сергеевна рассказала о работе эвакуированных предприятий, о госпиталях, о самоотверженном труде ирбитчан, внесших свой вклад в общее дело, о героизме и стойкости жителей города.
 «Им не вручали ордена» квест-экспедиция для учащихся 3-4 кл.
Ребята отправились в настоящее путешествие по страницам истории, где им предстояло узнать о тех, кто, не имея возможности носить ордена, совершал настоящие подвиги о:
Собаках-героях, служившие в разведке, саперных войсках и даже участвовали в эвакуации раненых.
Кошках-спасителях: поднимали боевой дух солдат, помогали бороться с грызунами на складах с продовольствием.
Голубях-связистах, которые преодолевали огромные расстояния под обстрелами, доставляя жизненно важные сообщения.
Осликах и верблюдах, которые в суровых условиях войны перевозили грузы, боеприпасы и помогали в эвакуации.
Мероприятие провела сотрудник Центральной детской библиотеки Гурьева Анна Александровна. Оно получилось не только познавательным, но и очень трогательным.
 «Лети журавлик белый над Родиной моей»
Литературно-музыкальная гостиная для учащихся 1-2 кл. посвящена трогательной истории и символике журавлей. Сотрудник Общедоступной универсальной библиотеки, Юлия Николаевна Дербышева, рассказала ребятам удивительную историю японской девочки Садако Сасаки, о появлении знаменитой песни "Журавли" на стихи Расула Гамзатова. Путешествие по миру памятников "Журавли" стало настоящим открытием для ребят. Мы увидели, как этот символ увековечен на просторах России, Казахстана и других стран, объединяя людей в стремлении к миру и памяти о тех, кто ушел.
В завершение встречи все участники приняли участие в увлекательном мастер-классе: ребята освоили искусство оригами и своими руками создали бумажных журавликов – символов мира, надежды и исполнения желаний.
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