С 1 сентября 2019 года наш город вступил в региональный проект, с которым, в свою очередь, Свердловская область вступила в федеральный проект – «Переход системы дополнительного образования на персонифицированное финансирование». 
[bookmark: _GoBack]Эта система предполагает обеспечение качественного, доступного дополнительного образования для каждого ребенка, расширение сферы услуг в этом направлении.
С 1 сентября 2019 года любой ребенок в возрасте от 5 до 18 лет, который зарегистрирован на территории г. Ирбита, должен получить сертификат дополнительного образования. 
Сертификат дополнительного образования даст возможность ребенку обучаться в кружках по программам дополнительного образования, которые реализуют сегодня центр детского творчества, детско-юношеская спортивная школа, художественная школа, музыкальная школа, а также школы 5, 9, 10, 13 и детские сады 21 и 28. То есть это те учреждения, которые имеют лицензию. Без этого сертификата быть зачисленными на обучение будет невозможно.
Сертификат дополнительного образования – это не бумажка, это уникальный десятизначный номер. Он выдается один раз. И является действующим, пока ребенку не исполнится 18 лет. 
Сертификат получают родители после обращения в управление образованием и во все 4 организации дополнительного образования, которые я уже перечислила. 
Кроме того, у вас будет возможность подать заявление и в электронном виде на сайте https://pfdo.ru/. Необходимо заполнить электронное заявление, после чего вы  сможете получить доступ в личный кабинет. Заявление необходимо сохранить и передать в выбранную образовательную организацию. В этом случае сертификат придет к вам н почту.
Прием заявлений начинается 1 августа. Заявление может подать родитель. Если ребенку старше 14 лет, и он имеет паспорт, то заявление он может подать сам. 
После того, как вы получите сертификат, вы вместе с ребенком можете выбрать образовательные программу или несколько программ для обучения по ним. Вся информация об этом выборе также будет выставлена на сайтах учреждений. Пока, предположительно, запись на программы должна начаться с 20 августа. 
Что же принципиально меняется? Дело в том, что все программы, которые реализуют сегодня учреждения, будут поделены на две части, которые мы называем реестры: реестр бюджетных программ (предпрофессиональные, значимые и общеразвивающие) и реестр сертифицированных программ.
Бюджетные программы вы со своим ребенком можете выбрать практически без ограничения – до 6 программ. Это количество, на наш взгляд, обеспечит интересы любого школьника.
А вот количество сертифицированных программ возможно выбрать только в рамках стоимости сертификата дополнительного образования.
То есть, обратите внимание, если бюджетные программы уже оплачены из городского бюджета и средства направлены в учреждения (заработная плата педагогов, коммунальные услуги и т.д.), то сертифицированные программы вы будете оплачивать полученным сертификатом. Как показывают предварительные расчеты, стоимость одной сертифицированной программы будет соотносима со стоимостью сертификата. 
Добавлю, что при выборе программы из реестра сертифицированных, у вас и вашего ребенка ещё остается право выбрать и бюджетные программы, но в этом случае ограничение составит – до 4 программ. 
Какие же программы будут является сертифицированными? То есть такими, за которые придется платить, пусть и бюджетными деньгами?
Это будет решает специальная комиссия. Пока этих программ совсем немного, порядка 5 % от общего количества, реализуемых в городе, и только в двух учреждениях: ДЮСШ и ЦДТ. В областном модельном центре они проходят серьезную проверку, чтобы получить право войти в этот реестр. Соответственно, и сертификатов, которыми можно будет оплатить эти программы, тоже немного. Возможность оплаты таких программ получат около 150 человек. И здесь будет действовать только один принцип – порядок общей очередности. 
Если вы после 20 августа определились с ребенком с сертифицированной программой и решили оплатить ее сертификатом, система проверит, есть ли еще в резерве денежные средства. Если средства есть, то вы получите подтверждение системы об оплате, если нет, то система скажет, что перед вами уже воспользовались этой возможностью 150 человек. 
Если вы в процессе передумали посещать ту или иную платную программу, чтобы средства не списывались с сертификата, нужно написать заявление об отчислении с программы. 
При этом стоимость сертифицированных программ различная. 
Если вы выбрали программу большей стоимости, значит, недостающую сумму вам придется оплатить самостоятельно. Если вы выбрали программу меньшей стоимости, значит, с вашего сертификата будет списываться не вся сумма. Воспользоваться оставшимися деньгами можно. Вы можете выбрать еще одну платную программу, но только в том случае, если вы выбрали программы сразу – одну за другой. И если вы выбрали программу меньшей стоимости, и остаются деньги, то при обращении следующего родителя мы обязаны эти деньги заплатить ему. 
В настоящее время для нас важно отработать механизм финансирования таких программ. С каждым годом доля сертифицированных программ из числа реализуемых в городе будет увеличиваться. Самая главная перспектива проекта – это перспектива совершенстования системы дополнительного образования в части развития программ, интересных, актуальных и востребованных вашими детьми.
В перспективе – любое учреждение образования, организация, ИП, имеющее лицензию, может подать свои программы в систему сертификации, если программа будет одобрена, и они будут сертифицированы, то вы точно так же будете получать возможность оплаты этих программ сертификатом. 
Однократно заявившись на оплату программы сертификатом, вам не нужно подтверждать свое участие каждый год, пока ребенок учится на этой программе.
Важно учесть, что средства сертификата будут включены в доход семьи. Это нужно учесть тем, кто оформляет определённые справки в Управлении социальной политики.
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